

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**



**ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ**

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 27<sup>Η</sup>**

**26.10.2015**



ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ  
ΚΟΥΤΣΑΣ 10 – 10447 ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛ. & FAX: 210 7247505-7



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

**ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ**

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 27<sup>Η</sup>**

**26.10.2015**



**ΠΡΑΚΤΙΚΑ**

**ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ**

**Έκτακτη - Κατεπείγουσα**

**Της 26<sup>ης</sup> Οκτωβρίου 2015**

**Ημέρα: Δευτέρα και ώρα: 20:00 μ.μ**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΣΕΛΕΚΟΣ ΜΙΧΑΗΛ**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ**

Καραγιάννης Νικόλαος  
Δαουάχερ Ναουάφ  
Σταθάς Κωνσταντίνος  
Βαρυτιμιάδης Ηλίας  
Θερμού Ελένη  
Βορέας Κωνσταντίνος  
Μοσχονάς Παναγιώτης  
Ζώτος Ιωάννης  
Χατζηστεργίου Στέλλα  
Χουδελούδης Μόσχος  
Βουλγαρίδης Λεωνίδας  
Δημουλά Μαρία  
Ζέρβα Γιαννούλα  
Κουβαράς Παναγιώτης

Παναγοπούλου - Γεωργοπούλου Αλεξία

Τσουκνίδας Κωνσταντίνος

Θεοδώρου Δημήτριος

Τροχίδης Εμμανουήλ

Μποζίκας Ανδρέας

Λυμπουσάκη - Γεωργιάδη Ειρήνη

Ντηνιακός Ευάγγελος

Τσατσαμπάς Δημήτρης

Σπηλιόπουλος Θεόδωρος

Σκαμπά Αθηνά

Δρούλιας Ηρακλής

Γκανά - Ρηγάκη Αγγελική

Θεοδωρακόπουλος Φώτιος

Κεντρής Ιωάννης

Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος

Φουρλής Κωνσταντίνος (Κώστας)

### **ΑΠΟΝΤΕΣ**

Τοκατλίδη Ελευθερία

	<b><u>ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</u></b>	<b><u>ΣΕΛΙΔΑ</u></b>
1.	Συζήτηση και λήψη απόφασης που αφορά τα άμεσα μέτρα για την αποκατάσταση των ζημιών που προκλήθηκαν από τις ισχυρές βροχοπτώσεις της 22 <sup>ης</sup> Οκτωβρίου 2015	8

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν να πάρουμε παρουσίες.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Καλησπέρα και από μένα. Παντελάρος Βασίλειος, Καραγιάννης Νικόλαος, Δαουάχερ Ναουάφ, Σταθάς Κωνσταντίνος, Βαρυτιμιάδης Ηλίας, Θερμού Ελένη, Βορέας Κωνσταντίνος, Μοσχονάς Παναγιώτης, Ζώτος Ιωάννης, Χατζηστεργίου Στέλλα, Χουδελούδης Μόσχος, Βουλγαρίδης Λεωνίδα, Δημουλά Μαρία, Ζέρβα Γιαννούλα, Κουβαράς Παναγιώτης, Παναγοπούλου Αλεξία, Τσουκνίδας Κωνσταντίνος, Θεοδώρου Δημήτριος, Τροχίδης Εμμανουήλ, Μποζίκας Ανδρέας, Τοκατλίδη Ελευθερία, Λυμπουσάκη Ειρήνη, Ντηνιακός Ευάγγελος, Τσατσαμπάς Δημήτρης, Καρατζαφέρης Βασίλειος, Σπηλιόπουλος Θεόδωρος, Σκαμπά Αθηνά, Δρούλιας Ηρακλής, Γκανά Αγγελική, Θεοδωρακόπουλος Φώτιος, Κεντρής Ιωάννης, Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος, Φουρλής Κωνσταντίνος.

### **1<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Συζήτηση και λήψη απόφασης που αφορά τα άμεσα μέτρα για την αποκατάσταση των ζημιών που προκλήθηκαν από τις ισχυρές βροχοπτώσεις της 22<sup>ης</sup> Οκτωβρίου 2015.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν, συνάδελφοι και συμπολίτες καλησπέρα. Το θέμα της Έκτακτης Συνεδρίασης σήμερα του Δ.Σ. είναι γνωστό, έχει να κάνει με τις πλημμύρες που είχαμε την Πέμπτη και την Παρασκευή στο Δήμο μας και τις συνέπειες από αυτές. Να δώσουμε το λόγο στον Δήμαρχο για την εισήγηση και να ακολουθήσουν ερωτήσεις και συζήτηση.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Καλησπέρα σε όλους, να πω και εγώ χρόνια πολλά σε όσους γιορτάζουν και είναι παρόντες σήμερα, αλλά και σε όσους έχουν συγγενείς, φίλους, γνωστούς οι οποίοι γιορτάζουν, έτσι μια μεγάλη γιορτή η σημερινή. Παρόλα αυτά είπαμε να γίνει το Έκτακτο Δημοτικό Συμβούλιο γιατί τα θέματα τρέχουν, οι εξελίξεις δεν περιμένουν και πιστεύουμε ότι θα πρέπει να γίνει αυτό το Συμβούλιο να συζητήσουμε αναλυτικά για το τι συνέβη στην πόλη και κυρίως από εδώ και πέρα να προσπαθήσουμε να βρούμε λύσεις, να κάνουμε προτάσεις και κυρίως να πιέσουμε, να διεκδικήσουμε και μέσω των



αποφάσεων που θα κάνουμε να βρεθούν επιτέλους λύσεις για να μην ξανάρθουμε μετά από κάποιο διάστημα και ξανασυζητάμε τα ίδια θέματα.

Επίσης θα ήθελα ξεκινώντας να εκφράσουμε έτσι την συμπαράστασή μας σε όσους έχουν πληγεί, είναι πάρα πολλοί εκατοντάδες οι συμπολίτες μας που έχουν σε ένα μικρότερο ή μεγαλύτερο βαθμό πάθει κάποια ζημιά και βέβαια αυτή η έκφραση της συμπαράστασης που πιστεύω ότι εκφράζει όλο το Δημοτικό Συμβούλιο, πιστεύουμε ότι θα πρέπει από την πλευρά της Πολιτείας να γίνει πράξη τουλάχιστον σε πρώτη φάση με μια οικονομική αποζημίωση, αλλά το κύριο είναι να κλείσει πια ο δρόμος σε τέτοιου είδους φαινόμενα, όπως αυτό που συναντάμε με κάθε δυνατή πλημμύρα.

Κοιτάξτε, η πόλη μας στις 22 του μήνα υπέστη σοβαρές - ακούγεται τώρα πιστεύω, ωραία - υπέστη σοβαρές εκτεταμένες καταστροφές σε πολλές περιοχές. Θα πω έτσι λίγο αναλυτικά, λίγο-πολύ το γνωρίζετε βέβαια αλλά είναι κάποιοι συμπολίτες μας και κάποιοι σύμβουλοι που δεν έχουν μια συνολική εικόνα του τι ακριβώς έχει συμβεί. Έχουν πλημμυρίσει εκατοντάδες σπίτια σε συγκεκριμένα σημεία της πόλης, όπου πλήττονται δηλαδή κάθε φορά από τις πλημμύρες, έχουν καταστραφεί επίσης πάρα πολλά αυτοκίνητα και δίκυκλα και γενικά έτσι τροχοφόρα. Έχουν πλημμυρίσει πάρα πολλές υποδομές του Δήμου, όπως το Κολυμβητήριο όπου έχει καταστραφεί και έχει βγει τώρα εκτός λειτουργίας και δεν ξέρουμε για πόσο διάστημα μέχρι να αποκατασταθούν όλες οι ζημιές. Το Δημαρχείο της πόλης, καταστράφηκαν πάρα πολλά σχολεία, ιδιαίτερα χτυπήθηκε το 4<sup>ο</sup> Λύκειο που είναι στην κατάληξη της Ιερού Λόχου, όπου οι ζημιές έχουν ακυρώσει τη λειτουργία του μέχρι σήμερα. Το 10<sup>ο</sup> Νηπιαγωγείο που είναι εκεί δίπλα και αρκετά άλλα σχολεία το 3<sup>ο</sup> Δημοτικό κλπ. θα πω αναλυτικά πιο κάτω.

Εν πολλοίς καταστράφηκε η περιοχή πίσω από το Δημαρχείο ακριβώς, δηλαδή εδώ στην Επαύλεως και οι κάθετοι δρόμοι δηλαδή Στέφου, Φιλοπάππου, Αναγεννήσεως, έχουμε στην οδό Κορυτσάς έτσι, μεγάλες πλημμύρες και κατ' επέκταση στο 3<sup>ο</sup> Δημοτικό Κολυμβητήριο "Ασκληπιό" και πιο κάτω που έρχονται τα νερά, έχουμε στο Άνω Δάσος στην Μαρίνου Αντύπα και στις κάθετες οδούς δηλαδή, Λουντέμη, στην Σουγκατσίδα, Αθανασίου Διάκου,

δηλαδή στις κάθετες της Αντύπα. Επίσης μεγάλες ζημιές στην Αφαία και στην Κάτω Αφαία που είναι το γνωστό πρόβλημα που πλημμυρίζει εκεί, Πούλιας κυρίως και η Νεφέλης, αλλά και στην Πάνω Αφαία αυτή τη φορά, στο ρέμα όπου είχε πάρα πολλές ζημιές το ρέμα, και κινδυνεύουν με κατάρρευση κάποια σπίτια τα οποία είναι κοντά στο ρέμα.

Έχουμε επίσης ζημιές σε αθλητικά κέντρα, σε άλλα σχολεία διάσπαρτα στο Δήμο, σε πολιτιστικά κέντρα, δηλαδή γενικότερα υπάρχει έτσι, μια κατάσταση καταστροφής και κάποιος θα δει αυτή την εικόνα και στην οδό Πύλου όπου πέρναγε το παλιό ρέμα, αν θυμάστε, που κατέληγε στην οδό Κορυτσάς, εκεί έχουμε καταστροφή του οδοστρώματος και έχει ανοίξει μια αρκετά μεγάλη τρύπα, όπως επίσης και εδώ απέναντι από το Δημαρχείο στη συμβολή των οδών Φαβιέρου και Λεωφόρου Καβάλας. Ναι... Έχουμε ζημιές σε εκκλησίες, στον Αγ. Γεώργιο όπου απ' ότι ξέρετε εκεί υπάρχουν και οι αγιογραφίες του Λύτρα, είναι έτσι ένα ιστορικό εκκλησάκι. Στον Αγ. Ανδρέα εδώ από πίσω, γενικότερα υπάρχουν πάρα πολλές ζημιές σε όλη την πόλη.

Να δούμε όμως τις πηγές των προβλημάτων, τις αιτίες και γιατί επαναλαμβάνονται αυτά τα προβλήματα. Αυτή είναι μια συζήτηση η οποία έχει γίνει αρκετές φορές σε αυτή την αίθουσα του Δ.Σ. Αυτές τώρα οι πληγές που ανέφερα εδώ, με αυξομειώσεις κάθε φορά αναφέρονται εδώ και τουλάχιστον δέκα χρόνια σε αυτή την αίθουσα. Κάθε φορά που προκύπτει το θέμα, συζητάμε λέμε ότι πρέπει να βρεθούν λύσεις, αναφέρουμε στο ποιοί πρέπει έτσι... να φτιάξουμε τα έργα που είναι απαραίτητα για να μην ξαναπλημμυρίσει η πόλη, που είναι η Πολιτεία και η Περιφέρεια ή η παλιά Νομαρχία και ερχόμαστε πάλι μετά πλημμυροπαθείς εδώ και μη και όλο το Δ.Σ. της πόλης που φροντίζει για την ασφάλεια των κατοίκων και την λειτουργία της πόλης και ξανασυζητάμε το θέμα.

Εγώ θα σας πω έτσι με δύο λόγια, πραγματικά θα προσπαθήσω να είμαι έτσι αρκετά σύντομος, ποιές είναι οι αιτίες των προβλημάτων και γιατί επαναλαμβάνονται αυτά τα προβλήματα. Το βασικό πρόβλημα ξεκινάει από το Ποικίλο Όρος και το Στρατόπεδο. Ξέρετε ότι το βουνό είναι ευλογία και αγαθό,

αλλά πολλές φορές αν δεν χρησιμοποιηθεί σωστά μπορεί να γίνει κατάρρα. Έτσι λοιπόν το Ποικίλο Όρος αντί να είναι μια πηγή ζωής, ένα φίλτρο που θα δίνει ανάσες όχι μόνο στο Χαϊδάρι αλλά και σε όλη τη Δυτική Αθήνα με την πολιτική που ακολούθησαν οι κυβερνήσεις όλα τα προηγούμενα χρόνια, το έχουν φέρει σε μια κατάσταση που πραγματικά να τρομάζει την περιοχή μας.

Κι αυτό γιατί, πρώτον δεν έχει γίνει καμία αναδάσωση τα τελευταία χρόνια. Παρότι έγιναν κάποιες προσπάθειες και δόθηκαν πολλές εκατοντάδες χιλιάδες, εκατομμύρια μάλλον παλαιότερα δραχμές και αργότερα εκατοντάδες χιλιάδες € για τις αναδασώσεις, αποτέλεσμα δεν είδαμε και αυτό είναι ένα σημείο προς διερεύνηση όπως και πολλά άλλα που θα σας πω, για να δούμε πως έτσι σπαταλιέται, με πιο τρόπο το δημόσιο χρήμα και αν τελικά γίνονται έργα που θα βοηθήσουν την Πόλη ή όχι. Δεύτερον, κόπηκαν πριν από μερικά χρόνια αν θυμάστε, 5.000 δέντρα στο Ποικίλο Όρος που αυτό άλλαξε την ισορροπία του, για να γίνει το Αττικό Νοσοκομείο αν και τότε υπήρχε μια αντίληψη να γίνει εκεί που είναι τα πεδία βολής και να μην κοπούν τα δέντρα και να χρησιμοποιούνται σαν φράγμα για τα νερά που έτρεχαν, τότε μας έλεγαν ότι θα αντικατασταθούν τα δέντρα αυτά με φυτεύσεις που θα γίνουν στο Ποικίλο Όρος, παρόλα αυτά δεν έγινε τίποτε και όχι μόνο αυτό αλλά το Αττικό Νοσοκομείο αυτή τη στιγμή δεν έχει αντιπλημμυρικό δίκτυο, και όλα τα νερά έρχονται και συγκεντρώνονται και αυτά μαζί με τα νερά του Ποικίλου Όρους στη Ρίμινι με συνέπεια μετά βέβαια να έρχονται στην Ιερού Λόχου κλπ. κλπ.

Τρίτον, τα πεδία βολής όχι μόνο δεν έχουν απομακρυνθεί αλλά γίνονται επιχωματώσεις και καταλαβαίνετε ότι όλες αυτές οι φερτές ύλες, ένα μεγάλο ποσοστό από τις φερτές ύλες που έρχεται κάτω πνίγει την πόλη και φράζει τα φρεάτια, έρχονται από τα πεδία βολής, τα οποία όχι μόνο δεν συγκρατούν νερό, έτσι όπως θα έπρεπε να είναι το φυσικό ενός βουνού, αλλά επιταχύνει το νερό δημιουργούν ρέματα και ποτάμια, χείμαρρους κυριολεκτικά που όλα αυτά έρχονται στην πόλη. Δημιουργήθηκε η Ρίμινι κόβοντας το Χαϊδαρόρεμα, οι παλιοί θα θυμάστε πως ερχόταν το ρέμα από πάνω, δημιουργήθηκε λοιπόν η Ρίμινι χωρίς να γίνουν οι αντίστοιχες υποδομές. Έχουν μπει για να μαζεύουν όλο αυτό το νερό που έρχεται από το Ποικίλο Όρος δύο σωλήνες 80 ø έτσι

δηλαδή σε αυτή τη διάμετρο, οι οποίες βέβαια και δεν συντηρούνται, είναι μέσα στο στρατόπεδο αυτοί οι σωλήνες και δεν συντηρούνται, και εμείς πριν από μερικούς μήνες όταν είχε προκύψει το θέμα με τις πλημμύρες πέρσι, μπήκαμε μέσα στο στρατόπεδο με την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου και εκεί αποκαλύφθηκε ότι υπήρχαν δύο σωλήνες υποδοχής οι οποίες όμως είχαν εγκαταλειφθεί. Αυτές λοιπόν οι σωλήνες σε καμία μα σε καμία περίπτωση αυτά τα φρεάτια δεν μπορούν να πάρουν τον τεράστιο όγκο νερού που έρχεται από την οδό Ρίμινι.

Το ρέμα στην οδό και...έκλεισε η οδός Ρίμινι και το μόνο έργο που έγινε είναι αυτές οι δύο σωλήνες να συγκλίνουν σε ένα φρεάτιο, ένα φρεάτιο το οποίο τεχνικά είναι απαράδεκτο, προχθές στις πλημμύρες βάλουμε την μπουλντόζα του Δήμου και εμπόδια, προσπαθήσαμε με τα εμπόδια που είχε ο στρατός για να μην μπαίνουν μέσα τα αυτοκίνητα, κάτι πλαστικά μεγάλα που τα γεμίσαμε με νερό, να οδηγούμε το νερό μέσα στο φρεάτιο για να μην φεύγει το νερό και πνίγει τα σπίτια. Δηλαδή να δείτε πόσες κακοτεχνίες και το τι ακριβώς έγινε με τη δημιουργία της Ρίμινι. Το ρέμα της Ιερού Λόχου καλύφθηκε χωρίς να προβλεφθούν και οι κατάλληλες συνδέσεις που σας λέω έπρεπε να υπάρχει ένα δίκτυο, ένα αντιπλημμυρικό δίκτυο στο Ποικίλο Όρος που να οδηγεί τα νερά στο ρέμα της Ιερού Λόχου και όχι μόνο, γιατί δεν φθάνει μόνο το ρέμα της Ιερού Λόχου, πρέπει να γίνει και κεντρικός αγωγός στην Λ. Καβάλας. Εκτός από αυτό όμως, η Ιερού Λόχου δεν έχει φρεάτια. Δηλαδή έγινε ένα έργο, το οποίο εγώ το αποκαλώ έργο βιτρίνας, πάνω στην Ιερού Λόχου δεν υπάρχουν φρεάτια, δηλαδή το νερό που έτρεχε κάτω δεν είχε σημεία υποδοχής, φρεάτια δηλαδή, για να πέφτει από κάτω ακριβώς. Δηλαδή είναι απαράδεκτο σαν έργο.

Δεν υπάρχουν μελέτες για την διευθέτηση των νερών από την πλευρά της Μπουμπουλίνας και της Σωκράτους, δηλαδή όπως βλέπουμε από την αριστερή πλευρά του βουνού, όπου και εκεί σχηματίζονται ποτάμια, αυτά κατεβαίνουν κάτω από Μπουμπουλίνας και Σωκράτους έρχονται στη Λ. Καβάλας, ένα μέρος των νερών αυτών πνίγει την Κορυτσάς και το υπόλοιπο μέρος κατεβαίνει την Καβάλας και πηγαίνει ακριβώς στο σημείο που είμαστε...που είναι δίπλα στο

Δημαρχείο. Δεν υπάρχει μελέτη και δεν έχει γίνει κανένα έργο εκεί απορροής των νερών.

Δεν υπάρχει καμία μελέτη στο ΒΔ τμήμα του Δάσους, είναι ακριβώς στη συμβολή των οδών Κατράκη και Ακροπόλεως, δίπλα στη μάντρα του Ψυχιατρείου, όπου εντάχθηκε μια περιοχή στο σχέδιο πόλης το '87. Το πρώτο πράγμα που έπρεπε να γίνει είναι...έπρεπε να γίνουν έργα υποδομών και μάλιστα έπρεπε να δημιουργηθούν χώροι για σχολεία, για παιδικές χαρές, για βρεφονηπιακούς σταθμούς, για ΚΑΠΗ, οτιδήποτε άλλο, πεζοδρόμια κλπ. Τίποτα από αυτά δεν έγινε, αλλά δεν έγινε και το βασικότερο. Δεν έγινε και αντιπλημμυρική μελέτη, δεν έχει γίνει τίποτα οπότε τα νερά αυτά συγκλίνουν και έρχονται στην Αντύπα. Η Αντύπα αυτή τη στιγμή είναι ένας χωματόδρομος, εκεί συμπαρασύρουν ότι βρουν στο διάβα τους, δηλαδή πέτρες και χώμα και λάσπη, κατεβαίνουν στη Λουντέμη και στους δρόμους που είπα πριν και πνίγουν την περιοχή.

Αυτό που βρήκαμε εμείς σαν Δημοτική Αρχή εδώ και λίγο καιρό, είναι μια μελέτη για πεζοδρόμηση της Αντύπα, χωρίς να υπάρχει καμία πρόβλεψη αγωγού, ούτε κάτω από την Αντύπα, ούτε παράλληλα από τη μάντρα του Ψυχιατρείου που θα μπορούσε να οδηγήσει τα νερά στη Λ. Καβάλας. Και εκτός από αυτό, επιπλέον ένα έγκλημα είναι ότι στο τέλος της Αντύπα έχει χτιστεί ένα σπίτι το οποίο λειτουργεί σαν φράγμα. Δηλαδή δεν μπορεί να περάσουν αγωγοί από εκεί πια γιατί έχει κλείσει ο δρόμος, οπότε οι δύο επιλογές που υπάρχουν είναι μέσα από το Ψυχιατρείο και αριστερά από την Λουντέμη.

Στην Αφαία είχαμε πολύ μεγάλες καταστροφές και με την κατασκευή ενός ιδιωτικού εκπαιδευτηρίου και εδώ έχουν ευθύνες όσοι δέχτηκαν και έδωσαν άδεια και ανέχτηκαν να κτιστεί αυτό το σχολείο εκεί, παραβιάζοντας κυριολεκτικά το δάσος και δεύτερο με το έργο που έκανε η ΕΡΓΟΣΕ για την σιδηροδρομική γραμμή, όπου πραγματικά αλλοιώθηκε εντελώς το περιβάλλον, δημιούργησε ποτάμι και ενώ η Αφαία τα προηγούμενα χρόνια δεν είχε κανένα πρόβλημα με πλημμύρες, τα τελευταία χρόνια πλημμυρίζει. Είναι εδώ η Γιάννα η Ζέρβα η οποία έχει βιώσει και σαν πρώτο σπίτι παλιότερα εκεί το τι σημαίνει

ο χείμαρρος να μην αφήνει τίποτα στο διάβα του. Δηλαδή να καταστρέφει το δρόμο, τα σπίτια και η Νεφέλης και οι άλλοι δρόμοι στην Αφαιία.

Το ρέμα της Αφαιίας που σας είπα πριν ότι κινδυνεύουν κάποια σπίτια να πέσουνε, έγινε η διευθέτηση του μισού ρέματος το άλλο μισό, δηλαδή από το γεφυράκι όσοι ξέρετε και κάτω δεν υπάρχει καμία μα καμία παρέμβαση. Με αποτέλεσμα με τις βροχές να υπάρχει αποσάθρωση συνεχώς των πρανών και σε λίγο κυριολεκτικά κινδυνεύει. Ήδη έχει ανοίξει ο δρόμος δίπλα ακριβώς στο ρέμα, έχουν πέσει ακόμα και κάποια δεντράκια που είχαν φυτευτεί και κινδυνεύουν σοβαρά τα σπίτια τα οποία είναι δίπλα στο δρόμο, δηλαδή στην άκρη της Αφαιίας.

Αυτά συν κάποιες άλλες κακοτεχνίες και παραλείψεις των προηγούμενων χρόνων έχουν οδηγήσει το Χαϊδάρι από μια πόλη που είχε όλες τις προδιαγραφές πραγματικά να είναι μια σύγχρονη, ανθρώπινη και σίγουρη πόλη να έχει σήμερα αυτά τα προβλήματα που δεν έπρεπε να τα έχει.

Τι πρέπει να γίνει κατά τη γνώμη μας. Κατά τη γνώμη μας θα πρέπει η Πολιτεία, το Κεντρικό Κράτος δηλαδή και η Περιφέρεια που έχουν την ευθύνη ενός κεντρικού συνολικού σχεδιασμού να αφουγκραστούν και τις μελέτες που έχουν πάρει μέχρι τώρα αλλά και τις προτάσεις που έχουμε κάνει σαν Δήμος και να κάνουν άμεσα τις παρεμβάσεις οι οποίες χρειάζονται. Υπάρχουν για όποιον δεν ξέρει μελέτες του ΑΣΔΑ οι οποίες έχουν γίνει το 2010 και μιλάνε για την αντιμετώπιση του προβλήματος, μάλιστα υπήρχε και μια Κοινοτική Οδηγία ότι μέχρι το '11 πρέπει να ολοκληρωθούν οι μελέτες και μέχρι το '13 να έχουν ολοκληρωθεί τα έργα προστασίας της Πόλης. Αυτά βέβαια είναι ψιλά γράμματα, η Ευρωπαϊκή Ένωση όπου...οι Κοινοτικές Οδηγίες όπου είναι εναντίον των εργαζομένων, των δικαιωμάτων τους, εναντίον του λαού χρησιμοποιούνται, όταν έστω...προβλέπουν έστω και κάποια μέτρα που θα ανακουφίζουν το λαό, εκεί τα βάζουμε στην πάντα.

Υπάρχουν συγκεκριμένες προτάσεις και μελέτη συγκεκριμένη η οποία είναι ανενεργή από το 2006 για τη δημιουργία δηλαδή του κεντρικού αγωγού επί της Λ. Καβάλας, όπου μετά από πολύ αγώνα τους τελευταίους μήνες και ενώ

το επαναφέρουμε συνέχεια, δηλαδή αν θυμάστε σε αυτό το Δ.Σ. πόσες φορές το έχω αναφέρει ότι η Περιφέρεια υποσχέθηκε ότι θα προχωρήσει το έργο του κεντρικού αγωγού της Λ. Καβάλας. Η τελευταία συνάντηση που είχαμε ήταν αυτή την εβδομάδα οι υπάλληλοι δηλαδή η υπεύθυνη υπάλληλος του Δήμου που έχει χρεωθεί η κα Παναγιωτάκου τα είχε με την Τεχνική Υπηρεσία της Περιφέρειας για αυτό το θέμα.

Δυστυχώς όμως και πάλι μένουμε στα λόγια, καταφέραμε και το εντάξαμε σαν έργο στο τεχνικό πρόγραμμα της Περιφέρειας αλλά κολλάει η Περιφέρεια στο ότι πρέπει να γίνει και κυκλοφοριακή μελέτη. Βέβαια πολλές φορές ξέρετε, επί μέρους τεχνικά ζητήματα είναι προφάσεις για να μην προχωράει κάποιο έργο. Και δυστυχώς εμείς τώρα έχοντας την εμπειρία ότι τίποτα δεν προχωράει, αυτό το έργο, από μεγάλα έργα πιστεύουμε ότι όλες αυτές πραγματικά είναι τέτοιου είδους προφάσεις. Θα πρέπει λοιπόν επειδή οι επιμέρους λύσεις δεν μπορούν να λύσουν το πρόβλημα απλά μπορεί να το μεταφέρουν αλλού, καταλαβαίνεται ότι δεν είναι δυνατόν αν δεν γίνει ένας κεντρικός σχεδιασμός, μίλαγα σήμερα το πρωί και με τον Δήμαρχο Αγ. Αναργύρων - Καματερού που χτυπήθηκε και αυτός, έτσι και αυτός ο Δήμος, μου έλεγε λοιπόν και αυτός, ο Νίκος ο Σαράντης, ότι από το Ποικίλο Όρος έχουν και αυτοί πάρα πολλά προβλήματα. Η Πετρούπολη έχει προβλήματα από το Ποικίλο Όρος, γενικά δηλαδή είναι ένα βουνό το οποίο αν δεν διευθετηθεί με μια αντιπλημμυρική τάφρο ή κάποια έργα, όπως αλλιώς πείτε τα με κάποιους κορμούς δέντρων που βάζουν, η δημιουργία λιμνών φυσικών κλπ. Αυτό όμως είναι θέμα μελετών των αρμοδίων που θα πρέπει επιτέλους να λυθεί.

Εμείς μετά τις περσινές πλημμύρες είχαμε πάει με τον Αντιδήμαρχο εδώ, τον κ. Αρτεμιάδη και τεχνικούς υπαλλήλους του Δήμου μας, την κα Παναγιωτάκου, τον Παρασκευά, είχαμε την τεχνική βοήθεια του Γιώργου του Τερζάκη ο οποίος είναι Πρόεδρος τώρα στο ΤΑΙΠΕΔ και συναντηθήκαμε επανειλημμένα και κάναμε ενέργειες με το στρατόπεδο να βρεθεί λύση χωρίς να είναι αυτή δουλειά του Δήμου, αλλά προσπαθήσαμε να βρούμε λύση για να ανακουφίσουμε έστω την περιοχή μας από τις πλημμύρες. Κάναμε κάποιες παρεμβάσεις πέρσι που τουλάχιστον έσωσαν την πόλη, γιατί δεν είχαμε

ιδιαίτερα προβλήματα στον περσινό χειμώνα, αλλά φέτος το πέσιμο της μάντρας του στρατοπέδου που δεν μπόρεσε να συγκρατήσει τον τεράστιο όγκο νερών ο οποίος είχε μαζευτεί εκεί, δημιούργησε αυτό το πρόβλημα γιατί πραγματικά δημιουργήθηκε ένα τσουνάμι το οποίο ξεχύθηκε στην πόλη.

Από την πρώτη στιγμή της πλημμύρας ο Δήμος μας, μάλλον πριν από τις πλημμύρες με την πρόβλεψη του καιρού ότι θα έχει κακοκαιρία, εμείς τις δυνάμεις που είχαμε σαν Δήμος, τις λιγοστές δυνάμεις πρέπει να πω, γιατί δεν έχουμε ούτε μηχανήματα, ούτε προσωπικό, ούτε χρήματα, ούτε εργαλεία, ό,τι δυνάμεις όμως είχαμε τις βάλουμε αμέσως στην διάθεση της πρόβλεψης των συνεπειών της πλημμύρας, μάλλον της πρόβλεψης της πλημμύρας. Προσπαθήσαμε λοιπόν βάζοντας τις δυνάμεις που είχαμε δηλαδή τον ένα φορτωτή που έχουμε, φορτηγά και τους εργαζόμενους κυρίως στην οδό Ρίμινι που ξέραμε ότι είναι το μεγάλο πρόβλημα και πρέπει να πω ότι οι εργαζόμενοι του Δήμου με αυτοθυσία έδωσαν πράγματι έναν υπεράνθρωπο αγώνα.

Και από αυτό το βήμα θα ήθελα έτσι να ευχαριστήσω κάποιους εργαζόμενους, θα το κάνω αυτό και ονομαστικά σε κάποια άλλη στιγμή που πραγματικά έπεσαν μέσα στις λάσπες, ξεχνώντας και ωράριο και ταλαιπωρία και αρρώστια κλπ. Όπως επίσης και Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι. Αυτό όμως από μόνο του δεν έφθανε. Εμείς ζητήσαμε ενίσχυση και από την Πολιτική Προστασία και από την Περιφέρεια και από το Υπουργείο Υποδομών και από γειτονικούς Δήμους και απ' όποιον μπορούσε να μας στείλει βοήθεια. Ποιά ήταν η απάντηση και τι στείλανε. Η Πολιτική Προστασία δεν είχε να μας στείλει τίποτα, η Περιφέρεια δεν είχε και το Υπουργείο Υποδομών μας έστειλε μόνο μέσω της Αττικής Οδού ένα φορτωτή και ένα φορτηγό και βοήθησαν και δύο-τρεις γειτονικοί Δήμοι, δηλαδή η Πετρούπολη, ο Ασπρόπυργος και η Αγία Βαρβάρα με φορτηγά και σκούπες.

Αυτή ήταν η βοήθεια του Κράτους σε έναν Δήμο, ο οποίος κηρύχτηκε σε έκτακτη ανάγκη, σε έναν Δήμο που εκλιπαρούσε για βοήθεια. Έχω πάρει επανειλημμένα τηλέφωνα, έχω μιλήσει με Υπουργούς, Γ. Γραμματείς, αρμόδιους υπαλλήλους κλπ. Για να στείλουν από την ΕΥΔΑΠ αποφρακτικό για



να αποφραχθεί η Ρίμινι και να μην κινδυνεύουν και τα σπίτια, να μην συνεχίσουν να κινδυνεύουν αλλά και να ανοίξει ο δρόμος προς το Αττικό Νοσοκομείο, χρειάστηκαν κάποιες ώρες έντονης αντιπαράθεσης, βρισιών, απειλών κλπ. κλπ. για να στείλουν επιτέλους, να παρέμβει ο Υπουργός Εσωτερικών και να μας στείλουν αποφρακτικά μηχανήματα. Αυτό δυστυχώς είναι...αυτή ήταν η βοήθεια του Κρατικού Μηχανισμού και αυτή ήταν η βοήθεια του Κράτους, γιατί εδώ θέλω να απαντήσω επειδή υπάρχουν και αρκετά δημοσιεύματα κάποιων συμπολιτών μας ή τέλος πάντων εκπροσώπων φορέων, πολιτικών φορέων ή παρατάξεων, που βρήκαν πεδίο δόξας λαμπρό να ξετινάξουν από επάνω τις ευθύνες τις οποίες έχουν ή είχαν όλα τα προηγούμενα χρόνια και αυτό όταν ξεδιπλωθεί η συζήτηση θα τα πούμε αναλυτικά γιατί δεν θέλω να τα πω τώρα εισηγητικά, βρέθηκαν λοιπόν να πουν ότι ο Δήμος δεν εφάρμοσε σχέδιο Πολιτικής Προστασίας, δεν θα μπορούσε να εφαρμόσει, ξέρετε με τι μέτρα; Τον φορτωτή τον πήραν και καθυστέρησε η πληρωμή του και παρά λίγο να μας τον πάρουν γιατί η Αντιπεριφέρεια έλεγε τι θέλετε τον φορτωτή στο Χαϊδάρι; Που δεν είχαμε ούτε ένα φορτωτή στο Χαϊδάρι. Αυτά είχαμε να αντιμετωπίσουμε. Θέλαμε να πάρουμε τσουβάλια για να κλείσουμε κάποιους δρόμους και δεν μας εγκρίνανε για να πάρουμε 300 € άμμο σε τσουβάλια για να καλύψουμε την πόλη.

Αυτοί λοιπόν έρχονται εκ των υστέρων και μας λένε ότι ο Δήμος φταίει που δεν είχε σχέδιο αντιπλημμυρικής προστασίας. Ενώ αυτό είναι καθαρά, σχέδιο Πολιτικής Προστασίας του κεντρικού Κράτους που έχει όλες τις δυνατότητες και πρέπει να έχει όλα τα μηχανήματα και το προσωπικό. Εμάς δεν μας εγκρίνανε να πάρουμε οικοδόμους, υδραυλικούς, ηλεκτρολόγους, το απαραίτητο δηλαδή προσωπικό και τώρα αυτές τις μέρες προσπαθούμε με χίλιους δύο τρόπους, επιστρατεύοντας το προσωπικό, βάζοντάς το να δουλέψει διπλές βάρδιες για να προσπαθήσουμε να αποκαταστήσουμε τις ζημιές που υπάρχουν σε όλα τα δίκτυα της πόλης, στα σχολεία και παντού.

Πρέπει να σας πω ότι έχει αποκατασταθεί σε ένα μεγάλο σημείο αυτή τη στιγμή η λειτουργία της πόλης, έχουμε καταφέρει να καθαρίσουμε ότι μπορούμε από λάσπες, από υπόγεια σπιτιών, ισόγεια κλπ. βέβαια κυρίως με τη

συμβολή, γιατί οι κάτοικοι είναι αυτοί οι οποίοι δέχτηκαν όλη αυτή την καταστροφή και βάλουμε σαν Δήμος ιδιωτικά συνεργεία αποφρακτικά ή άλλου είδους, ας πούμε, για να ξεβουλώσουμε το υπόγειο στο 4<sup>ο</sup> Λύκειο το οποίο έχει βουλώσει, δούλευε αποφρακτικό μιάμιση μέρα τώρα, Ελένη τουλάχιστον μιάμιση μέρα τώρα, και θέλαμε και μπουλντόζες να μπουν μέσα μόνο από ένα σχολείο για να βγάλουμε τη λάσπη που υπήρχε μέσα. Και δεν ξέρουμε αν θα επιχορηγηθούμε και με αυτά τα λεφτά. Εμείς από την πρώτη στιγμή κάναμε έγγραφα τα οποία στείλαμε παντού τονίζοντας την τραγικότητα της κατάστασης που περνά η πόλη, καταφέραμε μετά από πολλές πιέσεις να χαρακτηριστεί η πόλη σαν πόλη έκτακτης ανάγκης, αυτό σημαίνει ότι θα δοθεί η δυνατότητα, πιθανολογούμε, αλλά αυτό έχει να κάνει και με την κινητοποίηση του κόσμου να μας δοθούν κάποιες χρηματοδοτήσεις για να λύσουμε τα άμεσα προβλήματα που υπάρχουν σήμερα. Δεύτερον να μπει ο σχεδιασμός για τα έργα τα οποία θα πρέπει να γίνουν για την πόλη. Τρίτον να αποζημιωθούν άμεσα και στο σύνολό τους οι πληγέντες από την πλημμύρα, κάτι το οποίο θα γίνει με πολύ πιο εύκολο τρόπο τώρα που έχουμε χαρακτηριστεί σαν Δήμος έκτακτης ανάγκης και τέταρτο είχε κάτι άλλο πλεονεκτήματα όσοι κάτοικοι χρωστάνε κάποιους φόρους, ΕΝΦΙΑ κλπ. από τους πλημμυροπαθείς μπορούν να μην πληρώσουν. Αυτά όμως θα τα πούμε στις λεπτομέρειες ψάχνοντας ακριβώς τα πλεονεκτήματα που έχει η ένταξή μας εκεί.

Έχουμε ορίσει επιτροπή του Δήμου οι οποίοι έχουν ξεκινήσει την καταγραφή των ζημιών για τις οικίες που είναι υπεύθυνος ο Δήμος και είπαμε να καταγραφούν όλες οι ζημιές οι οποίες έχουν γίνει, για τα καταστήματα που πρέπει να σας πω ότι έχουν πολύ μεγάλες ζημιές, όπως επίσης και σε εμπορεύματα, ιδιαίτερα στη Φλούτζη και σε άλλους δρόμους υπάρχουν πολύ μεγάλες ζημιές και σε εμπορεύματα, έχουμε τώρα αυτό το πλεονέκτημα με την έκτακτη ανάγκη να αποζημιωθούν γιατί παλαιότερα, αν θυμάστε, χρόνια τώρα δεν αποζημιώνονταν κυρίως τα καταστήματα που κάνει η Περιφέρεια την καταγραφή δεν αποζημιώνονται οι συμπολίτες μας.

Να σας πω επίσης ότι, μισό λεπτάκι γιατί έχω πάρα πολλά, προσπαθώ τώρα να κόψω κάποια...Λοιπόν θα τα πω μετά. Να μπω στο δια ταύτα. Δυστυχώς βλέπετε ότι έργα υποδομών δεν γίνονται, όχι μόνο στο Δήμο μας αλλά συνολικότερα στην περιοχή, μάλιστα κάποια έργα τα οποία χρηματοδοτούνταν από το ΕΣΠΑ αυτά έχουν παγώσει, έχουν μείνει στη μέση, δεν δίνονται και δεν ολοκληρώνονται οι χρηματοδοτήσεις με αποτέλεσμα να έχουν πάει πίσω αρκετά έργα τα οποία είναι απαραίτητα για την πόλη και για τους κατοίκους πάνω από όλα. Όμως παράλληλα να πω ότι λεφτά υπάρχουν για να δοθούν σε άλλους ας πούμε για να δοθούν για την αναχρηματοδότηση των Τραπεζών ή να δοθούν...να γίνει για παράδειγμα ένα γήπεδο ποδοσφαίρου μόνο, το οποίο χρηματοδοτείται από την Περιφέρεια με 20.000.000 €, ενώ με 20.000.000 € θα είχε λυθεί συνολικά η αντιπλημμυρική θωράκιση της πόλης. Αυτό σας λέω για να δείτε ότι τίποτα δεν είναι τυχαίο. Κάποιοι ευνοούν, βοηθάνε και είναι στο πλευρό τέλος πάντων το μεγάλο κεφάλαιο και των αναγκών που έχουν οι μεγάλες επιχειρήσεις, οι Τράπεζες, αυτοί οι οποίοι κάνουν τα μεγάλα έργα και αυτό που δεν τους ενδιαφέρει με τίποτα είναι το πως θα λυθούν λαϊκά προβλήματα. Βλέπετε τώρα τι γίνεται με τις πλημμύρες, με τις φωτιές έχουμε άλλου είδους προβλήματα, με άλλες φυσικές καταστροφές επίσης υπάρχουν προβλήματα τα οποία αντιμετωπίζει και βιώνει τις συνέπειες τους ο κόσμος.

Εμείς επειδή πιστεύουμε ότι όλα κερδίζονται με διεκδίκηση καλούμε τον κόσμο και βέβαια να πάρουμε απόφαση σήμερα σαν Δ.Σ. αλλά σαν Δημοτική Αρχή ήδη καλούμε τον κόσμο αύριο σε παράσταση διαμαρτυρίας στις 5.00μ.μ. στη συμβολή των οδών Θηβών και Κωνσταντινουπόλεως μαζί με τον Δήμο Πετρούπολης και άλλους μαζικούς φορείς της Δυτικής Αθήνας για να πάμε στην Αντιπεριφέρεια και να βάλουμε το πλαίσιο διεκδικήσεων το οποίο είναι η πλήρης αποζημίωση όλων των πληγέντων, την έκτακτη επιχορήγηση του Δήμου για την κάλυψη των άμεσων αναγκών που υπάρχουν σήμερα και που ανέρχεται, θα ανέλθει σε αρκετές εκατοντάδες χιλιάδες, μόνο η αποκατάσταση του Κολυμβητηρίου καταλαβαίνετε ότι θα ανέλθει πιθανόν σε πάνω από 100.000 € με την καταστροφή, την ολοσχερή καταστροφή του μηχανοστασίου. Και βέβαια να ξεκινήσουν άμεσα τα μέτρα της

αντιπλημμυρικής θωράκισης της πόλης όπως είναι τα μεγάλα έργα που σας είπα, στην Λ. Καβάλας με τον αγωγό ή το αντιπλημμυρικό δίκτυο το οποίο πρέπει να υπάρχει στο Ποικίλο Όρος, τα έργα στην Αφαία, στο Άνω Δάσος, στη ΒΔ πύλη κλπ.

Την Πέμπτη θα γίνει Περιφερειακό Συμβούλιο, εμείς ζητήσαμε οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της "Λαϊκής Συσπείρωσης" να γίνει έκτακτο Περιφερειακό Συμβούλιο αύριο και να έχει μοναδικό θέμα αυτό και να πάρει αποφάσεις το Περιφερειακό Συμβούλιο για το προχώρημα των έργων που είναι απαραίτητα, αλλά δυστυχώς η Περιφερειάρχης δεν το δέχτηκε και παρέπεμψε το θέμα σε Τακτική Συνεδρίαση της Πέμπτης όπου θα στοιβαχτεί μαζί με πολλά άλλα θέματα τα οποία υπάρχουν για συζήτηση εκείνη την ημέρα. Εμείς θα εκπροσωπηθούμε, αν και έχουμε Δ.Σ., με αντιπροσωπεία του Δήμου και στη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου και θα βάλουμε τα προβλήματα και τις διεκδικήσεις της πόλης.

Επίσης πρέπει να σας πω ότι θα πρέπει να προχωρήσουμε άμεσα και σε κινητοποίηση και σε τοπικό επίπεδο, είναι ένα μέσο, ένας μοχλός πίεσης και αυτός και κατά τη γνώμη μας ένα πολύ καλό πρώτο βήμα θα είναι, ένας συμβολικός αποκλεισμός της Λ. Καβάλας κινητοποιώντας τους κατοίκους που είναι εκεί ακριβώς δίπλα, γιατί έχουμε πάνω και κάτω από τη Λ. Καβάλας αυτά τα προβλήματα, με τα μηχανήματα του Δήμου βέβαια και όλο τον κόσμο που θα καλέσουμε της περιοχής, γιατί πραγματικά δεν χωράει άλλη αναμονή. Δεν έχουμε το δικαίωμα να πούμε ότι, εντάξει αφού θα σβήσουν τα φώτα της δημοσιότητας και θα ξεχαστεί το θέμα θα το ξανά ανακινήσουμε όταν θα ξαναπροκύψει αυτό. Θα πρέπει άμεσα να αντιδράσουμε. Αυτά είναι έτσι κάποια πρώτα μέτρα τα οποία προτείνουμε σαν Δημοτική Αρχή, έτσι, πρώτες κινητοποιήσεις και αντιδράσεις, πιστεύουμε ότι το Δ.Σ. θα σταθεί στο ύψος των περιστάσεων και κυρίως αυτό που θέλουμε εμείς είναι να κινητοποιηθούν οι ίδιοι οι κάτοικοι. Ο κόσμος θα πρέπει να βγει στο δρόμο και μαζί με τη Δημοτική Αρχή να διεκδικήσουμε λύσεις σε αυτά τα προβλήματα.

Λοιπόν αυτά σαν πρώτη τοποθέτηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν, συνάδελφοι ερωτήσεις. Δεν υπάρχουν; Να πούμε πριν ρωτήσει ο Δημήτρης, να πούμε και τα χρόνια πολλά στον Δημήτρη τον Κατσαμπά. Ο κ. Κατσαμπάς.

**ΚΑΤΣΑΜΠΑΣ:** Ευχαριστώ για τις ευχές και χρόνια πολλά σε όλους, επίσης να είστε καλά ό,τι επιθυμείτε, ό,τι καλύτερο. Δεν ήρθα από την αρχή αλλά στο κλείσιμο του Δημάρχου επειδή άκουσα, έτσι τουλάχιστον κατάλαβα, ότι η πρόταση είναι κινητοποιήσεις και συμμετοχή των κατοίκων στις κινητοποιήσεις. Υπάρχει άλλη πρόταση από την Δημοτική Αρχή, δεδομένου ότι είναι διοίκηση και πλέον έχει και αρμοδιότητες και ρόλο, δεν ξέρω μήπως ακούστηκε στην αρχή και δεν το κατάλαβα. Αυτό ήθελα να ρωτήσω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχουν άλλες ερωτήσεις; Ωραία, ο κ. Φουρλής.

**ΦΟΥΡΛΗΣ:** Εγώ η ερώτηση η δική μου συνίσταται στο γεγονός ότι όταν ένας Δήμος είναι σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, είπε ο Δήμαρχος, είναι τέσσερα πλεονεκτήματα τα οποία ανέφερε, ωστόσο ο νόμος αναφέρει μέσα αν το δείτε αυτόματα αυτό δεν συνεπάγεται ότι θα έχει αυτά τα θέματα, χρειάζονται κάποιες άλλες ενέργειες για να μπούμε στις χρηματοδοτήσεις ή στο τέταρτο που είπε κάποιος πολίτης που έχουν με τα ΕΝΦΙΑ ή να μπούμε σε κεντρικό σχηματισμό ή και για να αποζημιωθούν άμεσα όλοι οι πληγέντες οι οποίοι θα καταγραφούν. Αυτό νομίζω αναγράφεται εκεί στο πρόγραμμα Πολιτικής Προστασίας που αναφέρει σε τοπικό επίπεδο που είναι θέμα και από Περιφέρεια γιατί εμείς εδώ φαντάζομαι ότι είμαστε σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης από την Γενική Περιφέρεια δηλαδή από τη δικιά μας και όχι από τον Γ. Γραμματέα Προστασίας του Πολίτη, αν δεν κάνω λάθος.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ερώτηση κ. Δημήτρη; Ο κ. Κέντρης.

**ΚΕΝΤΡΗΣ:** Θα ήθελα να πω στον κ. Δήμαρχο, να πούμε εδώ πέρα κ. Δήμαρχε ξεκάθαρα με όλες τις ευθύνες που μπορεί να είχαν οι διάφορες δημοτικές παρατάξεις. Οι κινητοποιήσεις είναι καλές, αν πληρώσουν τον ΕΝΦΙΑ ή δεν τον πληρώσουν είναι άλλου παπά ευαγγέλιο. Εδώ έχουν έρθει

κάποιοι κάτοικοι, έχουν υποστεί κάποιες ζημιές, τι προτίθεται και τι μπορεί να ελπίζουν αυτοί οι άνθρωποι ότι η Δημοτική Αρχή μπορεί να τους προσφέρει. Δεν υπάρχει...υπάρχει πρακτική μεθοδολογία, η πρακτική αντίληψη των πραγμάτων με συγχωρείτε πάρα πολύ έχει ξεφύγει πλέον. Θεωρίες μπορεί να κάνουμε να πάμε έξω, να μιλήσουμε, να πούμε εναντίον του ΕΝΦΙΑ, θα πάμε. Να μιλήσουμε να πούμε ξέρετε κάτι δεν υπάρχουν υποδομές, θα πάμε. Εδώ έχουν υποστεί οι κάτοικοι μια ολοσχερή καταστροφή και ειδικά οι κάτοικοι της περιοχής του Αγ. Γεωργίου. Δεν θέλω να μιλήσω θα τα πούμε εν τω χρόνο και διάφορα άλλα συστημικά προβλήματα τα οποία υπάρχουν, γιατί δεν είναι μόνο όπως ξέρετε οι καταστροφές οι οποίες υπέστησαν, θα τα βάλουμε και αυτά, μπορείτε να μου πείτε και εγώ που ήμουν Αντιδήμαρχος καθαριότητας τι ευθύνες έχω, εντάξει; Ή τι ευθύνες είχε η προηγούμενη διοίκηση, αλλά το δια ταύτα είναι το εξής. Τι ελπίζουν οι κάτοικοι ότι θα μπορεί ο Δήμος, γιατί εσείς είσαστε πλέον διοίκηση, θα αποζημιωθούν; Ναι ή όχι; Θα βοηθηθούν σε ποιά σημεία; Το αν θα γίνουν κινητοποιήσεις μπορούμε να πάμε όλοι μαζί και να ζητήσουμε αυτά τα οποία θέλουμε. Αλλά εν πάση περίπτωση, εσείς είστε Διοίκηση και πρέπει να δώσετε λύση στα προβλήματα των κατοίκων. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει άλλο ερώτημα συνάδελφοι; Ο κ. Δήμαρχος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Φέτος μια από τις μεγαλύτερες ζημιές που παθαίνουν οι κάτοικοι, είναι η ψυχική ισορροπία τους, γιατί πραγματικά είναι τραγικό κάθε φορά να βλέπεις τον ουρανό αν μαζεύει σύννεφα και να τρέχεις στην πρόβλεψη αν θα έχει καταιγίδες ή όχι. Έχοντας επαναληφθεί δηλαδή αυτό το φαινόμενο πολλές φορές. Τώρα κοιτάξτε οι κινητοποιήσεις είναι ένα μέρος των συνολικών επαφών των οποίων κάνουμε αυτό το διάστημα. Έχουμε κάνει πάρα πολλά έγγραφα, Χρήστο σε παρακαλώ αν θέλεις, έχουμε κάνει πάρα πολλές επαφές και έγγραφα με τα οποία κάνουμε καταγραφή των ζημιών. Ζητάμε αποζημιώσεις συγκεκριμένες, ζητάμε την επίλυση των προβλημάτων για να αρχίσει να λειτουργεί η πόλη, αύριο έχουμε επαφή με τον Σκουρλέτη τον Υπουργό Περιβάλλοντος, έχουμε κάνει με...τον Υπουργό Εσωτερικών, την Πολιτική Προστασία, με την Περιφέρεια, δηλαδή με όλους.

Έχουμε εδώ ένα πακέτο αιτημάτων που φεύγουνε συνεχώς ούτως ώστε να έχουμε και λύσεις πάνω σε αυτά τα ζητήματα. Οι κινητοποιήσεις είναι το δεύτερο σκέλος για να αναγκάσουμε τους αρμόδιους φορείς, εκτός από αυτό το σκέλος, το να επουλώσει τις πληγές, το να πάρει μέτρα για την οριστική αντιμετώπιση του προβλήματος. Αυτό το ζήτημα λύνουν οι κινητοποιήσεις. Αν μείνουμε μόνο και πούμε ότι είμαστε ευχαριστημένοι με τις αποζημιώσεις τις οποίες θα πάρουμε, νομίζω ότι δεν θα πρέπει να συμφωνήσει κάποιος εδώ μέσα. Δηλαδή κάθε φορά να ερχόμαστε και να παίρνει ένα μέρος, γιατί πραγματικά δεν μπορεί κανένας να υπολογίσει την καταστροφή, αν θέλετε ακόμα και στις μνήμες. Υπάρχουν στα υπόγεια μέσα ακόμα πράγματα τα οποία τα μετέφεραν από γενιές και γενιές και καταστράφηκαν. Έγγραφα, φωτογραφίες, παλιά έπιπλα, αντικείμενα, αυτά δεν αποζημιώνονται και δεν πραγματικά προσμετρούνται με όσες χιλιάδες ευρώ κι αν θέλετε.

Εμείς λοιπόν έχουμε κάνει στην πρόταση την οποία κάνουμε εδώ για την...όπου καταγράφουμε τα προβλήματα της πόλης κάνουμε και πρόταση για την χρηματοδότηση τη συγκεκριμένη για να λυθούν αυτά τα προβλήματα και η κατάσταση έκτακτης ανάγκης βοηθάει πάρα πολύ και τους συμπολίτες μας, δεν είναι δηλαδή λόγια αυτά τα οποία λέμε, εμείς παλέψαμε για να μπούμε και ξέρετε πολύ καλά ότι η Πολιτεία δεν εντάσσει εύκολα ένα Δήμο σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Καθόλου εύκολα δεν τον εντάσσει γιατί ξέρει ότι θα πρέπει να ανταποκριθεί και στις υποχρεώσεις που έχει πια σαν Πολιτεία. Αυτό λοιπόν που καταφέραμε ήταν τουλάχιστον να αποζημιωθούν οι κάτοικοι με όσο το δυνατόν, πιο κοντά στην αξία των αντικειμένων που έχουν χάσει, με ποσά δηλαδή πιο κοντά, δεύτερον να έχουν τα πλεονεκτήματα που είπαμε και τρίτον να έχει η πόλη αυτά τα πλεονεκτήματα. Τώρα για τις κινητοποιήσεις το είπα πόσες φορές και εισηγητικά το είπα, οι κινητοποιήσεις έχουν να κάνουν με το μέρος της λύσης πια των προβλημάτων. Αυτό νομίζω ότι αν δεν το καταλαβαίνετε με πιο άλλο τρόπο να σας το πω, ας πούμε. Ότι αν σταυρώσουμε τα χέρια και περιμένουμε από το Θεό, όπως μου έλεγε ένας - κάποιος τέλος πάντων όταν του έλεγα τρέξε γιατί έχουμε πρόβλημα, έλεγε: Ε,

ας προσευχηθούμε να σταματήσει η βροχή. Εμείς δεν είμαστε αυτής της λογικής.

Αυτό λοιπόν που προσφέρει η Δημοτική Αρχή για να το στο πω άλλη μια φορά κ. Κέντρη είναι ότι από την πρώτη στιγμή έβγαλε τις Επιτροπές, δώσαμε εντολή, σήμερα κάναμε σύσκεψη με τους υπαλλήλους που συγκροτούν τις Επιτροπές και θα βγουν να κάνουν τις καταγραφές, να κάνουν πιστή καταγραφή όλων των αντικειμένων που έχουν χαθεί, ώστε να υπάρξει πλήρης αποζημίωση. Δώσαμε λοιπόν τέτοια εντολή στους υπαλλήλους ανεξάρτητα, αν και με το δίκιο του ο κόσμος έχει καθαρίσει τα σπίτια και δεν φαίνεται αν έχει χαλάσει κάποιο αντικείμενο ή όχι. Αυτό λοιπόν και δεύτερον θα παλέψουμε για να υπάρξει αυτή η αποζημίωση και για τα σπίτια και για τα καταστήματα, γιατί είναι ένα θέμα που ο Δήμος θα το παλέψει...που έχει να κάνει με την Περιφέρεια αυτό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν. Θα τοποθετηθεί το Δ.Σ. και θα δώσουμε και στους δημότες το λόγο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, να σηκώσουν τα χέρια ποιοί θέλουν να τοποθετηθούν. Ποιοί, είναι κάποιοι. Λοιπόν. ... Ένας, δύο, τρεις, τέσσερις, πέντε. Ένα λεπτό αν τοποθετηθούμε σαράντα δεν θα τελειώσουμε ποτέ.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Καυστήρας, ασανσέρ τέλος. Λέω είχα και άλλα πράγματα, δεν είναι κάτι άλλο, αυτό είναι. Σε ένα τυποποιημένο χαρτί της Περιφέρειας δεν υπήρχε κάτι λεπτομερές. Την προηγούμενη φορά καθίσαμε και γράψαμε. Ένα, δύο, τρία, τέσσερα, πέντε, δέκα, τι ήταν αυτά τα αντικείμενα. Τώρα αυτό. Πήραμε και ένα χαρτί και να φέρουμε τα δικαιολογητικά. Δεν έγινε πλήρης καταγραφή.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συγγνώμη μιλάτε για καταγραφή από τον Δήμο;



**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Ναι. Το πρωί ήρθανε, σήμερα. 11.00π.μ. - 11.30π.μ. Ένα έντυπο τυποποιημένο της Περιφέρειας. Έτσι τουλάχιστον μου είπαν.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Στις 11.00π.μ. είχαμε εμείς τη σύσκεψη. Σε κατάσταση ή σε σπίτι;

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Σε σπίτι.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Σε κατάσταση δεν ήρθε τίποτα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σε κατάσταση δεν έχουν έρθει. Σε σπίτι εμείς στις 11.00π.μ. είχαμε τους υπαλλήλους σε σύσκεψη για να τους πούμε αυτά τα θέματα. Και έφυγαν με αυτές τις οδηγίες που σας είπα πριν.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Σας λέω συγκεκριμένα, ήταν 11.00π.μ. - 11.30π.μ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** 11.00π.μ. αποκλείεται να ήταν.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Ήταν δύο κυρίες, η μια με γυαλιά που είναι στην Προστασία εκεί στο Πρωτόκολλο δίπλα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τετραμελείς Επιτροπές είναι αυτές οι οποίες βγαίνουν. Τώρα τι να σας πω, μου κάνει εντύπωση, γιατί πραγματικά μου κάνει εντύπωση.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Δήμαρχε σου λέω τι έγινε. Δεν είναι υποθετικό το σενάριο, ούτε μου είπαν. Εγώ προσωπικά σε μένα. Ήρθαν και αυτό έγινε.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Τί ισχύει τελικά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ισχύει αυτό που σας είπα πριν. Οι εντολές, ήταν μάλιστα και οι Αντιδήμαρχοι και ο Πρόεδρος του Δ.Σ.. Οι εντολές που πήρανε οι δύο Επιτροπές που θα έβγαιναν είχαν σύσκεψη στις 11.00π.μ., τελείωσε 12.00 παρά, γι 'αυτό μου κάνει εντύπωση πως ήταν δυνατόν στις 11.00π.μ.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Εκείνη την ώρα ήταν περίπου. Σας λέω και ποιές ήταν οι κυρίες, δεν...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Λοιπόν, ωραία. Οι εντολές που πήραν ήταν σαφέστατες. Ότι θα καταγράψουν όλα με την παραμικρή λεπτομέρεια, όλα τα αντικείμενα τα οποία έχουν καταστραφεί. Τώρα τί να σας πω, δηλαδή.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Απλά δεν τήρησαν αυτά τα οποία εσείς τους ζητήσατε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μισό λεπτό. Θα το δούμε αύριο το πρωί αν έχει συμβεί αυτό, ειλικρινά θα έχει πρόβλημα με τους υπαλλήλους. Δηλαδή δεν είναι δυνατόν.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Δεν είναι κάτι... σας λέω, άμα μου πείτε και την Επιτροπή θα πω και ποιοί είναι.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πες λίγο το ονοματεπώνυμό σου για να καταγραφεί.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Μουτζούρης Αναστάσιος.

**ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Και έκανε μια καταγραφή σχετικά με την όλη ιστορία της καταστροφής. Θέλω να πω το εξής. Όσοι γνωρίζουν...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, κ. Κανελλόπουλε, σας παρακαλώ λίγο ησυχία, μιλάει ο συμπολίτης μας, έτσι, να ακουστούν όλες οι απόψεις εδώ πέρα, παρακαλώ.

**ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Και για την Ιερού Λόχου και για το έργο της Λ. Αθηνών που σταμάτησε το 2006 ενώ είχε δημοπρατηθεί και είχε ξεκινήσει και είχε φθάσει μέχρι το Camping του Περιστερίου, υπήρχε ο περίφημος κ. Σκορδοματέας, πιστεύω να τον ξέρει ο Δήμαρχος πάρα πολύ καλά. Τέλος πάντων είναι μια ιστορία η οποία πρέπει κάποτε να διερευνηθεί, δεν ξέρω αν μπορεί να διερευνηθεί το τι έγινε τότε. Θέλω να σας πω το εξής. Επειδή αυτή τη φορά, επλήγη και η δικιά μου οικογένεια και παραλίγο να χάσω και τα δύο μου πεθερικά, το σπίτι διαλύθηκε μέχρι και οι πρίζες φύγανε. Έσπασε η πόρτα του αλουμινίου. κ. Δήμαρχε από την Πέμπτη μέχρι σήμερα δεν έχει φανεί κανείς. Δεν σας λέω τίποτε άλλο. Δεν έχει φανεί κανείς. Στα δύο σπίτια που δίπλα - δίπλα καταστραφήκανε εντελώς, ήρθαν σήμερα γύρω στις 12.00μ.μ. η Επιτροπή που όντως είχε ένα στάνταρ κειμενάκι. Λοιπόν, αυτή είναι η αλήθεια και αν σας ικανοποιεί αυτό, χαλάλι σας. Ουδείς.

---

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Κανελλόπουλο.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σας παρακαλώ, ένα λεπτό σας παρακαλώ, ένα λεπτό συγνώμη, πέστε το όνομά σας, κα...

**ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ:** Η γυναίκα του Χρήστου του Κανελλόπουλου είμαι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, πέστε το όνομά σας, να ακουστεί και παρακαλώ όποιος θέλει τον λόγο να σηκώνουμε το χέρι να τον παίρνουμε.

**ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ:** Δεν με ενδιαφέρει ούτε τα χέρια ούτε τίποτα. Εγώ ξέρω ότι ο πατέρας μου ήρθε στο Δήμο και ζήτησε βοήθεια, υπάλληλος του Δήμου του είπε ότι, κύριε - ξέρετε κάτι παππού, εμένα το αυτοκίνητό μου πλημμύρισε και δεν με ενδιαφέρει ούτε μπορώ να σου προσφέρω τίποτα. Ο κ. Δήμαρχος να πάει να βρει ποιός είναι.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν, άλλος συμπολίτης που θέλει να πάρει τον λόγο. Ελάτε κύριε.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Να τελειώσω κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ολοκληρώστε κ. Κανελλόπουλε.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ - ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σύμφωνα αλλά με αυτό τον τρόπο δεν βοηθάμε τη συζήτηση. Έτσι; Ναι. Με αυτόν τον τρόπο δεν βοηθάμε. Κοιτάξτε να δείτε, υπάρχουν και άλλοι πληγέντες εδώ που δεν παίρνουν το λόγο με αυτό τον τρόπο. Θα σας αφήσουμε φυσικά, σηκώστε το χέρι σας να πάρετε το λόγο. Υπάρχει ένας συμπολίτης σας που είναι πληγέντας που δεν τελείωσε ακόμα την ομιλία του.

Σας παρακαλώ πολύ. Σας παρακαλώ. κ. Κανελλόπουλε ολοκληρώστε σας παρακαλώ.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ακούστε να δείτε τώρα, αυτά που λέτε τώρα ούτε σας ακούμε, ούτε καταγράφονται. Εντάξει, κ. Κανελλόπουλε ολοκληρώστε σας παρακαλώ.

**ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Ότι επί επτά ώρες παίρναμε τηλέφωνο την Πυροσβεστική, ήρθαμε πέντε φορές στον Δήμο την Πέμπτη. Πέντε φορές. Η γυναίκα μου για αυτή την απάντηση του υπαλλήλου, δεν θέλω να πω ποιός φταίει, φυσικά δεν φταίει ο Δήμαρχος για την απάντηση του υπαλλήλου, έτσι; Γιατί ξέρετε ότι τριάντα και πλέον χρόνια ήμουν σε αυτή την υπηρεσία.

Όχι είπε Μιχάλη, εντάξει έχει ένα...Είπε να τον βρίσει και πρέπει να τον βρίσει. Εντάξει θα τον βρείτε, τον ξέρετε. Με μούσια είναι, καλό παιδί. Τον ξέρετε. Λοιπόν, είναι από τους ανερχόμενους αστέρες. Αυτή είναι η αλήθεια. Ουδείς. Αν σας ικανοποιεί, χαλάλι σας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Έχει ζητήσει νομίζω, πού είναι ο κύριος; Εδώ ο κύριος. Το όνομά σας παρακαλώ.

**ΚΑΡΑΔΕΓΛΗΣ:** Ναι, λέγομαι Καράδεγλης Χαράλαμπος και είμαι κάτοικος της Ιερού Λόχου. Είμαι από τους πλημμυροπαθείς. Το υπόγειο του σπιτιού μας, πλημμύρισε παντελώς, το ύψος του νερού έφθασε δέκα πόντους από την οροφή, τα δύο αυτοκίνητα που είχαμε μας τα πήρε το ρέμα και τα πήγε τη βολτούλα μέχρι κατά Βασιλόπουλο μεριά. Και σήμερα πέρασε η Επιτροπή. Άκουσα τον Δήμαρχο να λέει ότι έχει δώσει εντολή στην Επιτροπή να κάνει λεπτομερή περιγραφή των ζημιών. Ο χαρακτηρισμός των ζημιών που έγινε στο σπίτι μας ήταν ολοσχερής καταστροφή. Δεν ξέρω αν αυτό καλύπτει αυτά που λέτε, ολοσχερής καταστροφή μας είπε. Με συγχωρείτε πάρα πολύ, ανέφερε, ότι ο Δήμαρχος μας είπε για λεπτομέρειες. Άλλο λεπτομέρειες και άλλο ολοσχερής, αν δεν κάνω λάθος. Εκτός αν δεν ξέρω τα ελληνικά.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΚΑΡΑΔΕΓΛΗΣ:** Όχι, ολοσχερής χαρακτηρίστηκε και δεν αναφέρθηκε σε τίποτα απολύτως. Κουφώματα δεν υπάρχουν, δεν το συζητάμε βέβαια δύο πλήρεις επανδρώσεις νοικοκυριών, για αυτό δεν το συζητάμε. Και άλλα τα ... υπόγειο ΑΔΥΝΑΤΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ παλαιότερα. Αυτά ήθελα να πω όσον αφορά τα τις Επιτροπές και τις λεπτομέρειες που είπατε. Δεύτερον ήθελα να πω, αναφέρατε την Περιφέρεια, αναφέρατε Υπουργούς με τους οποίους κάνατε επαφή και συζητήσατε πέντε πράγματα. Θέλαμε να ξέραμε αυτοί οι Υπουργοί, οι όποιοι Υπουργοί, με ονόματα και με λεπτομέρειες τη θέση που κρατήσανε απέναντί σας. Για να ξέρουμε και εμείς μεθαύριο ότι όταν μας δοθεί εντολή να πάμε στις κάλπες να ξέρουμε ποιός είναι αυτός που συνηγόρησε για τα δικαιώματα του λαού και ποιός αδιαφόρησε ή ... Και κάτι άλλο αν επιτρέπεται και αν έχω χρόνο, θα ήθελα... επειδή αναφέρεται κατά κόρον πάνω εκεί στο στρατόπεδο εκεί μέσα, αυτός ο τοίχος του αίσχους, αυτή η περίφημη μάντρα η οποία μας έχει σακατέψει, τέσσερεις φορές τώρα, γιατί είμαι κάτοικος Χαϊδαρίου από το '70 και πριν κάτοικος Αιγάλεω, εσείς ... στην περιοχή, και αυτό το Χαϊδαρόρεμα εδώ πέρα, το ρεματάκι το μικρό που ήταν, αλήτευσά εδώ πιτσιρικάς ξυπόλυτος, με το κοντοβράκι μάζευσά για το παλιατζίδικο, τα ξέρουμε αυτά τα μέρη πολύ καλά και έχουμε πλημμυρίσει και στο Αιγάλεω με το ρέμα, δεν είναι το πρώτο, αλλά αυτό το τείχος που έχουν φτιάξει και γκρεμίζεται κατ'επανάληψη και μας σακατεύει, μας σακατεύει τις ζωές, μας έχει αχρηστεύσει, εγώ είμαι μεγάλος άνθρωπος ... και κόντευα να πάθω εγκεφαλικό προχθές, έβλεπε τηλεόραση να σκαρφαλώνει και να πάει να μπει μέσα στο σπίτι μου που είναι υπερυψωμένο μέχρι επάνω από το υπόγειο και το υπόγειο να είναι πλημμυρισμένο, να είναι σπασμένα τα πάντα, πόρτες τίποτα δεν έμεινε, τίποτα. Αυτά και ευχαριστώ και συγνώμη για τον τόνο μου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο επόμενος συμπολίτης, ελάτε κύριε.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

Ναι, βεβαίως θα πείτε το όνομά σας.

**ΔΑΜΙΓΟΣ:** Καλησπέρα σας, λέγομαι Νίκος Δαμίγος και μένω στην περιοχή του Δαφνίου, γωνία Τροίας και Κομνηνών. κ. Δήμαρχε πέρσι ακριβώς τέτοια

εποχή είχε γίνει όπως αναφέρατε και στην εισήγησή σας πάλι, παρόμοια φαινόμενα αλλά λίγο ηπιότερα. Και γιατί το θυμάμαι; Γιατί εκείνη την ημέρα είχαμε Λαϊκή Συνέλευση στο Δαφνί η οποία και ορθώς αναβλήθηκε και έγινε Χριστούγεννα. Από τότε μέχρι τώρα λήφθηκαν κάποια μέτρα πρόληψης, έγιναν κάποιες ενέργειες; Και αν ναι, ποιές είναι αυτές; 12 Οκτώβρη, ημέρα Δευτέρα το πρωί, η Υπηρεσία Πρασίνου του Δήμου, Βυζαντίου και Βουλγαροκτόνου καθάρισε, έκοψε πολύ κλαδί από τις λευκές που είναι απέναντι από τον Μπέμπε στην πλατειούλα. 19 Οκτώβρη παίρνω την Υπηρεσία Καθαριότητας, ο κ. Θεοδωρόπουλος αν θυμάμαι καλά, έχω τακτική επαφή μαζί του, του λέω πότε θα τα πάρετε αυτά τα κλαδιά που είναι στο πεζοδρόμιο της Βουλγαροκτόνου και στο πεζοδρόμιο της Βυζαντίου προς Καβάλας. Το έχουμε υπόψη μας, το έχουμε καταγράψει. 22 Οκτώβρη ανήμερα της καταστροφής, πολύ πρωί φεύγοντας βλέπω μια ομάδα υπαλλήλων του Δήμου στην Πλατεία, ήταν όμως της Υπηρεσίας Πρασίνου και είχαν εντολή να καθαρίσουν την Πλατεία. Τί θα γίνει ρε παιδιά αυτοί οι σάκοι, βρέχει. Αν γίνει νεροποντή θα φύγουν και θα πάνε στην Καβάλας μαζί με τα κλαδάκια από τις λεύκες γιατί τα χοντρά κλαδιά ήδη τα είχαν πάρει δημότες κόβοντας. Δεν ξέρω, πάρτε τηλέφωνο την Υπηρεσία Καθαριότητας, εμείς είμαστε Πράσινο.

Ακόμα τα κλαδιά είναι εκεί σήμερα το απόγευμα που ήρθα προς τα εδώ. Τα κλαδιά της Βυζαντίου βέβαια τα περισσότερα δεν είναι γιατί κατρακύλησαν και βγήκαν στη Καβάλας και ποιός ξέρει παρακάτω έφραξαν φρεάτια. Όταν λέμε κατάσταση, όπως καταλαβαίνετε με ερωτήματα θα τοποθετηθώ, όταν λέμε ότι η Γ. Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας έδωσε την άδεια και η Περιφέρεια κήρυξε μεταξύ και άλλων Δήμων και τον Δήμο Χαϊδαρίου σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, για μένα το φτωχό μυαλό μου, σημαίνει ότι έδωσε κάποιες οδηγίες για καταγραφές, για αποκατάσταση των ζημιών, για μέτρα πρόληψης έχει γίνει κάτι; Δηλαδή για να μην ξανασυμβεί η νεροποντή.

Προχωράω λίγο παρακάτω και τελειώνω. Από ότι κατάλαβα δεν υπάρχει ομάδα Πολιτικής Προστασίας στο Δήμο ανάλογη. Φαντάζομαι πως δεν υπάρχει. Αν δεν υπάρχει και μετά από τη δεύτερη καταστροφή στη θητεία σας ίδιες εποχές, προβλέπετε να δημιουργήσετε μια τέτοια ομάδα; Κατάλαβα από

την εισήγηση, το βλέπω και στους δρόμους ότι υπάρχει μεγάλη ανάγκη σε μηχανικό εξοπλισμό και σε άλλους είδους εξοπλισμό, αλλά όλα αυτά, τώρα πια σαν Δήμος θα τα στήσουμε; Θα προχωρήσουμε; Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Άλλος συμπολίτης, ελάτε κυρία. Πείτε το όνομά σας να καταγραφεί.

**ΜΑΡΙΝΑΚΗ:** Με λένε Μαρινάκη Βασιλική. Θα μιλήσω για το μαγαζί που έχω Νικολάου Φλουτζή 16. Έσπασαν όλα τα τζάμια, τα ψυγεία, εγώ τώρα τα έφτιαξα τί θα γίνει; Εμείς τα διορθώσαμε, μπήκε το ποτάμι μέσα, ανέβηκα πάνω στα τραπέζια για να σωθώ. Μισό μέτρο ήταν, τί θα γίνει γι 'αυτό; Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΑΡΑΣΧΗΣ:** Καλησπέρα Παράσχης Δημήτρης ονομάζομαι. Εμείς είμαστε μάλλον από τους τυχερούς πληγέντες γιατί καταστράφηκε το αυτοκίνητό μας μόνο. Βέβαια είμαστε τυχεροί γιατί το εγκατέλειψε η γυναίκα μου, ήταν στο ύψος του Κολυμβητηρίου. Και εκεί έγινε χαμός, δηλαδή τα μαγαζιά της τρελής, δηλαδή είδα βίντεο μετά και τρελάθηκα, έτσι. Αυτό ήθελα να ρωτήσω αν έχουμε ελπίδες γιατί είχαμε την πιο φθηνή ασφάλεια λόγω της κρίσης ας πούμε, δεν μπορούσαμε να κάνουμε κάτι περισσότερο. Αν υπάρχει περίπτωση εμείς, φαντάζομαι και κάποιοι ακόμη θα υπάρχουν που έχουν χάσει τα αυτοκίνητά τους. Αν υπάρχει κάποια περίπτωση, βέβαια φωνάξαμε την Αστυνομία έγινε καταγραφή από την Αστυνομία, αλλά από τον Δήμο πώς μπορεί να γίνει αυτό; Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Άλλος συμπολίτης, ελάτε κυρία.

**ΚΑΛΑΜΠΑΛΙΚΗ:** Καλησπέρα, ονομάζομαι Καλαμπαλίκη Μαρία και μένω στην Νομίμων 1 και Ρίμινι. Με τον Δήμαρχο έχουμε μιλήσει επανειλημμένα για τα προβλήματα της περιοχής είναι η τέταρτη φορά που πνιγόμαστε μέσα σε μια δεκαετία. Οι ζημιές είναι απεριγράπτες, ήδη αυτή τη στιγμή η πολυκατοικία θα έχει πρόβλημα στατικότητας. Όλα τα νερά του ΚΕΒΟΠ χτυπάνε την πολυκατοικία. Είναι τα πρώτα. Το νερό φτάνει στις αποθήκες 1μ. Προχτές τρία αυτοκίνητα έφυγαν από το parking, το ένα έφτασε στον Βασιλόπουλο, τα άλλα είναι στα συνεργεία με ζημιές που δεν ξέρουμε πόσες είναι. Αυτή τη

στιγμή θέλω να κάνω ένα ερωτήματα. Υπάρχει κάτι να γίνει στο ΚΕΒΟΠ; Εμείς που μένουμε στη Ρίμινι και στην Ιερού Λόχου, τα σπίτια τί θα γίνουν; Θα πέσουνε και τότε θα ενδιαφερθεί κάτι να μας κάνει η Πολιτεία; Δεν γίνεται. Προχτές στην διπλανή κοπέλα τα πέδιλα της πολυκατοικίας φανήκανε και παρακαλούσαμε τον φορτωτή να έρθει να ρίξει τα χώματα. Στην άλλη δίπλα, στην κα Κουρή έχει φθάσει το νερό 2μ. έχει μπει μέσα στο σπίτι, το παιδί διάβαζε γιατί δίνει 3<sup>η</sup> Λυκείου, έχει πάρει όλα τα βιβλία. Εγώ μεγάλωσα τρία παιδιά δεν έχω ούτε ένα βιβλίο από τα παιδιά μου. Τα ίδια πράγματα; Είμαι κουρασμένη, τα έχω πει, είναι η τέταρτη φορά. Κανένας δεν ήρθε, τίποτα. Το 2002 που πνιγήκαμε έγινε ένα αντιπλημμυρικό έργο. Το 2005 αρχές. Το 2012 κάποιος συμπολίτης μας Πολύδωρας λεγότανε ήρθε και έκανε αίτηση εδώ στο Δ.Σ. και ένας Διευθυντής Τεχνικής Υπηρεσίας ο οποίος λέγεται Παρασκευάς Δημήτριος, τον οποίο τον έχω έγγραφα καταγγείλει εδώ στο Δήμο, έδωσε άδεια να καταστραφεί αντιπλημμυρικό έργο για να γίνει ενός φίλου ένα parking στην πολυκατοικία. Αν καταστραφεί αυτό το αντιπλημμυρικό έργο η πολυκατοικία θα φύγει όλη. Σε αυτή την πολυκατοικία μένουν πέντε παιδιά και μόλις βλέπουν να βρέχει αρχίζουν να τρέμουν. Έχουμε ψυχολογικά προβλήματα, ας βρεθεί κάποιος, κάτι και να μας πει. Πρέπει να φύγουμε, να την εγκαταλείψουμε την πολυκατοικία; Μέχρι προχτές είχαμε το πιο οδυνηρό. Μόλις τελείωσε η βροχή η κα του 1<sup>ου</sup> ορόφου πήγε να καθαρίσει, να βγάλει ένα μεγάλο ξύλο που ήταν κάτω από το αυτοκίνητό της. Ο Δήμαρχος το ξέρει. Βρέθηκε μια οχιά γύρω στους 80 π. και την κα Ζάχου την τσίμπησε, την δάγκωσε και τρέχαμε. Δεν είχαμε αυτοκίνητα να την μεταφέρουμε, γιατί τα αυτοκίνητα ήταν πλημμυρισμένα. Με ένα μηχανάκι ο γιός μου την έτρεχε στο Αττικό που παρέμεινε τρεις ώρες εκεί χωρίς αντιφιδικό ορό και ύστερα υπέγραψε η γυναίκα και πήγε στο Τζάνειο. Κάθισε εκεί άλλες 5 ώρες και δεν είχε καμία συνδρομή. Πείτε τώρα επιτέλους τί πρέπει να κάνουμε. Να εγκαταλείψουμε τη γειτονιά; Να φύγουμε; Να τα κλείσουμε τα σπίτια; Γιατί αν ξαναπνιγούμε το μόνο που έχουμε να κάνουμε να γυρίσουν οι πολυκατοικίες και να μας πλακώσουν. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ελάτε κύριε.



**ΑΡΑΠΗΣ:** Λέγομαι Αράπης Παναγιώτης και συγνώμη για την ένταση προηγουμένως. Μένω τέρμα Στουκατζίδη και θα ήθελα να σας πω Δήμαρχε το εξής. Στην εισήγησή σας αναφερθήκατε σε έργα μεγάλα τα οποία πρέπει να γίνουν στο Δήμο μας. Αυτά πολύ σωστά αναφέρατε ότι πρέπει να δοθεί βοήθεια από την Περιφέρεια και από άλλους φορείς. Αυτά τα ακούμε χρόνια, να τα διεκδικήσουμε, αλλά μήπως πρέπει να αναρωτηθείτε αν υπάρχουν μικρά πράγματα, όπως είπε προηγουμένως η κα για την πολυκατοικία της που την δάγκωσε οχιά ή εμένα που ήρθε ο κ. Παρασκευάς και στον τοίχο του Θεραπευτηρίου για x δικούς του λόγους επέτρεψε και έριξαν μπετόν και σταμάτησαν τη φυσική ροή του νερού που πήγαινε πλάι - πλάι στο δρόμο, πλάι - πλάι στον τοίχο του Θεραπευτηρίου και την γύρισαν λέει στην Στουκατζίδη. Για να μην πηγαίνει κάτω και πλημμυρίζει τα άλλα σπίτια, να πλημμυρίσει και λίγο τη Στουκατζίδη. Υπάρχουν μικρά έργα που ενδεχομένως να μπορούμε μόνοι μας, ο Δήμος, κάνοντας άλλες στερήσεις και άλλες οικονομίες και τσούκου - τσούκου να τα φτιάξουμε. Μπορεί το έργο της Καβάλας να έγινε από το 2006 και να το έφαγαν και να το έπνιξαν και το έκαναν ότι ήθελαν, όμως υπάρχουν πράγματα τα οποία ίσως να μπορούμε να τα φιλομαζέψουμε να μην πνιγόμαστε και να μη μας δαγκώνουν τα φίδια. Γιατί και μένα παραλίγο να δαγκώσει φίδι το παιδί μου το καλοκαίρι, την ώρα που σχόλαγε από το σχολείο και το βρήκε πάνω στην ξύλινη πόρτα που πήγαινε να γυρίσει την πετούγια, και έχω εδώ τον παππού της να σας το μαρτυρήσει. Υπάρχουν πράγματα που υπάρχουν ίσως να τα φτιάξουμε. Αν θέλετε να κάνετε κάτι και να μην σας βρίζει και η επόμενη διοίκηση όπως εσείς κατηγορείτε την προηγούμενη, δέστε λίγο τα μικρά έργα. Και την Περιφέρεια μας κάνουμε τους αγώνες μας και άμα την καταφέρουμε...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

Μα εσείς θα είσαστε σε μας; Γιατί δεν είσαστε αν είστε στην Διοίκηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σας παρακαλώ...Ολοκληρώσατε; Άλλος συμπολίτης που θέλει πει; Παρακαλώ.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** κ. Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι. Θα ήθελα να...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το όνομά σας παρακαλώ.

**ΧΑΡΔΑΛΟΥΠΑΣ:** Θεόδωρος Χαρδαλούπας, πρώην Προϊστάμενος Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας. Θα ήθελα να τονίσω, ωραία εδώ κηρύχθηκε η περιοχή μας σε έκτακτη ανάγκη αλλά κηρύχθηκε όχι από το αρμόδιο όργανο από την Περιφέρεια. Έχει διαφορά η έκτακτη ανάγκη όταν κηρύσσεται μια περιοχή από την Περιφέρεια και από το αρμόδιο όργανο, το οποίο είναι συντονιστικό, διυπουργικό όργανο για θέματα Πολιτικής Προστασίας. Βέβαια εμείς θα διεκδικήσουμε αυτά τα οποία απαιτούνται και προβλέπονται. Οι κινητοποιήσεις καλές είναι να κάνουμε, αλλά εάν γίνονται κινητοποιήσεις και αυτή την ώρα έχουμε κάποια πλημμύρα, δεν θα θρηνήσουμε και θύματα; Την ώρα των κινητοποιήσεων έχουμε και έκτακτο συμβάν. Έκτακτες καιρικές συνθήκες. Εδώ κινδυνεύουμε να έχουμε και θύματα. Δεύτερον για να πιεστεί η κεντρική εξουσία...Δεν ξέρουμε τι μπορεί να γίνει, είμαστε ενόψει αναμενομένων και τρεχουσών εξελίξεων και δεν ξέρουμε ποια θα είναι η εξέλιξη τέλος πάντων.

Σε ό,τι αφορά, προκειμένου να πιεστούν οι αρμόδιοι φορείς και η Κεντρική Εξουσία, ναι μεν τα έγγραφα τα οποία πηγαίνουν και έρχονται από το Δήμο, εδώ πρέπει να γίνει εμπειριστατωμένο σχέδιο σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία περί Πολιτικής Προστασίας, μνημόνιο ενεργειών και να αναφέρονται σαφέστατα οι ενέργειες οι οποίες απαιτούνται. Τα ποσά που απαιτούνται, τα προληπτικά και τα κατασταλτικά μέτρα που πρέπει να έχει ο Δήμος προκειμένου να επιλύσουμε τέτοια φαινόμενα. Αν λοιπόν κάποιος, που αναφέρατε προηγουμένως ότι βριστήκαμε με πολλούς υπουργούς, εάν έχουμε αυτή τη μελέτη που προβλέπεται περί Πολιτικής Προστασίας, θα έχουμε και την μετατόπιση των ευθυνών θα είναι υπεύθυνοι κύριοι για να μπορεί και κάποιος να στραφεί στην κεντρική εξουσία. Και όχι να στραφούμε μέσω του Δήμου. Διότι εδώ εγώ, όπως το πρωί επικοινωνήσα με την Πολιτική Προστασία δεν γνώριζε για την κατάσταση εκτάκτου ανάγκης στο Χαϊδάρι, είναι λέει η Περιφέρεια, η κα Δούρου. Η κα Δούρου καλά έκανε.

Και το άλλο το θέμα είναι ότι για να γίνει το μνημόνιο και να γίνουν αυτές οι ενέργειες πρέπει να υπάρχει ομάδα η οποία να γνωρίζει για τα θέματα

Πολιτικής Προστασίας και ειδικότερα για τον "Ξενοκράτη". Ομάδα οργανωμένη που να προβαίνει στις ενέργειες που κατά γράμμα προβλέπονται, προκειμένου να μπορέσουμε να ενισχύσουμε το Δήμο και να γίνονται οι αποφάσεις μας δεκτές στην Κεντρική Εξουσία. Και να τους πιέσουμε να μεν με κινητοποιήσεις αλλά και με άλλους τρόπους, ώστε να υπάρχουν και κάποιες ευθύνες, περαιτέρω ευθύνες που θα μπορέσει να διεκδικήσει κάποιος παθών στην περιοχή μας. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Άλλος συμπολίτης, ελάτε.

**ΛΑΤΡΟΝΗ:** Λοιπόν, εγώ είμαι η Γιάννα η Λατρόνη. Μένω εδώ στην Φιλοπάππου, στην Στέφου αλλά η Φιλοπάππου είμαστε πληγέντες δρόμοι. Θέλω να πω το εξής. Εγώ από ότι παρακολουθώ όλη αυτή τη συζήτηση και ακούγοντας και τους συμπολίτες μου θέλω να πω ότι εμένα με ενδιαφέρει ποιοί έχουν την ευθύνη. Δεν μπορώ να το αφήσω έτσι να περάσει, να δώσω άλλοθι και κάποιοι να μην αναλάβουν τις ευθύνες τους. Εμένα με ενδιαφέρει. Και με ενδιαφέρει να αναλάβουν τις ευθύνες για πάρα πολλούς λόγους. Γιατί αυτός ο Δήμος έμεινε ανοχύρωτος; Γιατί αυτός ο Δήμος δεν έχει την υποστήριξη την μηχανολογική, την τεχνολογική που χρειάζεται; Με ενδιαφέρει πάρα πολύ. Εγώ έχω πληγεί, είναι η τέταρτη φορά. Δεν με ενδιαφέρει να μιλήσω για το προσωπικό μου πρόβλημα, έχω χάσει δύο αυτοκίνητα, το σπίτι μου από κάτω, στο 1.5 μ. έφθασαν τα νερά, δεν μπορούσα να κινηθώ, ήμουν εγκλωβισμένη. Αυτό όμως εγώ σε κάποιον πρέπει να το αποδώσω. Γιατί αυτό που γίνεται και αυτό που βιώνουμε εμείς είναι ένα διαρκές έγκλημα.

Μπορείτε να το καταλάβετε ότι είναι ένα διαρκές έγκλημα; Και απευθύνομαι σε αυτούς που είχαν τόσα χρόνια πραγματικά όλη αυτή την ευθύνη. Σε αυτό το έγκλημα λοιπόν, όπως είπε και ο Δήμαρχος, μπορείτε να κατανοήσετε την ψυχολογική φθορά την οποία κάθε φορά υφιστάμεθα; Είναι κάτι τρομερό. Εγώ λοιπόν λέω ότι έχει ευθύνη και πρέπει να διερευνηθεί, οι προηγούμενες Δημοτικές Αρχές, δεν μπορεί ένα έργο από το 2006 να μένει ανενεργό μέχρι το 2015. Δεν είναι δυνατόν. Και αν ισχύουν αυτά που διάβασα ότι η επιλογή ήταν αν θα είναι κυκλοφοριακή η ρύθμιση στη Λ. Καβάλας για να γίνει το έργο του αγωγού και ότι θα μειωθεί η κίνηση και έπρεπε να γίνει όλη αυτή η

κυκλοφοριακή μελέτη, σας πληροφορώ ότι μου είναι αδιάφορο. Μου είναι αδιάφορο γιατί άλλη μια φορά επιβεβαιώνεται το εξής. Ότι οι άνθρωποι είναι κάτω από τα αυτοκίνητα, από τα μηχανήματα από οτιδήποτε. Όλοι την χρησιμοποιούμε την Λ. Αθηνών και μέσα σε αυτή την διαδικασία όλοι πρέπει να δείξουμε κατανόηση και αλληλεγγύη. Εγώ το ίδιο στενοχωριέμαι που έχω υποστεί τις ζημιές και για όλους τους συγκατοίκους μου και συμπολίτες μου, αλλά σε αυτούς έχω να πω ένα πράγμα. Επειδή κάποιος από τους συμπολίτες μου μίλησε για το δια ταύτα, τί θα γίνει σήμερα.

Σας πληροφορώ ότι δεν πρόκειται να γίνει τίποτα σήμερα. Ξέρετε γιατί; Γιατί έτσι έγινε και στις προηγούμενες πλημμύρες και όλοι περιμέναμε το δια ταύτα. Κανένας όμως δεν κινητοποιήθηκε, δεν διεκδίκησε. Όταν λέει ο Δήμαρχος να βγούμε στην Καβάλας να την κλείσουμε, όταν λέει να πάμε στην πορεία αύριο να διεκδικήσουμε, το καταλαβαίνετε; Αν δεν διεκδικήσουμε δεν θα αποκτήσουμε τίποτα. Θα πνιγόμαστε κάθε μέρα. Δηλαδή νομίζω ότι εκφράζω πολλούς από σας, δηλαδή αυτό που είπε η κα ότι το σπίτι της ας πούμε ανά πάσα στιγμή από την υγρασία θα...φαντάζεστε όλο αυτό το νερό; Έτσι θα καταστραφούν τα σπίτια μας. Εγώ και μιλώντας για ένα προσωπικό θέμα θέλω να πω το εξής. Δεν είμαι οργισμένη, θεωρώ το άδικο, το άδικο είναι αυτό που αυτή τη στιγμή με κάνει να μιλάω έτσι, έχω μια περιουσία 87 τμ. η οποία έχει ακυρωθεί. Έχει ακυρωθεί. Δεν μπορώ να την χρησιμοποιήσω ούτε σαν αποθήκη, ούτε σαν γραφείο, ούτε σαν τίποτα. Και θα αναγκαστώ δηλαδή να πάω να βρω να νοικιάσω για να μπορέσω...στη δικιά μου περιουσία. Τότε και εγώ με την ίδια λογική πρέπει να πάω στο Ελληνικό Δημόσιο και να ζητήσω να μου απαλλοτριώσει την περιουσία μου και να με αποζημιώσει. Αφού είναι άκυρη. Δεν μπορώ να την χρησιμοποιήσω και πληρώνω και ΕΝΦΙΑ και Εφορία και όλα αυτά. Αυτή είναι η λογική. Να διεκδικήσουμε, εγώ αυτό έχω να πω και θέλω να πω συμπληρωματικά κάτι άλλο, όσον αφορά την Περιφέρεια. Επειδή άκουσα τώρα τον κ. Δήμαρχο που είπε για τα 20.000.000 €. Δήμαρχε εγώ προτείνω όταν θα ψηφιστεί ο νόμος - στο σχέδιο τέλος πάντων ολοκλήρωσης του αγωγού της Λ. Καβάλας να το ονομάσουμε "Αρένα Δούρου" και αυτό. Εγώ

αυτό έχω να προτείνω, αν φέρνει τόσα προβλήματα, αυτή είναι η πρώτη φορά Αριστερά; Ε, δεν έπρεπε μια περιφέρεια η οποία είναι...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συμπολίτισσα επειδή είναι και άλλοι που θέλουν να...Είναι κάποιος άλλος.

**ΛΑΤΡΟΝΗ:** Τέλος πάντων το κλείνω εδώ. Ένα λεπτό, Μήτσο απευθύνομαι σε σένα. Ένα λεπτό, συγνώμη μπορώ; Χρόνια πολλά κιόλας για τη γιορτή σου, αλλά επειδή το Χαϊδάρι είναι μικρό γνωριζόμαστε εμείς όλοι. Όταν έκανες τη δήλωση και είπες γιατί εκτός από τις σοβαρές υλικές ζημιές που υφίστανται οι συμπολίτες μας ο κίνδυνος για ακόμα χειρότερα είναι μπροστά μας, τι εννοούσες;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν, άλλος συμπολίτης. Ολοκληρώστε παρακαλώ, άλλος συμπολίτης. Έλα Σοφία.

**ΚΟΥΡΤΗ:** Καλησπέρα, ονομάζομαι Κούρτη Σοφία, γέννημα - θρέμμα, οι περισσότεροι με ξέρουνε. Δεν είναι η πρώτη φορά που πλημμυρίζω, αυτή όμως ήταν τραγική.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συγνώμη Σοφία. Σας παρακαλώ πάρα πολύ, σεβαστείτε την συμπολίτισσα μας που μιλάει. Ευχαριστώ.

**ΚΟΥΡΤΗ:** Κι εγώ. Δεν είναι η πρώτη φορά λοιπόν που πλημμυρίζουμε στο σπίτι μου. Ήταν τραγική αυτή η φορά, πέντε ημέρες δεν έχω κοιμίσει τα παιδιά μου στο σπίτι ούτε εγώ φυσικά, δεν είναι κατοικήσιμο αλλά θα αναγκαστούμε να του κάνουμε παρέα απόψε, όμως στο διά ταύτα δεν είναι...το αν θα με αποζημιώσετε, τι λεφτά θα μου δώσετε, είναι το θέμα ποιός ευθύνεται όπως είπε και η κα, σε ποιόν θα αποδώσουμε ευθύνες και τί θα γίνει αύριο; Δηλαδή η ψυχική οδύνη κάθε φορά που βρέχει, η δική μου, της Μαρίας που σκέφτομαι αν θα πνιγεί και θα πάω να την βρω τούμπανο με μάνα ανάπηρη που συγχωρέθηκε ευτυχώς για να μην βλέπει αυτά όλα τα πράγματα, κολύμπαγε στις προηγούμενες πλημμύρες μέσα στα βρομόνερα του στρατοπέδου, πόδια σπασμένα έλεος. Έξι μήνες στα φρεάτια να τρέχουμε

γιατί βοηθάμε πάντα και το ξέρει και ο Δήμαρχος αυτό. Τι θα γίνει αύριο; Η Περιφέρεια είναι υπεύθυνη; Ποιός θα αναλάβει την ευθύνη για να διορθωθεί αυτή η κατάσταση.

Ήρθαν και έγιναν έργα τα οποία...ποιός έχει κάνει τη μελέτη, πόσοι έχουν φάει και το λέω χωρίς να ντρέπομαι με χρυσά κουτάλια στην πλάτη των Ιερολοχιτών, της Νομίμου, της εδώ περιοχής από πίσω μας που πνίγηκε, έλεος πια, ποιός θα αναλάβει την ευθύνη, τι έχετε να μας πείτε για αυτό εμένα με νοιάζει. Τι θα γίνει; Το να μας δώσετε μια αποζημίωση, ωραία σεβαστή γιατί πρέπει, εγώ τη θέλω δεν είναι ότι δεν τη θέλω, γιατί αυτή τη στιγμή...Τι να το κάνω, αν τη πάρω, είναι σαν να κάνω χημειοθεραπεία, έχω καρκίνο κάνω χημειοθεραπεία και κάθε φορά δίνω μια μικρή παράταση στη ζωή μου. Τι να το κάνω; Εγώ θέλω να φύγω. Εγώ, είναι εδώ η καθηγήτριά μου και ξέρει πόσο αγαπάω την περιοχή μου, το λέω και δεν θέλω να φρικάρω τελείως, έχασα τα πάντα από τους γονείς μου, αυτό το σπίτι είναι το πατρικό μου, έλεος πια, έλεος τα παιδιά μου δεν έχουν τίποτα να θυμόνται. Ούτε εγώ έχω από τους γονείς μου πλέον και δεν ξέρω και αν θα έχω από αυτά που έφτιαξα το '09 για να διορθώσω λίγο το σπίτι μου. Αυτό. Εν πάση περιπτώσει και δεν είναι ωραίο αυτό που κάνω αλλά είναι πολύ άσχημη η κατάσταση. Κάθε φορά που ακούω κεραυνό, ακούω κεραυνό και τρελαίνομαι. Έτσι έχω διώξει το μικρό παιδί μου, έχω να το δω πέντε μέρες, πάω και το βλέπω δέκα λεπτά τη μέρα σε ξένο σπίτι.

Έτσι, ok, δεν πάει άλλο αυτό. Κάντε κάτι. Φτιάξατε ένα έργο μπροστά μας στην Ιερού Λόχου μια υποτιθέμενη παιδική χαρά, γκρεμίστε το είναι πολύ εύκολο, πάρτε μια μπουλντόζα, εκεί ήταν ρέμα. Το '77 δεν πλημμύρισαν τα σπίτια μας που πνίγηκε κόσμος σε άλλες περιοχές. Το '77 ήμουν 7 χρονών και το έβλεπα να περνάει με μια μάντρα τσιμεντόλιθων, απλή τότε είχαν οι γονείς μου, αυτή τη στιγμή είναι και ενισχυμένη. Τίποτα δεν είχε γίνει. Κανείς μας δεν είχε πλημμυρίσει. Εντάξει δεν θέλω να σας καθυστερήσω άλλο, σας ευχαριστώ που με ακούσατε, συγνώμη για την ευσυγκινησία μου αλλά είναι πλέον αδύνατον να το αντέξω. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Νομίζω συνάδελφοι να περάσουμε τώρα και στην κουβέντα του Δ.Σ.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συμπολίτες πόσοι είναι ακόμα; Τώρα όμως.

**ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ:** Δυο λόγια θα πω. Έχω ένα μαγαζάκι...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το όνομά σας, το όνομά σας κυρία.

**ΜΠΙΤΣΟΥΝΗ:** Μπιτσούνης Άλκης. Είμαι η μητέρα του Άλκη. Το 2013 πλημμυρίσαμε που πάει το νερό 2μ. ήρθαν από το Δήμο τα κατέγραψαν όλα, το αυτοκίνητο μας καταστράφηκε, αποθήκες τα πετάξαμε τα πράγματα όλα. Ο Δήμος ΑΔΥΝΑΤΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ εμείς σαν οικογένεια δεν πήραμε τίποτα, είμαστε φτωχοί οικογένεια, είμαστε από τη Βόρειο Ήπειρο που μας έκλεισε το σύνορο για 10μ. και οι μισοί άνθρωποι έφυγαν από εδώ, οι γιαγιάδες μου, οι παπούδες μου ήταν εδώ και η μάνα μου και ο πατέρας πάνε στον πόλεμο να κρυφτούνε ΑΔΥΝΑΤΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ. Και τώρα από χτες πάλι πλημμυρίσαμε στο μαγαζί, το αυτοκίνητο το είχαμε έξω από το μαγαζί μας το παίρνει και μας το πάει 200μ. πέρα ... Τι να κάνουμε εμείς, καμιά αποζημίωση, μέσα το νερό μας μπήκε τόσο. Ψυγεία χάλασαν, το τηλέφωνο τίποτα, καμιά αποζημίωση, γιατί έτσι. Μια φτωχιά οικογένεια είμαστε, εδώ φτωχόπαιδο ΑΔΥΝΑΤΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ είναι κρίμα αυτό το πράγμα, άδικο ΑΔΥΝΑΤΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ Δεν είναι σωστά πράγματα αυτά. Εγώ τόσα έχω να πω. Εκεί πέρα ήταν θάλασσα προχτές, δεν ήταν λίγο το νερό. Εγώ κρατούσα την πόρτα για να μην μπουνε μέσα και σπάσουν τα τζάμια, το νερό έφτανε επάνω, ΑΔΥΝΑΤΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ Τι να κάνουμε; Απελπισία είναι. Απελπισία. Δεν ξέρω τα μέτρα που θα πάρετε, εμείς σαν οικογένεια δεν έχουμε ΑΔΥΝΑΤΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ 3.500 τα κατέγραψαν εκεί ήταν εκεί ... και τώρα πάλι δεν έρχεται κανένας, το αυτοκίνητό μας το πήρε, το κατέστρεψε πάλι, και μέσα το μαγαζί, καρέκλες έσπασαν άλλες, τα πόδια τραπέζι, τα πόδια καρέκλα, τόσα έχω να πω, τίποτα άλλο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε.

**ΠΑΠΛΟΥ:** Καλησπέρα σας, ονομάζομαι Παπλού Μαρία. Ο σύζυγός μου διατηρούσε μαγαζί παλιότερα από τον μπαμπά του στην Αγωνιστών Στρατοπέδου 103, δεν έχετε μιλήσει για την Αγωνιστών Στρατοπέδου, έχουμε τεράστιο πρόβλημα, τεράστιο πρόβλημα, την αποθήκη μας πλέον που ήταν όλο το υλικό μηχανουργίας και φανοποιείας αυτοκινήτων μπήκαν 3μ. νερό, έχουμε πάθει μια ζημιά πάνω από 100.000 €, την οποία δεν πρόκειται να την πάρουμε από κανένα. Έτσι, λοιπόν, η μόνη κυρία που ήρθε ήταν η κα Ειρήνη, κανένας άλλος. Ήμασταν δύο μερόνυχτα, αλλάξανε τέσσερεις βάρδιες τα πυροσβεστικά, δεν πάτησε κανένας και μιλήσατε μόνον για τον "Ασκληπιό" που κτίστηκε παράνομα και το ξέρετε όλοι σας ότι από κάτω είναι το ρέμα, είμαι παιδί και το ξέρω από τους γονείς μου και ξέρετε τι γινόταν με τα δικαστήρια και ξέρετε τι γινόταν με όλα και μιλήσατε και για το Κολυμβητήριο, δεν με απασχολεί. Δεν με απασχολεί. Όλο το νερό έτρεχε σαν χείμαρρος, υπάρχουν video που μπορώ να σας τα δείξω, ο κόσμος τρελάθηκε και αν δεν πλημμύρισε το μαγαζί μας να μαζέψει πάνω από 850 m<sup>3</sup> νερό που τα μάζεψε η Πυροσβεστική, ήρθε την Πέμπτη στις 15:00μ.μ. που ευτυχώς περνούσε τυχαία, να είναι καλά οι άνθρωποι, του Κερατσινίου η Πυροσβεστική, αλλάξαμε τρία κλιμάκια Πυροσβεστικής, σταμάτησαν να μαζεύουν την Παρασκευή στις 18:00, ακόμα έχει νερά και λάσπη κάτω, την οποία δεν μπορούμε να την μαζέψουμε. Πράγματα, σκουπίδια γίνεται ο χαμός. Μέσα στον χώρο είναι 300 τμ. δεν μπορεί να μπει κανένας, έσπασε την σιδερένια πόρτα, δεν μπορούμε να μπούμε μέσα. Καθόμαστε μερόνυχτα και προσπαθούμε να βγάλουμε μια άκρη. Απλά να λυθεί και αυτό το θέμα. Δεν είναι μόνο το Ρίμινι, δεν είναι μόνο το Δάσος είναι και εκεί το πρόβλημα. Αν θέλετε έχω video να σας δείξω που ο κόσμος έχει βγει έξω το νερό πως κατεβαίνει στην αποθήκη μας, με τη μανία. Αν ήταν ο σύζυγός μου κάτω θα είχε σκοτωθεί, δεν υπήρχε περίπτωση να έβγαινε, με τη δύναμη που έφευγε το νερό. Η κα Ειρήνη ήρθε και είδε το νερό που ήταν. Είδε που ήταν το νερό, η πόρτα έσπασε, σιδερένια πόρτα και μπήκαν όλα μέσα. Καταλαβαίνω ότι οι άνθρωποι έχουν χάσει τα σπίτια τους και είναι πιο βασικό, αλλά δυστυχώς η δουλειά φέρνει το σπίτι και αυτό συντηρεί το σπίτι μου. Ευχαριστώ πάρα πολύ.



**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν να προχωρήσουμε στη συζήτηση το Δ.Σ. Ο Δήμαρχος πρώτα λίγο για μερικές διευκρινήσεις.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Για κάποια ερωτήματα που μπήκαν. Λοιπόν, για τον κεντρικό αγωγό του 2006 να πούμε κάποια πράγματα γιατί δεν πρόλαβα πριν να τα πω όλα. Ο κεντρικός αγωγός του 2006 ήταν σε δημοπράτηση, είχε φτάσει μέχρι εδώ που είναι τώρα απέναντί μας κάπου, που είναι το camping μέχρι εκεί φτάνει ο αγωγός. Δημοπρατήθηκε λοιπόν αυτό το κομμάτι μέχρι την πύλη το 2006 και επειδή υπήρχε μια αντίθεση μεταξύ του εργολάβου ο οποίος ήθελε να γίνει ανοικτή τομή και τότε του Υπουργείου που ζητούσε να γίνει με "μετροπόντικα" και τα χαλάγανε στη διαφορά του κόστους, ενώ είχε δημοπρατηθεί ήδη το έργο, από το 2006 σταμάτησε το έργο. Άλλαξε η Δημοτική Αρχή από το 2007, μέχρι το 2006 είχαμε συγκεκριμένα, το 2007 άλλαξε η Δημοτική Αρχή και δεν έγινε τίποτα όλα αυτά τα χρόνια μέχρι πριν από μερικούς μήνες που ψάχνοντας να βρούμε λύσεις για το στρατόπεδο, ανακαλύψαμε ότι υπάρχει τέτοιου είδους μελέτη και κάναμε την παρέμβαση στη Περιφέρεια, θυμάται και ο Θοδωρής ο Σπηλιόπουλος που ψάχναμε το θέμα τότε.

Για την Επαύλεως, τη Στέφου κλπ. που έβαλε ο Χρήστος αυτά τα ζητήματα, να πούμε ότι ήρθε αποφρακτικό αμέσως, δηλαδή αμέσως μόλις σταμάτησε η βροχή, η πρώτη περιοχή που ήρθε αποφρακτικό με δική μας παρέμβαση, ιδιώτης με μηχανήμα ήταν σε αυτούς τους δρόμους και μάλιστα πήγε σπίτι - σπίτι μαζί με τον Κώστα τον Βορέα αν είναι εδώ και η Γιάννα η Λατρόνη, πήγανε σπίτι - σπίτι, ποιά σπίτια είχαν πρόβλημα και έγινε απορρόφηση όλων των νερών που υπήρχαν στα σπίτια.

Τώρα για να απολογηθώ εγώ γιατί κάποιος υπάλληλος του Δήμου είπε κάτι, νομίζω ότι αυτό τουλάχιστον είναι μικροπολιτική. Και δεν στέκει σήμερα σε αυτή τη συζήτηση να έρχονται εδώ συμπολίτες μας και να λένε ότι φταίει ο Δήμαρχος γιατί ο τάδε υπάλληλος φέρθηκε καλά ή άσχημα. Νομίζω ότι δεν αξίζει στην κουβέντα που κάνουμε σήμερα.

Για τις επαφές με τους υπουργούς, εδώ για παράδειγμα έχω ένα χαρτί τώρα που έχω...ο Σπρίντζης ο Υπουργός Υποδομών, ο Κουρουπλής Εσωτερικών, Υπουργείο Ανάπτυξης, Διευθυντής Αττικής Οδού κλπ. Εκλιπαρούσαμε κυριολεκτικά και την Πυροσβεστική και τα Υπουργεία για να φέρουν αποφρακτικά. Εκλιπαρούσαμε. Εκλιπαρούσαμε την ΕΥΔΑΠ, μάλιστα δεν μπορείτε να φανταστείτε τι ένταση υπήρχε και τι ακριβώς διενήχθει για να αποφράξει την Ρίμινι για να κυκλοφορήσουν τα αυτοκίνητα να πάνε στο Αττικό, σας είπα, δεν θυμάμαι αν το είπα και πριν μια γυναίκα που ξεγεννούσε, είχαν σπάσει τα νερά και ήρθε αυτοκίνητο φορτηγό μέσα του Στρατού για να τη μεταφέρει στο Νοσοκομείο. Και έλεγαν ότι δεν είναι δική μας υπόθεση, δεν αναλαμβάνουμε. Δηλαδή είχαμε να κάνουμε με ένα Κράτος το οποίο ήταν υπό διάλυση. Δεν μπορείτε να φανταστείτε έχω όλα τα τηλεφωνήματα και τα μηνύματα των υπουργών που μου έλεγαν που να απευθυνθώ και έλεγαν δεν μπορούμε να βρούμε λύση, εδώ στο κινητό. Και εδώ καταγεγραμμένα όλα. Και το μόνο σας λέω μέσω της Αττικής Οδού, μας έστειλαν ένα γερανό, ένα φορτωτή και ένα φορτηγό. Αυτή ήταν η βοήθεια του Κράτους. Όταν πνίγονταν οι συνάνθρωποί μας, όταν είχαν πλημμυρισμένα υπόγεια και σπίτια και καταστήματα και δεν μπορούσαμε ούτε σε ιδιώτες να βρούμε, γιατί οι ιδιώτες ήταν όλοι, θυμάστε την προσπάθεια, είναι εδώ και οι Αντιδήμαρχοι και η Γραμματέας, να δείτε πόσα τηλέφωνα παίρναμε. Δηλαδή είχαμε να κάνουμε πραγματικά με πλήρη διάλυση.

Αν υπάρχει Ομάδα Πολιτικής Προστασίας, υπάρχει και σχέδιο Πολιτικής Προστασίας το οποίο έχει καταθέσει ο Δήμος μας και βέβαια υπήρχε και διάταξη του προσωπικού και των μηχανημάτων που είχαμε στην διάθεσή μας την ημέρα της πλημμύρας. Πριν από την πλημμύρα γιατί υπήρχε πρόβλεψη. Αλλά δεν έφταναν, δεν έφταναν με τίποτα. Δεν ήταν δυνατόν δηλαδή το προσωπικό και τα μηχανήματα που είχαμε ένας φορτωτής που να πάει; Να πάει στο Δάσος, στο Δαφνί, στην Αφαιά, στο κεντρικό Χαϊδάρι, εδώ στην Επαύλεως, που να πάει ρε παιδιά ειλικρινά.

Για τα έργα στο ΚΕΒΟΠ τα είπαμε, δεν θα υλοποιηθεί η πρόταση του Παρασκευά το λέω εδώ γιατί...την κα με την πολυκατοικία...που είσαι; Σου το

είπα και προφορικά ότι δεν θα υλοποιηθεί αυτή η πρόταση, η οποία είναι πραγματικά άδικη και θέλει να εξυπηρετήσει κάποιες περιπτώσεις...

**ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ:** Θα ήθελα γραπτώς όμως να αναιρεθεί, γιατί δεν μπορώ...γιατί καθόμαστε, δεν μπορούμε να φύγει όλη η πολυκατοικία, πρέπει ΑΔΥΝΑΤΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εντάξει, όχι, σας λέω όχι...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μην αρχίσουμε δεύτερο, τρίτο συμπολίτες τώρα, υπάρχει και ένα συμβούλιο που πρέπει να μιλήσει.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να πάρει απόφαση. Λοιπόν για την Στοκατζίδα δύο λόγια. Κοιτάξτε έχει δίκιο ο πολίτης ότι πρέπει να γίνουν τα μεγάλα έργα, για τα οποία σας είπα και πριν και να το πω και σε όλους τόνους, ότι δεν μπορεί να τα κάνει ο Δήμος. Δεν είναι δηλαδή στην εμβέλεια του Δήμου. Όλους τους προϋπολογισμούς του να δώσει ο Δήμος για πολλά χρόνια δεν μπορεί να κάνει αυτά τα έργα τα οποία πρέπει να γίνουν για την θωράκιση της πόλης. Υπάρχουν όμως μικρότερα έργα, για παράδειγμα αυτό τώρα για την Στοκατζίδα, που είναι ο δεύτερος αγωγός, αν ακούγατε πριν στην τοποθέτηση την αρχική που έκανα, είπα λοιπόν εκεί στην Αντύπα αυτό το αίσχος, αυτή η παρέμβαση που έγινε και το μπετόν που έπεσε και το σπίτι που κτίστηκε κάτω και όλα αυτά τα οποία έχουν γίνει εκεί, οδηγούν πραγματικά τα νερά στο να μην έχουν άλλη διέξοδο, αλλά να πηγαίνουν στη Λουντέμη, στη Στοκατζίδα και στις καθέτους.

Αυτό λοιπόν έχει δύο πλευρές, δύο σκέλη, πρώτον σε συνεργασία με το ... που δυστυχώς είναι ακέφαλο αυτή τη στιγμή και δεν μπορούμε να βρούμε άκρη να περάσει μέσα ένας αγωγός που θα οδηγεί στην Λ. Καβάλας, στο Δαφνί δηλαδή κάτω θα βγαίνει στον αγωγό και το δεύτερο σκέλος θα είναι μικρότερης εμβέλειας που είναι έργο ενταγμένο, θα το εντάξουμε στο Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου, ήδη αν ανέβω τώρα στο γραφείο θα σου φέρω το Τεχνικό Πρόγραμμα που έχουμε να φέρουμε στην επόμενη συνεδρίαση του Δ.Σ. και θα δεις ότι είναι ενταγμένο αυτό το έργο αντιπλημμυρικής προστασίας στο ΒΔ Δάσος που είναι αυτό και η πεζοδρόμηση της Αντύπα. Μέχρι τώρα

δυστυχώς υπάρχει μόνο η πεζοδρόμηση της Αντύπα και όχι δίκτυο από κάτω, το οποίο εμείς προβλέψαμε και το εντάξαμε στο Τεχνικό Πρόγραμμα αυτό το δίκτυο. Άρα λοιπόν έχει προβλεφθεί αυτό και έχεις δίκιο ότι χωρίς τέτοιες μικρές παρεμβάσεις...είναι αυτό που σας λέω, ότι οι μεγάλες παρεμβάσεις που είναι όμως καθοριστικές για την Πόλη είναι αρμοδιότητα του Κράτους και της Περιφέρειας που διαχειρίζονται εκατοντάδες εκατομμύρια και τα μικρής εμβέλειας έργα που μπορεί να κάνει ο Δήμος, θα τα κάνει όπως κάναμε τώρα και διάφορες άλλες παρεμβάσεις από ότι είδατε σε διάφορες περιοχές του Δήμου.

Για το πως ενταχθήκαμε σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, εδώ είναι όλη η διαδικασία, το αίτημα του Δήμου προς την Γ.Γ. Πολιτικής Προστασίας η οποία βγάζει την απόφαση και δίνει...εξουσιοδοτεί την Περιφέρεια η οποία μας εντάσσει σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, αυτή είναι η διαδικασία, αυτά είναι τα τρία έγγραφα που μας εντάσσει σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης.

Τώρα για...να πω κάτι για το Δαφνί εκεί για τον συμπολίτη μας. Πρώτον δεν δημιουργήθηκε κανένα πρόβλημα από τα κλαδιά τα οποία είχαν κοπεί και ήταν στη Πλατεία του Δαφνιού. Δηλαδή πλημμυρικό πρόβλημα από αυτό δεν δημιουργήθηκε. Τώρα, εντάξει κατανοώ ότι κάποιοι θέλουν να κάνουν ας πούμε αντιπολίτευση, να πουν κάποια λόγια, αλλά και σας λέω και πάλι, ας σταθούμε στο ύψος των περιστάσεων και να δούμε ότι αυτή τη στιγμή υπάρχει μια τεράστια έλλειψη προσωπικού, έχουμε δέντρα τα οποία έπρεπε να κοπούν γιατί αν έπεφτε εκεί ένα δέντρο θα λέγατε μετά, γιατί δεν κλαδεύτηκε το δέντρο αυτό και έπεσε και κτύπησε ένα παιδάκι στην Πλατεία. Πρέπει λοιπόν να γίνονται κάποια πράγματα στην εποχή τους και εμείς θα μπορούσαμε να μην κλαδέψουμε εκεί και να κινδυνεύουν όμως άνθρωποι - συμπολίτες μας. Προτιμήθηκε λοιπόν αυτή η λύση να κοπούν να μείνουν στην Πλατεία και να μαζευτούν σε επόμενη φάση. Δεν λέω ότι αυτό είναι το καλύτερο και εγώ δεν συμφωνώ με αυτό, αλλά με τις ελλείψεις που έχουμε αυτή τη στιγμή, που δεν έχουμε δηλαδή καθόλου μηχανισμό σε σχέση με μηχανήματα δηλαδή με οχήματα του Δήμου, νομίζω ότι υπερβαίνουμε εαυτούς και ο Αντιδήμαρχος και οι εργαζόμενοι του Δήμου.

Και για το...ποιοί έφτιαξαν αυτά τα έργα, ποιός θα αναλάβει την ευθύνη κλπ. νομίζω ότι ο λαός μας είναι σοφός και λέει τον ξέρουμε τον ένοχο και είναι γνωστή η αιτία. Δηλαδή το ποιοί έφτιαξαν όλα αυτά τα έργα τα οποία βλέπουμε ότι στη λειτουργία τους δημιουργούν τρομερά προβλήματα στην πόλη, δηλαδή Ιερού Λόχου, Ρίμινι κλπ. νομίζω ότι είναι γνωστό σε όλους και εκ του αποτελέσματος φαίνεται αν είναι αποτελεσματικά ή όχι. Εμείς όμως πραγματικά δεν μπορούμε να απολογηθούμε και αν προσέξατε είμαστε αρκετά φειδωλοί και προσεκτικοί απέναντι στην αντιμετώπιση προηγούμενων Δημοτικών Αρχών. Δεν προσπαθούμε δηλαδή να ρίξουμε την ευθύνη, να αρχίσουμε να τρέχουμε πίσω ποιοί έκαναν, τι έκαναν, τις παραλείψεις κλπ. Θέλουμε πραγματικά να κρατήσουμε σε ένα επίπεδο την συζήτηση, όμως αναδεικνύοντας ότι αυτά είναι προβλήματα, τα κεντρικά ζητήματα έτσι, της Πολιτείας που πρέπει να τα λύσει. Για αυτό και προτείνουμε κινητοποιήσεις, για αυτό και λέμε ότι πρέπει να πάρουμε την υπόθεση στα χέρια μας. Αν δεν λυθούν τα μεγάλα αυτά θέματα δεν πρόκειται πραγματικά να λυθεί κανένα θέμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Μποζίκας.

**ΜΠΟΖΙΚΑΣ:** Χρόνια πολλά Δημήτρη Τσατσαμπά, χρόνια πολλά Δημήτρη Θεοδώρου. Έτσι που έχουν φτάσει τα πράγματα τώρα, το μόνο που μένει είναι να έχουμε χρόνια πολλά. Όλα τα άλλα είναι υπό αίρεση και υπό αμφισβήτηση. Ξέρετε αυτά τα θέματα με ένα τέτοιο ακροατήριο, είναι Δήμαρχε βούτυρο στο ψωμί των αντιπολιτεύσεων. Και βούτυρο στο ψωμί των αντιπολιτεύσεων που δεν έχουν ασκήσει ποτέ διοίκηση. Που δεν ξέρουν τι σημαίνει ελληνικό δημόσιο, που δεν ξέρουν τι σημαίνει πολυπλοκότητα στις διαδικασίες, που δεν ξέρουν ότι για βγουν ή να μπουν σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης, πρέπει να περάσουν τρεις μέρες. Λοιπόν, εγώ θα σας πω κάτι. Κατηγορούμαι αυτόν τον καιρό από διάφορους ανώνυμους ή με ψευδώνυμο bloggers, ότι χαϊδεύω την Διοίκηση. Ότι εδώ στο Δ.Σ. είμαστε ξαδελφάκια, ότι φλερτάρουμε κλπ. Αυτοί που τα γράφουν είναι τόσο στενοκέφαλοι και μικρόψυχοι που δεν αγαπάνε τον τόπο τους. Γιατί εμένα δεν με ενδιαφέρει κ. Τσελέκο αν θα πιστωθείτε εσείς μια πρόταση που μας κάνετε και την

ψηφίζουμε και εμείς και την υλοποιείτε. Εμείς θέλουμε να την πιστωθείτε για το καλό της πόλης.

Άρα που θέλω να καταλήξω. Η άποψη η Αυτοδιοικητική η δικιά μας είναι πρώτα το Χαϊδάρι που λέγαμε παλιά "ουσία και πράξη" και μετά όλα τα άλλα. Και ας μπούμε στο θέμα μας. Ξέρετε ότι εγώ είμαι, κάποιος που με ξέρουν από παλιά, είμαι πάντα στην τοποθέτηση μου και στο μικρόφωνο κατά των επαναλήψεων, δηλαδή δεν θα κάτσω να πω πάλι για την Κορυτσάς, για την Πούλιας, για την Επαύλεως. Τα είπατε εσείς, τα είπαν δυστυχώς και μας έφεραν προ των ευθυνών μας οι δημότες μας, οι συμπολίτες μας, εγώ όμως θα μιλήσω σε ένα πλαίσιο μεταξύ πολιτικού και πρακτικού κομματιού της όλης κατάστασης. Στη δεκαετία του '80 γνωρίζετε όλοι πολύ καλά πως ήταν το Χαϊδάρι και αρχές της δεκαετίας του '90 πως έγινε. Ό,τι υποδομή υπήρχε και υπάρχει σήμερα, συγγνώμη, υπάρχει σήμερα στο Χαϊδάρι κατασκευάστηκε τότε. Από τότε όμως μέχρι σήμερα έχουν αλλάξει άρδην τα πάντα. Πολεοδομικά, κυκλοφοριακά, κλιματολογικά έχουν αλλάξει 180° όλες οι συνθήκες της ποιότητας και της ζωής των κατοίκων όχι μόνο του Χαϊδαρίου, αλλά και όλης της Ελλάδας και όλης της γης, για αυτό υπάρχουν και οικολογικές οργανώσεις, υπάρχει ο Κώστας ο Βατινάκης και άλλοι που αγωνίζονται για αυτά τα πράγματα.

Τα πράγματα αλλάξαν δεν τα παρακολούθησαν όμως αυτοί που ασκούσαν διοίκηση και είχαν την υποχρέωση να εκτελούν αυτά τα έργα. Πρέπει να κάτσουμε μπροστά στον καθρέφτη μας και να δούμε ποιός φταίει ή να δούμε από εδώ και πέρα τί κάνουμε; Η Γιάννα πολύ σωστά, η Λατρόνη η φίλη μας έκανε μια τοποθέτηση συνταρακτική. Είπε αυτά που έπρεπε να πει. Αυτά λέγονται και ξαναλέγονται αλλά σήμερα καλείται αυτή η Διοίκηση να βγάλει τα κάστανα από τη φωτιά. Είμαστε θεατές για τρίτη, τέταρτη φορά του ίδιου έργου με το ίδιο σενάριο. Ποικίλο Όρος, Όρος Αιγάλεω, οι άλλες περιοχές. Χέρσα τα πεδία βολής, μηδέν βλάστηση, κόπηκαν και 5.000-6.000, συμφωνούμε απόλυτα σε αυτά μα δεν μπορείς και να μην συμφωνήσεις, και ας είσαι η κακή αντιπολίτευση. Δεν μπορείς να μην συμφωνήσεις ότι κόψαμε 5.000, κόψανε - κόψαμε 5.000 δέντρα που ήταν μια ασπίδα θωράκισης

αντιπλημμυρική της περιοχής, δεν γίνεται να μην το δεχτούμε αυτό ή τουλάχιστον δεν αντικαταστάθηκαν.

Πολύ σωστά ανέφερε ο Δήμαρχος τη περίπτωση της μελέτης του ΑΣΔΑ. Εξωφρενικά πράγματα, τρομερά πράγματα. Υπάρχει πρόγραμμα Μπαλτατζής, υπάρχουν ΕΣΠΑ, υπάρχουν τόσα και τόσα, υπάρχει μελέτη και δεν υλοποιείται ποτέ. Γιατί; Γιατί η Γ.Γ. Δασών της Αποκεντρωμένης Περιφέρειας, ο κ. Τάδε Ταδόπουλος τότε δεν συμφωνούσε γιατί, γιατί έτσι, γιατί αλλιώς, γιατί το ένα γιατί το άλλο. Αυτά μπορούν να τα νιώσουν και να τα καταλάβουν μόνο όσοι ασκούν τη διοίκηση και δεν περιορίζονται μόνο στην αντιπολιτευτική στάση και θέση απέναντι στα γεγονότα. Φυσικά το τελευταίο τίμημα το πληρώνει ο συνδημότης μας και ο απλός άνθρωπος και κάτοικος της περιοχής μας.

Ζήσαμε τραγικές στιγμές σε όλες τις συνοικίες και σε όλες τις γειτονιές αυτής της πόλης. Για άλλη μια φορά η Πούλιας τραγικές είναι οι στιγμές, άλλη μια φορά η υπόγεια διάβαση των πεζών από την Αφαία για την στάση κλπ. προς Σκαραμαγκά γέμισε μέχρι επάνω και ευτυχώς που δεν υπήρχαν άνθρωποι εκείνη την ώρα διερχόμενοι. Για άλλη μια φορά η Επαύλεως και πάει λέγοντας. Τί κάνουμε από εδώ και πέρα; Είναι ο προβληματισμός που είπε και η Γιάννα, και είχαμε και πέρσι. Που είχαμε και πρόπερσι, που είχαμε και πριν τρία χρόνια. Θεωρώ το ότι η πόλη μας κατέστησε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης είναι ένα πάρα-πάρα-πάρα πολύ...δεν καταλαβαίνω τι λέτε κύριε; Συγνώμη;

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Εάλω η πόλις.

**ΜΠΟΖΙΚΑΣ:** Ωραία εντάξει. Αντελήφθην. Θεωρώ ότι ήταν για αυτούς που καταλαβαίνουν, μπορεί να το ακούσει κάποιος κυνικά αυτό που θα πω, ήταν επιτυχία. Γιατί αν σας θυμίσω ότι μετά τους σεισμούς δεν ξαναήρθε, μετά τόσες θεομηνίες και συνθήκες κλιματολογικές που περάσαμε στη ..., δεν ξανατέθηκε το Χαϊδάρι σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης, είναι μεγάλη επιτυχία και ευαισθησία, πρώτα και κυρίαρχα αυτής της Δημοτικής Αρχής και ας μου γράφουν αύριο ό,τι θέλουν οι bloggers, οι ανώνυμοι και με τα ψευδώνυμα, γιατί δεν έχουν τα κουράγια να γράφουν το όνομά τους και φυσικά του

Αντιπεριφερειάρχη του Σπύρου του Τσόκα. Αυτό πρέπει να το πιστώσουμε στον κ. Τσόκα.

Όμως ενώ υπάρχει οργανωμένη υπηρεσία, σε απάντηση και συμπλήρωμα σε αυτό που είπε ο Δήμαρχος για την Πολιτική Προστασία, ανθρώπων οι οποίοι χειρίζονται - διαχειρίζονται το πρόγραμμα "Ξενοκράτης", δεν ξέρω πόσο τα γεγονότα και τα συμβάντα, τα καιρικά αυτά φαινόμενα μας βρήκαν στο μεγαλύτερο σημείο της ετοιμότητας των υπηρεσιών μας. Φυσικά τέτοια συμβάντα και τέτοια γεγονότα πάντα δημιουργούν αιφνιδιασμούς και όταν η μηχανή η Κρατική, η Δημοτική κλπ. έχει τις αδυναμίες. Ποιός αγαπητοί Συνάδελφοι και αγαπητές Συμπολίτισσες θα πει ότι με ένα GCB του Δήμου και με τρία φορτηγά δανεικά, σας έδωσα και εγώ ένα και δεν το είπατε. Αυτό συγνώμη θα πρέπει να καταγραφεί στα Πρακτικά.

Λοιπόν, θα έβγαζε πέρα μια από τις μεγαλύτερες σε έκταση εμβαδόν, το έχω ξαναπεί, πόλη της Δυτικής Αθήνας που είναι το Χαϊδάρι. Σήμερα πρέπει να κατέβουμε με συγκεκριμένες προτάσεις στην Κυβέρνηση, είτε αυτό λέγεται Δευτεροβάθμια στην Περιφέρεια είτε στο ΥΠΑΠΕΝ είτε στο Υποδομών, με συγκεκριμένες μελέτες να διαχειριστούμε ίσως-ίσως και τη μελέτη ξανά να επικαιροποιήσουμε με τη βοήθεια και την οικονομική του ΑΣΔΑ για το Ποικίλο Όρος γιατί όλοι ξέρουμε τελικά ποιός φταίει σε αυτή την ιστορία σε ότι έχει να κάνει με τη φύση, όχι σε πρόσωπα και να βρεθεί επιτέλους λύση και να ξεπεράσουμε επιτέλους αυτά τα προβλήματα. Λοιπόν, εγώ δεν έχω να πω τίποτε άλλο, πάντα ξέρετε ότι μιλάει χωρίς επαναλήψεις και ας έχω γεμάτο ακροατήριο από κάτω. Όλοι μαζί πρέπει να συγκλίνουμε στη δημιουργία συνεργασιών και προτάσεων και από τους συνδ ΑΔΥΝΑΤΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ τις παρατάξεις μας και όλοι μαζί να πάμε ομοούσιοι και σύσσωμοι στην πιο πάνω, στο 2<sup>ο</sup> βαθμό Αυτοδιοίκησης και στην Κεντρική Κυβέρνηση για να διεκδικήσουμε επιτέλους την ποιότητα της ζωής και αυτό το οφείλουμε και το χρωστάμε και στους κατοίκους μας, αλλά και στις αυριανές γενιές, και να σας πω κάτι κ. Δήμαρχε, μην κάνετε ούτε μια πλατεία, μην κάνετε ούτε ένα πεζόδρομο, μην κάνετε ούτε ένα...με ψυχρά υλικά πεζόδρομο και



ποδηλατόδρομο, να σκύψουμε όλοι μαζί να λύσουμε το πρόβλημα το αποχετευτικό στο Χαϊδάρι και θα γράφουμε ιστορία. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Μποζίκα. Ο κ. Ντηνιακός.

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** Καλησπέρα και από εμένα. Χρόνια πολλά στους εορτάζοντες και τις εορτάζουσες κατ 'αρχήν. Θα θέλαμε κατ 'αρχήν να εκφράσουμε την αμέριστη συμπαράστασή μας στους πληγέντας πολλοί εκ των οποίων βρίσκονται εδώ, άλλοι για πολλούς λόγους μπορεί να μην βρίσκονται εδώ και να θέσουμε θέμα προτεραιότητας και το πιο άμεσο φαντάζομαι για πολλούς είναι αυτό, να γίνει η πλήρης καταγραφή και η εκταμίευση σε ό,τι αφορά τις ζημιές που έχουν υποστεί και από εκεί και πέρα να κοιτάξουμε την επόμενη ημέρα. Την επόμενη ημέρα που ίσως έπρεπε να την κοιτάξουμε, όπως είπε και ένας κύριος εδώ πριν, ένα χρόνο ακριβώς πριν. Με αφορμή τα προηγούμενα γεγονότα που είχαν...την προηγούμενη πλημμύρα δηλαδή που είχαμε υποστεί, ακριβώς ένα χρόνο πριν.

Ξεκινώντας ήθελα χωρίς να είναι έτσι θέμα αντιπαράθεσης, αλλά φαντάζομαι και οι συνάδελφοι εδώ δίπλα μου θα συμφωνήσουν ότι τις παθογένειες της διοίκησης δεν τις βλέπουν μόνο όσοι ασκούνε διοίκηση, αλλά τις βλέπουν αρκετά και οι δικηγόροι με τις υποθέσεις που χειρίζονται και κατά πόσο προχωρούν αυτές. Ξέρετε μια υπόθεση πολλές φορές περνάει μέσα από γραφεία, διοικήσεις και πολλές φορές μάλιστα είναι και μια αν θέλετε "εισαγωγική πράξη" η άσκηση των ενδίκων μέσων βοηθημάτων του διοικουμένου όταν βλέπει ότι θίγεται και δεν προχωράει μια κατάσταση. Είναι και αυτή μια λύση, εν πάση περιπτώσει εγώ ήθελα να πω ότι και εμείς από την επαγγελματική μας διαδρομή αποκτάμε μια εμπειρία μέσα από αυτή την δραστηριότητα. Οι παθογένειες πραγματικά είναι μεγάλες και οι καθυστερήσεις σίγουρα πολλές φορές οφείλονται...μπορεί να είναι προσωπικές, μπορεί να είναι θεσμικές, ωστόσο εκεί θα ήθελα να σταθώ και αν θέλετε λίγο ακριβώς από αυτή την εμπειρία που σίγουρα οι διπλανοί μου έχουν μεγαλύτερη, ότι ο τρόπος που πιέζεις, εάν πιέσεις η αυτούσια παρουσία σου στις διεκδικήσεις, η συνεχής παρουσία σου στις διεκδικήσεις και η μαζική πορεία χωρίς κομματικά

στεγανά ανθρώπων, πολιτών, για περισσότερες διεκδικήσεις θεμιτές διεκδικήσεις για την πόλη θα φέρει σίγουρα το καλύτερο αποτέλεσμα.

Και πιάνομαι λίγο με αυτό θέλοντας με απόλυτη ειλικρίνεια να μιλήσω γιατί στο τέλος θα κλείσω με ένα θετικό σημείο. Πολλοί σημερινοί ακροατές ίσως είναι η πρώτη φορά που έρχονται εδώ, ίσως γιατί θέλουν να μάθουν και την εξέλιξη αυτή που είπαμε, τις ζημιές που έχουν υποστεί, ξέρετε πέρσι στα Δ.Σ. που μπορεί να μην έχετε έρθει, θεωρώ και η παράταξή μου το είχε εκφράσει αυτό, η παράταξή μας δεν είχε ξεκινήσει καλά. Στο Δ.Σ. εδώ πέρα πολλές φορές με πρωτοβουλία της Δημοτικής Αρχής αναλωνόμασταν σε κομματικές αντιπαραθέσεις οι οποίες δεν έχουν καμία σχέση με πράγματα που συζητάμε σήμερα και θα έπρεπε να τα είχαμε συζητήσει πέρσι. Αλλά ακριβώς θέλω να κλείσω ότι αυτό...γελάει ο Δήμαρχος εντάξει είναι δικαίωμά του, εντάξει.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** Όχι εσύ και ο Δήμαρχος γελάει. Λοιπόν είναι δικαίωμά του.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συνάδελφοι σας παρακαλώ να μην διακόπτεται τον ομιλητή.

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** Εγώ όμως θα κλείσω με ένα θετικό σημείο για αυτά σιγά-σιγά παρά την διαδρομή που έχει στην αντιπολίτευση ο Δήμαρχος και θεωρώ ότι θα έπρεπε να τα είχε προνοήσει, σιγά-σιγά μειώνονται και μπαίνουμε σε πιο ουσιαστικό διάλογο σε σχέση με τα προβλήματα, ίσως έτσι και τα δραματικά γεγονότα, δηλαδή η επιδείνωση του περσινού γεγονότος, έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου και το ως εδώ και μη παρέκει. Σε ότι αφορά, και για αυτό θέλω να μιλήσω καθαρά αντικειμενικά, όντως τη συγκεκριμένη Δημοτική Αρχή είναι ακόμα καινούργιος, ωστόσο έχουν περάσει 13 μήνες, βαρύνουν άλλους...άλλες διοικήσεις κάποιες έτσι...όλα αυτά που έχουν να κάνουν με τα αντιπλημμυρικό και γιατί δεν προχώρησε. Ωστόσο έχει περάσει αρκετός καιρός στον οποίο θα μπορούσαν να είχαν γίνει οι απαιτούμενες ενέργειες και να προχωρήσουν τα έργα. Και μένοντας ακριβώς σε αυτό το θέμα της διεκδίκησης και της αυτούσιας παρουσίας και των εγγράφων, που από αυτήν εδώ τη θέση, και προβάλλοντάς το και στον Τύπο, πολλές φορές θέσαμε

ερωτήματα σχετικά με την πορεία αυτών των υποθέσεων. Απάντηση σαφή σε σχέση με τις ενέργειες που έχουν γίνει με τα συγκεκριμένα έγγραφα που έχουν αποσταλεί δεν έχουμε πάρει και θα θέλαμε πραγματικά να τα δούμε και να τα αξιολογήσουμε, γιατί ξέρετε, πάλι θα μιλήσω ως νομικός, έγγραφο με έγγραφο έχει τη σημασία του και την ποιοτική του διαφορά αν θέλετε.

Εν πάση περιπτώσει ποτέ δεν είναι αργά, μπορούμε και τώρα και όλοι μαζί. Η δική μας παράταξη έχει ανθρώπους και μηχανικούς και άλλους αρμόδιους σε κάποιους τομείς που μπορούν να βοηθήσουν, εμείς προτείνουμε να δημιουργηθεί μια ομάδα ανθρώπων μέσα από τις παρατάξεις, η οποία να παρακολουθεί την πορεία των έργων και εν πάση περιπτώσει, εγώ δεν λέω, ο Δήμος μπορεί να έχει και λιγότερη συμμετοχή και ευθύνη για όσα γίνονται, αλλά να παρακολουθεί από αύριο τις ενέργειες της Περιφέρειας, της Κεντρικής Εξουσίας και να πιέζει για την σωστή κατεύθυνση και να εκθέτει αυτές τις διοικήσεις. Να υποδεικνύει τα κακώς κείμενα και να είναι σε μια συνεχή ροή ώστε να φθάσουμε στο επιθυμητό αποτέλεσμα.

Εξίσου όπως προτείνουμε θα λέγαμε ότι θα μπορούσε να δημιουργηθεί μια ομάδα μηχανικών, των μηχανικών που βρίσκονται στον Δήμο σε συνεργασία με τους μηχανικούς της Περιφέρειας, ειδική ομάδα για την υλοποίηση των έργων αυτών που θα συμφωνήσουμε και αντιπλημμυρικών, ένα έργο που μπορεί να μην είναι το αειφανές που να το βλέπεις και να το χαιρέσαι κάθε μέρα αλλά θα το εκτιμήσεις τις κρίσιμες στιγμές ή με την παράλειψη των άσχημων γεγονότων. Τελειώνοντας...επίσης είμαστε υπέρ, το έχουμε εκφράσει αρκετά και από το Δ.Σ., είμαστε υπέρ των κινητοποιήσεων, υπέρ του να εκθέσουμε γιατί η Δυτική Αθήνα πολλές φορές δεν έχει την αντιμετώπιση...την ισότιμη αντιμετώπιση που της αρμόζει. Κάποιες έτσι απορίες μου εκφράζονται καλοπροαίρετα δεν...επειδή είπε ο Δήμαρχος για τον Δήμο Αγ. Αναργύρων και Καματερού που γνωρίζουμε όλοι ότι υπέστη αρκετές ζημιές. Αύριο βλέπω ότι συμμετέχει εκτός από τον Δήμο Χαϊδαρίου, ο Δήμος Πετρούπολης. Αυτό γίνεται λόγω κάποιας κομματικής ταύτισης των δύο Δημοτικών Αρχών; Ή γιατί δεν συμμετέχει ο Δήμος Αγ. Αναργύρων; Μπορεί με δική του ευθύνη να μην συμμετέχει έτσι, δεν το λέμε, αλλά...αυτή...εάν

στιγματιστεί αυτή η κίνηση γιατί την θεωρούμε καλή πρωτοβουλία, θα χαθεί για μένα το παιχνίδι.

Κάτι τελευταίο, έτσι που...πάλι το έχουμε εκφράσει στα Δ.Σ., το προβάλλουμε όσο μπορούμε και δεν σας κρύβω ότι εμείς το λέμε, θέλουμε λύσεις εδώ και τώρα, αλλιώς θα μπορούσαμε να μην το προβάλλουμε και να είμαστε συνέχεια στα πηγαδάκια και να λέμε, ναι...ο Δήμος είναι βρώμικος, ο Δήμος το ένα, ο Δήμος το άλλο. Λοιπόν σίγουρα υπάρχει έλλειψη υποδομής, σίγουρα την κύρια ευθύνη την έχουμε για την κατάσταση αυτή, η έλλειψη ενός πλήρους οργανωμένου αντιπλημμυρικού σχεδίου, ωστόσο και δικά μας ερωτήματα και από άλλες παρατάξεις επειδή το ... προερχόταν και βροχές επίσης, επειδή όλοι βλέπουμε προγνώσεις και κάποιοι παρακολουθούν και κοινωνικά δίκτυα, ξέρετε ανεβάζουν φωτογραφίες ήδη, ήδη κάποιοι και πιστεύω καλοπροαίρετα κάποιοι συμπολίτες μας είχαν ανεβάσει από τους δρόμους τους οποίους μένουμε δύο και τρεις ημέρες πριν με τα φρεάτια να μην είναι καθαρισμένα. Λοιπόν επειδή εδώ μιλήσατε για τις ευθύνες των Διοικήσεων, της Κεντρικής Εξουσίας, της Περιφέρειας, την έλλειψη προσωπικού, θα θεωρούσα πιο έντιμο να μιλήσετε και για κάποια λάθη που μπορεί να έχετε κάνει, φαντάζομαι δεν τα κάνατε όλα σωστά. Εγώ αυτό θέλω να το συνδέσω, το θέμα του καθαρισμού των φρεατίων, με την έλλειψη της καθαριότητας, σίγουρα υπάρχει έλλειψη προσωπικού, σίγουρα υπάρχουν διάφορες παθογένειες, διάφορες έτσι δυσαρμονίες, δεν θα μιλήσουμε για αυτό τώρα, ωστόσο πιστεύω και πιστεύουμε, ότι χωρίς ιδιαίτερο κόστος γιατί είδαμε μετά από παρεμβάσεις μας να γίνονται...να φαίνονται τα αποτελέσματα, ότι υπάρχει μια έλλειψη συντονισμού, αλλά ίσως και μια έλλειψη αντίληψης...σωστής αντίληψης περί καθαριότητας, περί καθαρισμού και θα κλείσω με αυτό που για μένα ίσως μαρτυράει μια αντίληψη που δεν θα έπρεπε να έχουμε, εμείς θεωρούμε ότι θα έπρεπε να υπάρχει κάποια αντίληψη στο προηγούμενο Δ.Σ. μιλήσαμε για το πρόστιμο που μπορεί να επιβληθεί σε κομματικές...σε κόμματα και παρατάξεις για την αφισκόλληση εάν δεν υποχρεούνται να μαζέψουν οι ίδιοι μετά το πέρας των εκδηλώσεών τους τις αφίσες τους και εμείς στις προηγούμενες εκλογές άμεσα μαζέψαμε τις αφίσες μας, εν πάση

περιπτώσει δεν θα πω ποιοί το έκαναν ποιοί όχι. Ο Δήμαρχος σαν απάντηση είπε: "Ξέρετε η ηχητική και εικονική ρύπανση, η ρύπανση που υφίσταται ο κόσμος από την τηλεόραση και τα ραδιόφωνα είναι πολύ μεγαλύτερη από την πραγματική ρύπανση". Όχι εγώ δεν το πιστεύω αυτό. Αν έχεις αυτή την αντίληψη δεν μπορείς να φέρεις το επιθυμητό αποτέλεσμα, η ρύπανση και η βρωμιά υπάρχει και πρέπει να υπάρχει ένας οργανωμένος συντονισμός για να εξαλειφεται. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αν συμφωνούν οι Συνάδελφοι από τις υπόλοιπες παρατάξεις, ο κ. Φουρλής ζήτησε αν γίνεται να μιλήσει γιατί πρέπει να αποχωρήσει, υπάρχει ανάγκη να φύγει. Δεν ξέρω αν υπάρχει...κ. Θεοδωρακόπουλε, κ. Δρούλια, συμφωνείτε, κ. Ασπρογέρακα; Ο κ. Φουρλής. Το μικρόφωνο παρακαλώ.

**ΦΟΥΡΛΗΣ:** Ευχαριστώ πολύ. κ. Συνάδελφοι από την όλη ακροαματική διαδικασία, δηλαδή πολιτική διαδικασία εφάνει ότι είναι δηλωτικό των προθέσεων της Δημοτικής Αρχής να αντιμετωπίσει το πρόβλημα των ακραίων καιρικών συνθηκών που πλέον έγινε κανονικότατο αυτό, αυτό που λέγαμε παλιά και πρέπει και εμείς να "επικαιροποιηθούμε", να συντονιστούμε σε αυτά τα φαινόμενα. Τι θέλω να πω. Κάποιες παρατηρήσεις μόνο γιατί να μην επανέρχομαι όπως είπε ο κ. Μποζίκας, τα είπε ο Δήμαρχος ποιά είναι τα προβλήματα, πως και τι. Η κ. Λατρώνη είπε ότι τι είναι αυτό που εμείς δεν θα γίνει τίποτα. Ή τι άλλοι κάνουν ή ο κ. Ντηνιακός που πρέπει να έχουμε μια παρουσία δια ζώσης στους παραπάνω από εμάς, γιατί εμείς εδώ υπηρετούμε εδώ πέρα τα συμφέροντα της πόλης, κάποιοι άλλοι τη Δημοκρατία και γενικότερα το Κράτος ολόκληρο. Αλλά ήθελα να ρωτήσω γιατί διάβασα αυτός ο Σγουρός το 2014 έκανε ένα έργο κάπου στη Κηφισιά 25.000.000,2 € που μαζί με το Κολυμβητήριο εδώ πέρα Περιστερίου έκανε και αυτό στην Κηφισιά παρακαλώ, γιατί λέει πνίγεται η Κηφισιά. Εγώ διαβάζω κάθε μέρα εφημερίδες δεν έχει πνιγεί ποτέ η Κηφισιά, 25.000.000 €. Ε, καλά τι έχει γίνει σαν και εμάς κάθε χρόνο δεν έχει γίνει. Έλεος. 25.000.000 €, 3.000.000€ - 4.000.000€ θέλουμε εμείς εδώ πέρα. Εδώ πέρα έχουν ψυχολογικά προβλήματα, οι περισσότεροι αυτοί που υφίστανται αυτό το πρόβλημα το οποίο λένε εδώ πέρα. Είναι έτσι ή δεν είναι. Άρα τί είναι αυτοί; Είναι καλύτερο το έγγραφο

που έκανε ο κ. Χιωτάκης; Έκανε καλύτερη παρουσία, είναι πιο όμορφη; Τα λέει καλύτερα; Τί κάνουν αυτοί; Ας του πούμε, ας μην του πούμε ΑΡΕΝΑ...πως το είπε ΑΡΕΝΑ ΔΟΥΡΟΥ, αλλά να κάνω και μια παρατήρηση. Αυτά που είπατε για τα 20.000.000 € δεν τα δίνουν ποτέ στην ΑΕΚ αυτοί, μην νομίζεις ότι θα τα δώσουν, που είπατε σε αυτά...είμαι ΑΕΚΤΖΗΣ. Καταλάβετε; Όχι, αυτή είναι η αλήθεια, έτσι τα καθυστερούν.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Η οχιά είναι το πρόβλημα.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Η οχιά είναι φερτή από πάνω κ. Συνάδελφε. Τέλος πάντων κ. Συνάδελφοι...

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Παρακαλώ.

**ΦΟΥΡΛΗΣ:** Επειδή ο κ. Μποζίκας ήταν πρόεδρος του ΑΣΔΑ και μας είπε ότι η πολυπλοκότητα των θεσμών εδώ στην Ελλάδα καθυστερούν πέντε μέρες για να γίνει έκτακτη ανάγκη να κηρυχθεί και άκουσα εσάς...τρεις συγγώμη. Άκουσα εσάς κ. Δήμαρχε αν είναι δυνατόν ότι ήθελε να περάσει κάποια κυρία να πάει στο Νοσοκομείο και δεν μπορούσε να πάει στο Νοσοκομείο και χρειάστηκε να έρθει, από το Στρατό είπατε; Όταν έχουμε λοιπόν Πολιτική Προστασία που πρέπει πάραυτα να γίνει εναρμονίζονται και συντονίζονται όλες οι Δημόσιες Υπηρεσίες, Στρατός, ΟΤΕ, ΔΕΗ, ΕΛΑΣ δεν ξέρω...Πυροσβεστική και απορώ πως αυτοί οι κύριοι αντιστέκονται και έλεγαν ότι δεν μπορούν. Τότε θέλουμε Πολιτική Προστασία δεν θέλουμε μετά από πέντε μέρες, είναι όλα χαρωπά και...λέμε, κάνουμε μνημόσυνα για αυτά τα θέματα. Εδώ πέρα υπάρχει μια...ένα άλλο θέμα στην Ελλάδα γιατί πρέπει να γίνουμε ένα Κράτος όχι Ευρωπαϊκό ας γίνουμε Ελληνικό. Τι εννοώ. Αν θα κοιτάξει κανείς από το 1982 υπάρχει αυτή η δικαιοδοσία όσον αφορά με τα αντιπλημμυρικά. Τότε με ένα νόμο ήταν στην ΕΥΔΑΠ, το '98 αν θυμάμαι καλά πήγε στο ΥΠΕΧΩΔΕ και κάνουν και ένα συντονιστικό όργανο, την Κεντρική Συντονιστική Επιτροπή Πλημμυρών που ήταν στο ΥΠΟΜΕΔΑ, πως λέγετε τώρα αυτό το...Το οποίο είναι αυτό υπεύθυνο ότι θα καταρτίζει, θα βλέπει

ποιές περιοχές, θα κάνει ένα σχεδιασμό, θα συντονίζει, θα κάνει προτάσεις, την απόφαση θα την βγάξει ο Υπουργός χωρίς και...χωρίς και να έχουν την σύμφωνη γνώμη αυτών αλλά δοθήκαν και ορισμένες αρμοδιότητες και γίνεται μια επικάλυψη αρμοδιοτήτων και ο κάθε ένας για παράδειγμα, είπε ποιός είπε, κάποιος συνάδελφος εδώ, ότι τα φρεάτια μα τα φρεάτια εμείς έχουμε αυτά αλλά είναι και ο κεντρικός δρόμος που νομίζω είναι της Περιφέρειας, δεν είναι δικά μας, έτσι δεν είναι; Άντε τώρα να βρούμε αν ήταν αυτά βουλωμένα. Και καλά εμείς τα κάναμε, αν αυτά είναι βουλωμένα τί θα γίνει; Αυτό που λέω στην Ελλάδα, ήθελα να πω ότι πρέπει να μπει μια δομική αλλαγή σε όλα. Να μάθουμε να διοικούμε στην Ελλάδα και να μην ρίχνει ο ένας τις ευθύνες στον άλλο.

Δεν θα ήθελα...είμαι σίγουρος...εγώ είμαι αντίθετος με την κα Λατρόνη που είπε, είναι πλέον δεδομένο ότι θα γίνει αυτό το έργο. Και αυτό που κηρύξατε σε έκτακτη κατάσταση το Δήμο έχει αυτά τα πλεονεκτήματα. Και αυτά τα πλεονεκτήματα πρέπει να τα εκμεταλλευτείτε. Και είπα προηγουμένως, την ερώτηση επίτηδες την έκανα, ότι αν θα διαβάσετε τον νόμο αυτό θα δείτε ότι δεν είναι δεδομένο επειδή μπήκαμε ότι θα μας τα δώσουν αυτά και τις χορηγίες και το ένα και το άλλο, αυτά θέλουν κινητοποιήσεις και θα κάνουμε κινητοποιήσεις και πρέπει να κάνουμε, αλλά πλέον πως το έλεγαν, deadline, υπάρχει ότι δεν υπάρχει άλλο πλέον αυτό το πράγμα είναι προτεραιότητα, όπως είπε και ο κ. Μποζίκας για το Χαϊδάρι, δεν υπάρχει τίποτα άλλο πιο...διότι δεν είναι εμφανές αυτό να είναι ωραιοποιημένο να λέμε, αλλά είναι για την υγεία, είναι για την περιουσία και για την ανθρώπινη ζωή. Είπαμε να γίνουν ζημιές, βλέπουμε και σε άλλα παντού στον κόσμο όλο, Σικελία ξέρω εγώ, σε όλους τις χώρες, αλλά δεν είναι καταστροφές. Καταστροφές και δυστυχώς κάποιιο κύριοι εδώ πέρα έχουν και ψυχολογικά και πρέπει να είναι ψυχολογικά προβλήματα γιατί πριν από ένα χρόνο κ. συνάδελφοι δεν ξέρω αν ήσασταν και εσείς Δήμαρχε αντιπολίτευση, εδώ πέρα ήταν μια κυρία σε αυτή τη θέση αν θυμάστε, με ένα παιδάκι που έκλαιγε ένα παιδάκι, παραλίγο να κλάψουν όλοι, το θυμάστε αυτό εδώ πέρα. Και αυτό θα επαναλαμβάνετε, θα επαναλαμβάνετε. Λοιπόν να μην καταχρώμαι άλλο χρόνο εδώ πέρα, σας ζητώ

συγνώμη. Ευχαριστώ, εγώ συμφωνώ με την πρόταση εδώ πέρα της συναδέλφου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Φουρλή. Ο κ. Σπηλιόπουλος.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Λοιπόν, αγαπητοί Συνάδελφοι και συμπολίτες δυστυχώς κουβεντιάζουμε ένα θέμα δύσκολο και εξαιτίας της πραγματικότητας που ζήσαμε τις προηγούμενες μέρες και μερικοί το βίωσαν, όπως λένε μερικοί και για τέταρτη φορά τα τελευταία χρόνια. Υπάρχουν...αυτή η συζήτηση που και εγώ συμφώνησα και είχα πει και στον κ. Δήμαρχο να την κάνουμε, έχει τη σημασία της και θα έλεγε ότι ας είναι η αρχή μιας συζήτησης που για ορισμένα θέματα πρέπει το Δ.Σ. εκτός από το να κουβεντιάζει και να παρακολουθεί την εξέλιξη των πραγμάτων. Θέλω να πω το εξής για να το ξεκαθαρίσω ευθύς εξαρχής. Και σε προσωπικό επίπεδο και σαν χώρος και σαν παράταξη. Εμείς παίρνουμε την ευθύνη την πολιτική που μας αντιστοιχεί στο να προτείνουμε...να υιοθετήσουμε αυτά που λέει ο Δήμαρχος, όσον αφορά την δραστηριότητα και την κινητοποίηση και στην πορεία με αφορμή τα διάφορα θέματα που έτσι και αλλιώς θα έρθουν στο Δ.Σ. να προτείνουμε διαδικασίες με κατεπείγοντα τρόπο να αντιμετωπίσουμε μια σειρά πράγματα. Και να κάνουμε τις αναγκαίες αναμορφώσεις που πρέπει να κάνουμε και να κουβεντιάσουμε και στο τι θα ζητήσουμε και από την Περιφέρεια και στα πλαίσια της Πολιτικής Προστασίας και από την Κυβέρνηση. Εγώ νομίζω ότι στη σημερινή εποχή και με αφορά και προσωπικά και αυτή είναι η σχέση μου με την αριστερά, τη σύγχρονη αριστερά, δεν είναι για να κουκουλώνουμε τα πράγματα και με αυτή τη γκρίνια πρέπει να σας πω, θα πρέπει με νηφάλιο τρόπο και αφού κάτσει ο κουρνιαχτός, το λέω πολλές φορές αυτό το πράγμα, για αυτό και δεν έβγαλα Δελτίο Τύπου, έβγαλα ένα προσωπικό κείμενο αλλά δεν έβγαλα Δελτίο Τύπου. Διάβασα το περσινό και δεν ήθελα να πω ότι στην ουσία σαν να μην έγινε τίποτε και σε επίπεδο Δήμου και σε επίπεδο Περιφέρειας, προσέξτε και σε επίπεδο Κυβέρνησης. Είμαι λίγο παραπάνω σκληρός από ότι ίσως νομίζετε, αλλά είδατε ότι λέω σε όλα τα επίπεδα. Δεν κρίνω τις προθέσεις των ανθρώπων και ξεκινώντας από τον Δήμο θα έλεγα επειδή βρέθηκα στη Ρίμινι, τιμώ τον Δήμαρχο, τον Χουδεριδίδη που είπαμε κάποια στιγμή να τον πάρουμε



σηκωτό να φύγει γιατί ήταν και εγχειρισμένος, τον Παντελάρο, τον κ. Μπαρδή από την Τεχνική Υπηρεσία που είδα εκεί πέρα και βεβαίως και άλλους εργαζόμενους που στο κείμενο αυτό το προσωπικό έβγαλα μια φράση την τελευταία στιγμή, αλλά εδώ πρέπει να τα λέμε όλα στο Δ.Σ. Δεν είδαμε τον ίδιο ζήλο από όλους τους εργαζόμενους, ούτε στο Κολυμβητήριο, ούτε αλλού γιατί βρέθηκα σε πολλά σημεία, βέβαια ο φωτογραφικός φακός φαίνεται μας αποφεύγει. Δεν ξέρω τι γίνεται, αλλά δεν έχουμε πρόβλημα και με αυτό.

#### ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Λέω λοιπόν, στέκομαι στην ουσία. Βρεθήκαμε λοιπόν από τη πρώτη στιγμή, από τυχαίο τρόπο και όχι από μεθοδολογία, δηλαδή διαβάσαμε στον Τοπικό Τύπο ότι κάτι γίνεται και είπαμε στις 12:00 την ώρα δηλαδή που έγιναν τα φαινόμενα να βγω να δω τι γίνεται μαζί με τον Κώστα τον Ξυνογαλά. Και δυστυχώς βρεθήκαμε φάτσα πόρτα με της Πυροσβεστικής το όχημα της Πολιτικής Προστασίας του Δήμου που ήταν μέσα ο Χουντελής μαζί με έναν...μια υπάλληλο, μας είπε όχι, φύγαμε πίσω, πήγαμε από την άλλη μεριά να δούμε τι γίνεται, είπαμε να πάμε προς το Δάσος, είδαμε στον Ψινιά το ποτάμι που κατέβηκε, πήγαμε στο Δάσος για να δούμε τέλος πάντων και είδαμε αυτό που ήταν καινούργια φαινόμενα, δεν είχαμε τέτοιο...γιατί το λέω αυτό. Και μετά το ζήσαμε στην επιστροφή στην Καβάλας που στην ουσία επάνω ήταν καθαρή...το πάνω μέρος και κάτω γινόταν κόλαση. Που διάφοροι φίλοι της Κίνησης με έπαιρναν τηλέφωνο...και που το ζήσατε και εσείς κλπ. Και βέβαια άλλα μέρη.

Γιατί στέκομαι σε αυτό. Θέλω λοιπόν να πούμε το εξής, να ξεχωρίσουμε ορισμένα πράγματα, ότι νομίζω στην πορεία να κάτσουμε να δούμε λίγο πιο συνολικά τι πρέπει να απαιτήσουμε, γιατί προσέξτε. Εμείς λέμε τώρα για το Χαϊδάρι, εδώ έχω τώρα ένα μικρό χάρτη της Δυτικής Αθήνας. Τελικά υπάρχει από ότι λένε οι μελέτες εξαιτίας της δόμησης της πόλης, αλλά εξαιτίας και το ότι δεν έχει γίνει κανένα έργο στο Ποικίλο Όρος έχουμε τετραπλασιασμό, τετραπλασιασμός από ότι λένε τα χαρτιά συνήθως είναι παλαιότερα θα είχαμε μέχρι πριν τα...όχι με τα σημερινά φαινόμενα τετραπλασιασμό των υδάτων, τα οποία πρέπει να διαχειριστεί το δίκτυο απορροής που τα πηγαίνει στη

θάλασσα. Αυτό μαζί με την αλλαγή της τροπικότητας του κλίματος που έχουμε φαινόμενα κατακλυσμιαία και σε σύντομο χρονικό διάστημα στην ουσία τα υπάρχοντα δίκτυα που έχουν σχεδιαστεί με μια λογική πόλεων πριν από 20 ή 30 χρόνια ή 40 χρόνια, ή πουθενά ή σε μερικά σημεία δεν υπάρχει πουθενά, υπάρχει ένα συνολικότερο πρόβλημα.

Και νομίζω λοιπόν ένα ζήτημα για να τα βάλουμε τα πράγματα στη σειρά μια και κάνουμε αυτή τη νηφάλια συζήτηση και την εκτιμώ, νομίζω λοιπόν ότι, θα έρθω μετά στα ζητήματα του Δήμου και θα πω που συμφωνώ και που διαφωνώ, υπάρχει ένα ζήτημα που όσο το έψαξα και ρώτησα διάφορους ανθρώπους από Περιφέρεια που γνωρίζουν καλύτερα τα πράγματα και νομικούς, υπάρχει το ζήτημα του βουνού το οποίο εμείς πρέπει να ζητήσουμε να το διαχειριστεί το Κράτος, η Κυβέρνηση δηλαδή. Ας βρει το νομικό πλαίσιο, ας κάνει fast track διαδικασίες και να βρούμε ποιός...δηλαδή αν εμείς αποφασίσουμε τώρα για τους δικούς μας λόγους στο κομμάτι που λέμε ότι μας αφορά και έρχονται τα νερά στο Αττικό και σε όλο το Δάσος κτλ. κτλ. Δεν μπορούμε να βάλουμε, η έννοια της περιφερειακής τάφρου θεωρείται ξεπερασμένη επιστημονικά, συνολικά νομίζω, αυτό λένε όλοι οι επιστήμονες, αλλά το ζήτημα του να σταματήσουμε τη ροή των υδάτων και την ταχύτητα φτιάχνοντας είτε μικρές λεκάνες είτε ξέρω εγώ διάφορα κτλ. από τα ίδια τα υλικά του βουνού...Αυτό δεν μπορούμε να το κάνουμε, θα φάει μήνυση ο Δήμος. Ας πού...όχι λέω ας πούμε ότι έχουμε την δυνατότητα. Υπάρχει ζήτημα λοιπόν. Η Δασική Υπηρεσία που έχει την ευθύνη δεν έχει την δυνατότητα να το κάνει, το Κράτος δεν μπορεί να το κάνει, τέλος πάντων υπάρχει ένα ζήτημα αυτό. Δεν το αναλύω αυτό το ζήτημα. Αυτό έχει σχέση και γενικότερα θα λέγαμε σε σχέση με την βιοποικιλότητα που δεν είναι της στιγμής αλλά και με τη χρήση των υδάτων με μια κατεύθυνση αξιοποίησης και αλλαγής του υδροφόρου ορίζοντα σε σχέση με τις αλλαγές που είναι μολυσματικού χαρακτήρα στη συνολική περιοχή. Το κλείνω αυτό το θέμα.

Πάμε λοιπόν τώρα στο ζήτημα της πλημμύρας. Από επάνω προς τα κάτω. Υπάρχει λοιπόν το έργο της Περιφέρειας που πρέπει να την πιάσουμε από το λαιμό και που αφορά το μεγάλο έργο αυτό της...που αφορά την Κορυτσάς

δηλαδή, κάνει αντανάκλαση. Δεν το αναλύω είναι το κεντρικό ζήτημα το οποίο έχει 2.250.000 € νομίζω, το οποίο έχει εγκριθεί κλπ. Κατά τη γνώμη μου και εκείνη την ημέρα που βρεθήκαμε εδώ και τα λοιπά, εγώ νομίζω ότι...το είχα πει και σε μια συζήτηση ότι πρέπει η Αφαία να το εντάξουμε τώρα αυτή τη στιγμή για να μην πνιγούν οι άνθρωποι εκεί κάτω. Πρέπει να βρεθεί όλη...η Πουλιάς να γίνει από κάτω, το ποτάμι δηλαδή αντί να περνάει από πάνω να περάσει από κάτω και πρέπει να το διεκδικήσουμε και κάτω να περνάει απέναντι κτλ. δεύτερο αυτό από τα μεγάλα έργα που δεν το είχαμε ενταγμένο πουθενά ούτε η Περιφέρεια, ούτε εμείς γιατί στη λογική ότι δεν υπάρχει χρήμα, αλλά τελικά υπάρχει ένα ζήτημα ότι οι καταστροφές είναι τόσες που η πρόληψη είναι στοιχείο οικονομίας. Εδώ υπάρχουν και καλύτεροι από εμένα οικονομολόγοι, εννοώ δηλαδή που μπορούν να επενδύσουν σε αυτό και σε μια πόλη που θέλει να είναι θωρακισμένη πρέπει να επενδύσει όχι μετά τι θα κάνει από τις καταστροφές, τι θα κάνει και πριν και πως...Γιατί όλο αυτό δημιουργεί και μια υπανάπτυξη σε τελευταία ανάλυση, δηλαδή αυτό που λένε συναισθηματικά "να πάρω των ομματιών μου και να φύγω", σημαίνει ότι όλη η περιοχή του Σκαραμαγκά είναι περιοχή όχι προς επένδυση, είναι περιοχή για να τα μαζέψουν και αυτοί που είναι εκεί πέρα, αφού δεν υπάρχει κανένα σύστημα προστασίας. Και αντίστοιχα υπάρχει και παρά Κηφισίες περιοχές κλπ.

Ένα ζήτημα λοιπόν είναι να δούμε τα έργα αυτά και νομίζω ότι...αυτή είναι η δική μου η πρόταση, νομίζω ότι δεν είναι η ώρα να κάνουμε μια ανάλυση γιατί δεν μπορούν οι Τεχνικές μας Υπηρεσίες να ανταπεξέλθουν. Δεν λέω για όλα τα έργα, αλλά νομίζω ότι τα έργα αυτά που έχουν σχέση με τα αντιπλημμυρικά να τα δώσουμε σε τεχνικό γραφείο. Είτε εδώ...αυτή είναι η πρότασή μου και εδώ και προς την Περιφέρεια, τελείωσε, με ρυθμό κατεπειγόντως. Εντάξει υπάρχουν οι γνωστοί κίνδυνοι κτλ. και λέμε ότι υπονομεύουμε με ένα τρόπο εμείς οι ίδιοι τις...αλλά αν πάμε με τους ρυθμούς που έχουν συνηθίζει οι Δημόσιες Υπηρεσίες εγώ νομίζω ότι αυτό το έργο πρέπει να τελειώσει να βάλουμε εδώ...ότι είναι να κάνει ο Δήμος, ότι είναι να κάνει η Περιφέρεια αυτά τα έργα τα πιο μεγάλα Αφαία και το άλλο και ότι άλλο παραπάνω λέμε...και το...δηλαδή η Περιφέρεια υπάρχει ένα χρήμα. Υπάρχει ένα χρήμα στην

Περιφέρεια γενικότερα των 300.000.000 € που ο Σγυρός για τους δικούς του λόγους έπαιζε με αυτό το χρήμα. Λοιπόν στα πλαίσια...έγιναν ορισμένες τροποποιήσεις για την ανθρωπιστική κρίση που το 1.000.000.000 € έγινε 10.000.000.000 €. Αυτή τη στιγμή πάνε για καινούριο προϋπολογισμό όπως πάμε και εμείς. Νομίζω ότι αντικειμενικά θα υπάρχουν εντάξεις, όποιος είναι έτοιμος θα πάρει χρήμα. Έτσι γίνεται δηλαδή πως να το κάνουμε και οι Δημόσιες Υπηρεσίες δεν πάνε με το σταυρό στο χέρι. Εμείς λοιπόν νομίζω πρέπει να κάνουμε την αναγκαία προσαρμογή, να ξεφύγουμε από μια ιδεολογική αντίληψη που τη σέβομαι, που έχει πιθανά η παράταξη που διοικεί. Αυτή τη στιγμή να πούμε, να τελειώσουμε όποια έργα είναι να γίνουν να γίνουν στο συντομότερο χρονικό διάστημα. Και να διεκδικήσουμε ότι υπάρχει, μικρό ή μεγάλο. Και να μην περιμένουμε στην διαδικασία της ένταξης στο σχέδιο του 2016 να το πούμε εδώ πέρα. Αυτό είναι όσον αφορά το συγκεκριμένο ζήτημα.

Τώρα, κινητοποιήσεις. Νομίζω το θέμα...δεν νομίζω ότι θα πετύχει γιατί θέλει μια...αλλά επικοινωνιακά ας γίνει και ας το ξανακάνουμε και ας το ξανά οργανώσουμε. Και λέω λοιπόν εγώ, εγώ το λέω τώρα αυτό το πράγμα, να βάλουμε ένα τεράστιο πανό εδώ από έξω που να λέει, ή ζητάμε αντιπλημμυρική προστασία ή ο Δήμος, τέλος πάντων βρείτε το εσείς το σύνθημα, εσείς είστε Διοίκηση, δηλαδή όπως για τους δικούς σας λόγους, εγώ λέω ότι αυτό το πράγμα πρέπει να κυριαρχήσει και επικοινωνιακά ότι ο Δήμος Χαϊδαρίου έχει πληγεί και ζητάει άμεσες παρεμβάσεις. Αυτό να κυριαρχήσει, να το βλέπει ο πολίτης που περνάει από εδώ από την Δυτική Αθήνα.

Λοιπόν, τώρα έρχομαι λίγο σε...στα λίγο δύσκολα. Έχω μια άποψη το ξέρετε και γνωρίζομαστε ότι σε όλες τις φυσικές...στα φυσικά φαινόμενα που έχουν συμβεί τουλάχιστον σε όσον αφορά τα χρόνια που είμαι Δημοτικός Σύμβουλος, έχω βρεθεί παρόν. Και στις φωτιές κτλ. κτλ. Στο ζήτημα της ασφάλειας και στο ζήτημα αυτό που λέμε δηλαδή Πολιτική Προστασία, επιτρέψτε μου, είμαι λίγο αυστηρός. Και με τον εαυτό μας και με...όχι με πρόθεση αντιπολιτευτική. Υπάρχει το σχέδιο "Ξενοκράτης" που μιλάει για ένα σχέδιο Πολιτικής Προστασίας στην Δυτική Αθήνα. Λοιπόν, εγώ βάζω ένα

ερώτημα που δεν αφορά εδώ πέρα και θα το ζητήσω να μάθω πως λειτουργεί αυτός ο "Ξενοκράτης" στα πλαίσια της αντιπλημμυρικής συνολικά στη Δυτική Αθήνα. Δηλαδή, αν όλοι οι Δήμοι είχαν το ίδιο πρόβλημα βεβαίως δεν σου δίνει ο διπλάνος Δήμος, αλλά αν όμως εντοπίζεις μετά από δύο-τρεις ώρες ότι το πρόβλημα το έχει το Χαϊδάρι και η Πετρούπολη, Πολιτική Προστασία στα πλαίσια της Περιφέρειας και της Δυτικής Αθήνας, σημαίνει ότι με έναν ενιαίο τρόπο το έχεις λύσει, όχι την τελευταία στιγμή και φωνάζοντας και τα λοιπά, έτσι; Ζητάς από τον Δήμο της Αγ. Βαρβάρας και λες δώσε μου δύο ανοικτού τύπου, δώσε μου δύο GCB.

**ΟΜΙΛΙΤΗΣ:** ... και από το Αιγάλεω.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Και από το Αιγάλεω, δεν έχω αντίρρηση, εντάξει. Μα δεν λέω ότι δεν θα το έκανες, εγώ λέω ότι χωρίς να φτάνουμε στο σημείο να ζητάμε και να προσπαθούμε από εδώ και από εκεί. Λοιπόν, υπάρχει ένα τέτοιο ζήτημα. Όπως λοιπόν θέλω να είμαι απαιτητικός και θέλω να το μάθω αν υπάρχει αυτό το σχέδιο και θέλω να προσαρμοστεί και να γίνει...νομίζω ότι και στο Χαϊδάρι, ανοίγω ένα θέμα να δούμε ποιός είναι ο ικανότερος υπάλληλός μας κλπ. το βάζω ζήτημα θα το επανεξετάσουμε στο σχέδιο Πολιτικής Προστασίας. Το ανοίγω εδώ, παίρνω την ευθύνη και λέω αν είναι θα του δώσουμε εύσημα, αν δεν είναι θα αλλάξουμε. Θα βάλουμε...υπάρχει Υποδιευθυντής, Προϊστάμενος κτλ. κτλ. Θα πρέπει να το οργανώσουμε και να πούμε αυτοί οι υπάλληλοι τι εξοπλισμό πρέπει να έχουν και να δούμε τα κονδύλια, ντισεράδες, ιστορίες πως τα λένε κτλ. κτλ. Ότι χρειάζεται. Διότι δεν είναι πάντα τα πράγματα να πας γυμνός. Πόσες ώρες θα κάτσεις στο κρύο; Πόσες ώρες θα είσαι με τα βρεγμένα τα πόδια και τα...εντάξει ο ηρωισμός κάποιων ανθρώπων. Αλλά λέμε...κοιτάξτε να σας πω κάτι. Πρέπει να δούμε και τη διασωστική πλευρά. Δεν είναι μόνο να διώξουμε τα χρώματα ή οτιδήποτε άλλο, μπορεί κάποιος άνθρωπος κάποια στιγμή να έχουν πιο πολύ σύνθετα φαινόμενα και πρέπει η Πολιτική Προστασία να μπορεί να απαντήσει. Και εγώ...να απαντήσει στα φαινόμενα εννοώ, και εγώ λέω ότι πρέπει να κάνουμε demo άσκηση και να δούμε ποιοί εθελοντές θέλουν και μπορούν; Δηλαδή ποιούς ηλεκτρολόγους ιδιώτες μπορούμε να επιτάξουμε, πόσα GCB υπάρχουν

στο Δήμο, πόσα ανοικτού τύπου κτλ. που θα το ξέρουν αυτοί οι άνθρωποι, θα έχουν δεχτεί ότι εντάσσονται στην Πολιτική Προστασία και θα πρέπει να λειτουργήσει.

Πέρα από το ότι να φωνάζουμε και να ζητάμε από το Κράτος και οτιδήποτε άλλο, η επάρκεια και υπάρχουν τέτοιοι Δήμοι που έχουν μια ιστορικότητα όχι γιατί είναι πιο έξυπνοι αλλά έτυχε να είναι πολλά χρόνια στη διοίκηση, έχουν μια επάρκεια. Εδώ πέρα βεβαίως είναι γνωστό το ζήτημα ότι ο Μαραβέλιας ετοιμάζε τα πάντα να ιδιωτικοποιηθούν. Λοιπόν, για να το τελειώνω αυτό το θέμα, το έχουμε πει πολλές φορές και για να μην...επομένως λοιπόν τελειώνω και με αυτό το θέμα και νομίζω λοιπόν ότι θα πρέπει να επανέλθουμε κουβεντιάζοντας συγκεκριμένα πράγματα στη πορεία και λέγοντας διότι ... και τελειώνω με αυτό το οποίο δεν είναι ευχάριστο. Προσέξτε τι εννοώ και επιτρέψτε μου λίγο. Πέστε ότι έχουμε αύριο τα ίδια καιρικά φαινόμενα και αυτό είναι το ερώτημα που λέω και ίσως επιμένω στο ζήτημα της ασφάλειας. Δηλαδή θα ξαναγίνουν τα ίδια; Δηλαδή πάλι θα πλημμυρίσουν τα ίδια σχολεία κτλ. κτλ. Ή θα πούμε αύριο μετά από αυτή τη συζήτηση, ο Δήμος μαζί με τις Τεχνικές Υπηρεσίες θα πει ότι εμείς θέλουμε όχι 50 τσουβάλια αλλά 3000 τσουβάλια διότι πρέπει να κλείσουμε μέσα σε μια ώρα αν προλάβουμε, εφόσον κατεβαίνει η Κορυτσάς, γιατί το έργο εφόσον...και αύριο να αποφασίσει η Κυβέρνηση θα γίνει σε ένα χρόνο, δύο, όποτε γίνει. Εγώ λοιπόν λέω ότι θα πρέπει να έχουμε τη δυνατότητα να πούμε ότι κλείνουμε από την πλευρά της Κορυτσάς για το σχολείο που βρίσκεται δίπλα, ξέχασα πως λέγετε, το 3<sup>ο</sup> το σχολείο, θα πρέπει να μπορούμε στο Κολυμβητήριο να κλείσουμε από τη μια και από την άλλη πλευρά, για το Λύκειο θα πρέπει να μπορούμε να το κλείσουμε. Δηλαδή θα πρέπει να υπάρχει ένα σχέδιο, μακάρι...ε;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΣΠΗΛΙΩΠΟΥΛΟΣ:** Επίσης αυτό το ζήτημα γύρω-γύρω εδώ που λέμε για την Πλατεία. Θα πρέπει να μπορούμε να...το φράγμα ή να πούμε να απομονώσουμε το σημείο που μπαίνει.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΣΠΗΛΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ:** Εντάξει, ωραία. Κοιτάξτε, ωραία. Εγώ λέω παιδιά, μισό λεπτό, εγώ λέω ότι δεν είμαστε ειδικοί να συμφωνήσουμε αυτό. Εγώ λέω να συμφωνήσουμε στο Δ.Σ. ότι δεν είμαστε ειδικοί, το Δ.Σ. Και λέω αυτό το πράγμα, δεν θέλω να σας πείσω, έκκληση κάνω να πούμε ότι εμείς δεν είμαστε...να πάρουμε την πολιτική απόφαση ότι δεν είμαστε ειδικοί και να πούμε με τους ειδικούς και με ανθρώπους που έχουν διάθεση, και που έχουν και πολιτική εμπειρία όπως ήταν εδώ ο Χαρδαλούπας που ήταν Προϊστάμενος και όποιον άλλο έχει τέτοια...να πούμε, για ελάτε να ξανακουβεντιάσουμε και να δούμε κατά περίπτωση πως θα μπορέσουμε να σώσουμε. Δηλαδή, να πω και ένα τελευταίο, δηλαδή άμα ξαναπλημμυρίσει η Ρίμινι για την οποία εγώ θα βάλω ζήτημα αν πρέπει να την φτιάξουμε πριν να λύσουμε το πρόβλημα το επόμενο. Δηλαδή δεν ξέρω αν πρέπει να ξαναχαλάσουμε 100.000 €, με την έκπτωση 50.000 € πριν να λύσουμε...να κάνουμε φρεάτια υδρορροών μεγαλύτερα κάτω και αν αλλάξουμε...ή πάνω και να πούμε ότι θα χτίσουμε ένα τέτοιο τείχος που όταν θα προκύψει θα κλείσεις και τα νερά ας βαλτώσουνε, δηλαδή ας πάνε...έτσι και αλλιώς δηλαδή να μην ξαναγίνει το ίδιο πράγμα. Δεν λέω αυτή τη στιγμή...θέλω να σας πείσω στο εξής. Να μην το αποδεχτούμε το ότι εντάξει έγινε αυτό θα γίνει σε τέσσερα χρόνια. Αν αποδεχτούμε ότι η κανονικότητα είναι των ακραίων φαινομένων να δούμε με ένα συγκεκριμένο τρόπο που ίσως να μας ξεπερνάει και να πούμε εμείς δεν θέλουμε. Και ας φωνάξουμε ειδικούς από το Υπουργείο και να δούμε. Τελείωσα, ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Σπηλιόπουλο, ο κ. Δρούλιας.

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Να καλησπερίσω και εγώ με τη σειρά τους συμπολίτες μας που έχουν πληγεί από τις καταστροφικές πλημμύρες των τελευταίων ημερών, να εκφράσουμε τη βαθειά μας συμπάρασταση. Είχα την ευκαιρία και εγώ και η κα Γκανά και άλλοι συνδημότες μας να επισκεφτούμε ορισμένες από τις περιοχές, ορισμένα από τα σπίτια που υπέστησαν ζημιές, η κατάσταση είναι πραγματικά τραγική, είναι αδιανόητο για το Χαϊδάρι του 21<sup>ου</sup> αιώνα να φτάνουμε στο σημείο τελικά να πανηγυρίζουμε που έχουμε κηρυχθεί ως πόλη έκτακτης ανάγκης και ενώ εδώ και πολλά χρόνια γνωρίζουμε το πρόβλημα, γνωρίζουμε

ότι είμαστε μια πόλη ουσιαστικά ανοχύρωτη σε τέτοιου είδους φαινόμενα, τα λέγαμε και πέρσι και τα λέγαμε και πρόπερσι πριν από τις εκλογές και πολλές φορές έχουμε επισημάνει ότι αυτή θα πρέπει να είναι μια από τις άμεσες προτεραιότητες του Δήμου.

Να ζητήσω όμως την κατανόηση από τους συμπολίτες μας, διότι σήμερα εγώ από αυτό το βήμα δεν θα ήθελα να βγάλω ένα λόγο που να απευθύνεται σε αυτούς, στην εύλογη οργή τους, το θυμό τους από όλα αυτά που έχουνε συμβεί. Είναι ένα θέμα ξέρετε που πολύ εύκολα θα μπορούσε να αποτελέσει πεδίο πολιτικής ή παραταξιακής αντιπαράθεσης, πολύ εύκολα κάποιος θα μπορούσε να εστιάσει στο γεγονός ότι εδώ και 15 χρόνια ενώ γνωρίζουμε το πρόβλημα, δεν έχει προστεθεί ούτε 1 μ. αγωγού... αντιπλημμυρικού αγωγού στην πόλη, θα μπορούσε κανείς πολύ εύκολα να εστιάσει στο ότι και πριν...λίγο πριν τις πλημμύρες αλλά και μετά ο μηχανισμός αντιμετώπισης του φαινομένου από το Δήμο ήταν ουσιαστικά ανύπαρκτος. Δεν υπήρχε μια οργανωμένη αντιμετώπιση χωρίς να θέλω να μειώσω τις προσπάθειες που έγιναν προσωπικά είτε από τον Αντιδήμαρχο, είτε από άλλους υπαλλήλους του Δήμου, όμως οργανωμένο σχέδιο αντιμετώπισης είτε πριν, είτε αμέσως μετά και διαχείρισης αυτής της κατάστασης, δυστυχώς δεν υπήρχε και συμβάλλει στην εικόνα αυτή της ανοχύρωτης πόλης για το Χαϊδάρι. Η Δημοτική Αρχή πολλές φορές, η συγκεκριμένη, στο παρελθόν είχε κατηγορήσει άλλες Δημοτικές Αρχές, όμως έχει τώρα το ιστορικό βάρος σε αυτή τη συγκυρία η ίδια να προσπαθήσει να επιλύσει το πρόβλημα, όχι μόνο διεκδικώντας και με κινητοποιήσεις, γιατί όταν διοικείς θα πρέπει να μπορείς να παίρνεις αποφάσεις και να δίνεις λύσεις, λύσεις που τις περισσότερες φορές δεν έρχονται μόνες τους από τις κινητοποιήσεις ή από τις διεκδικήσεις. Για αυτό νομίζω ότι σήμερα εδώ ο ρόλος όλων μας, από όποια θέση και αν είναι ο καθένας, είτε εμείς από την Αντιπολίτευση είτε η Δημοτική Αρχή, θα πρέπει να συμβάλλουμε ούτως ώστε αυτά τα φαινόμενα να μην επαναληφτούν στην πόλη μας.

Το επαναλαμβάνω, το έχουμε τονίσει πολλές φορές, αμέσως στο προηγούμενο Συμβούλιο αν θυμάστε είμαστε εμείς που είχαμε θέση ερώτηση ακριβώς για αυτό το ζήτημα, για την αντιπλημμυρική προστασία, όχι γιατί



θέλαμε να κάνουμε αντιπολίτευση, πολλές φορές κάνουμε ερωτήσεις όχι στο πλαίσιο μιας αντιπολίτευσης αλλά ακριβώς για να επισημάνουμε ποιές πρέπει να είναι οι προτεραιότητες του Δήμου για την αντιμετώπιση τέτοιων ζητημάτων. Έχουμε πει πολλές φορές ότι μόνο με την αξιοποίηση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων μπορούν να γίνουν τα απαραίτητα έργα, οι μελέτες για την αντιπλημμυρική θωράκιση της πόλης μας. Για το συγκεκριμένο έργο, ένα από τα έργα μάλλον που είναι αναγκαίο υπάρχει μελέτη εδώ και πολλά χρόνια και δυστυχώς δεν έχει αξιοποιηθεί. Και εδώ λοιπόν είναι ευθύνη όλων μας αυτό το έργο να το κινήσουμε και να γίνει πραγματικότητα μέσα στα επόμενα χρόνια, μιλάω για τον αγωγό στην Λ. Καβάλας. Τον αγωγό που θα μπορέσει να συλλέξει όλα τα όμβρια από το Δάσος και να αποφεύγεται αυτή η κατάσταση η οποία δημιουργείται στην οδό Κορυτσάς.

Στην συγκεκριμένη βέβαια πλημμύρα η περιοχή που υπέστη τις μεγαλύτερες ζημιές ήταν η περιοχή του Αγ. Γεωργίου στην Ιερού Λόχου. Εκεί να υπενθυμίσω ότι κάτω από την Ιερού Λόχου από το έργο που έχει γίνει υπάρχει οχετός, υπάρχει οχετός πολύ μεγάλος που θα μπορούσε να διοχετεύσει όλα αυτά τα νερά, αλλά δεν δυστυχώς δεν υπάρχει το κατάλληλο έργο συναρμογής που λέμε εμείς οι μηχανικοί, ούτως ώστε όλα αυτά τα νερά που έρχονται από το Στρατόπεδο, που έρχονται από ανάντη του πεζοδρόμου να διοχετευθούν στον οχετό, με αποτέλεσμα ουσιαστικά να καβαλάνε τον οχετό, να δημιουργούν ένα ποτάμι, ένα πραγματικό ποτάμι μέσα στην πόλη κατά μήκος της Ιερού Λόχου. Αυτό το έργο θα μπορούσε να γίνει από τον Δήμο ή έστω να κινήσει τις διαδικασίες να ωριμάσει τις μελέτες για να γίνει από την Περιφέρεια όπως και το μεγαλύτερο έργο της Λ. Καβάλας και είναι ίσως και αυτό η άμεση προτεραιότητα. Είναι ένα σχετικά μικρό έργο, ένα έργο προσαρμογής που να μπορεί να συλλέξει όλα τα νερά που έρχονται από το Στρατόπεδο που έρχονται από επάνω και να τα οδηγήσει στον οχετό της Ιερού Λόχου για να μην παρουσιάζεται συνέχεια αυτό το φαινόμενο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Όχι, ένα έργο συναρμογής λίγο πιο πάνω από την Ιερού Λόχου.

## ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Προφανώς και πρέπει να αντιμετωπισθεί στο Στρατόπεδο. Όπως επίσης και...Κυριάκο, πολλές οι τεχνικές λύσεις οι οποίες δεν είναι για μένα σωστές και εφικτές, ας πούμε η αντιπλημμυρική τάφρος. Η αντιπλημμυρική τάφρος δεν λύνει το πρόβλημα γιατί ουσιαστικά μαζεύει έναν όγκο νερού που τον διοχετεύει κάπου αλλού, δεν ξέρουμε που θα τον διοχετεύσουμε, πάει σε ένα κατάλληλο αγωγό δεν έχει νόημα να μιλάμε για αντιπλημμυρική τάφρο. Το βουνό αντιμετωπίζεται με άλλους τρόπους, με αναδασώσεις με άλλου είδους έργα με συνδυασμό έργων, δεν είναι σίγουρα η αντιπλημμυρική τάφρος.

Επομένως πρέπει να δούμε το πρόβλημα σφαιρικά, εγώ θα έλεγε σε τρεις άξονες και να το επιλύσουμε δια παντός και μπορούμε να το επιλύσουμε δια παντός. Εμείς τουλάχιστον σαν παράταξη είμαστε διατεθειμένοι να συμβάλλουμε στην όποια λύση και μακάρι να γίνει και μέσα σε αυτήν την πενταετία με τη δική σας θητεία. Ο πρώτος άξονας είναι τα απαραίτητα αντιπλημμυρικά έργα. Έχουμε μια σειρά από έργα που πρέπει να γίνουν, το πρώτο είναι ο αγωγός της Λ. Καβάλας για να συνδεθεί μέχρι το camping με όλο το υπόλοιπο έργο που είχε κατασκευαστεί εκεί στο παρελθόν. Αυτό λύνει το πρόβλημα στην Κορυτσάς. Το έργο που είπα προηγουμένως πάνω από την Αγ. Γεωργίου. Υπάρχει άλλο ένα σημείο στην Ελ Αλαμίν και στη Στυλίδος που και εκεί θα πρέπει να αντιμετωπισθεί. Υπάρχει το δυτικό Δάσος και όλα τα νερά από εκεί που θα πρέπει να διοχετευθούν προς το Σκαραμαγκά και στην Αφαιία βέβαια. Στο ρέμα της Αφαιίας και εκεί υπάρχει κίνδυνος και από την πλευρά του σχολείου που έχει αφήσει απροστάτευτη την περιοχή.

Όπως βλέπετε είναι μια σειρά από μέτωπα τα οποία όσο και να τα συζητάμε εμείς εδώ και τα έχουμε συζητήσει πολλές φορές και θα τα ξανασυζητήσουμε, αν δεν βάλουμε κάτω τα απαραίτητα έργα να ωριμάσουν οι μελέτες, να εντάξουμε αυτά τα έργα σε κάποιο πρόγραμμα χρηματοδότησης για πολλά χρόνια ακόμα θα τα συζητάμε. Το επαναλαμβάνω εδώ και 15 χρόνια δεν έχει...παρότι το πρόβλημα είναι γνωστό δεν έχει προστεθεί ούτε ένα μέτρο

αγωγού ομβρίων στην πόλη μας. Και αυτό νομίζω είναι κάτι το οποίο δεν πρέπει να το ξεπερνάμε. Στα λόγια και σαν βούληση μπορεί να το θέλουμε, χρειάζεται όμως και οργάνωση για να μπορέσουμε να προχωρήσουμε ένα βήμα και να υλοποιήσουμε αυτά για τα οποία συζητάμε.

Δεύτερος άξονας είναι η αντιμετώπιση. Η αντιμετώπιση του προβλήματος και πριν την πλημμύρα, καθαρίζοντας τα φρεάτια, προσπαθώντας να δημιουργήσουμε καλύτερες συνθήκες αντιμετώπισης του φαινομένου όταν αυτό έρθει, αλλά και αμέσως μετά. Θα πρέπει να υπάρχει ένας μηχανισμός στο Δήμο που να είναι έτοιμος να αντιμετωπίζει αυτές τις καταστάσεις. Είναι πολύ χαρακτηριστικό, έχω ακούσει από πολλούς συνδημότες μας ότι εδώ και σχεδόν μια εβδομάδα κοντεύει από τότε που έγινε η πλημμύρα, δεν έχει μπορέσει να έρθει σε επαφή με κάποιον στο Δήμο είτε όταν έρχονται εδώ στο Δήμο δεν βγάζουν άκρη, είτε βέβαια περιμένοντας εκεί κάποιους. Σας λέω και πάλι, δεν το λέω με διάθεση αντιπολίτευσης, καταλαβαίνω ότι είναι ένα γεγονός δύσκολο, δύσκολα αντιμετωπίσιμο. Ξέρω από τέτοιες διαχειρίσεις, για αυτό λέω ότι τον μηχανισμό πρέπει να τον έχεις από πριν. Να τον έχεις στήσει από πριν για να μπορεί να είναι οργανωμένος και να αντιμετωπίσει τέτοιες καταστάσεις. Δεν μπορεί να βασίζεται στη φιλοτιμία και στις προσπάθειες κανενός Αντιδημάρχου, κανενός Διευθυντή Τεχνικών Υπηρεσιών, πρέπει να είναι ένας μηχανισμός που να έχει δημιουργηθεί από πριν, έτοιμος να αντιμετωπίσει...και ο μηχανισμός δεν αρκεί μόνο να έχεις τους ανθρώπινους πόρους, πρέπει να έχεις και τα μηχανήματα, έτσι. Ένας λόγος που δεν μπορέσαμε να ανταπεξέλθουμε σε αυτό που αντιμετωπίσαμε, είναι ότι δεν υπάρχουν σχεδόν καθόλου, θα έλεγε πολύ εύκολα και άνετα, καθόλου δεν έχουμε τον απαραίτητο εξοπλισμό για να αντιμετωπίζει τέτοιες καταστάσεις.

Και το τρίτο και κυριότερο νομίζω σε αυτή τη φάση που αυτό αφορά και έχει πολύ μεγάλο ενδιαφέρον για όλους τους συμπολίτες μας που έχουν πληγεί, είναι η εξυπηρέτηση και η ελάφρυνση αυτών που έχουν υποστεί ζημιές. Και εκεί πάλι πρέπει να γίνουν συγκεκριμένες ενέργειες, να γίνει σωστά η καταγραφή και όλες οι σοβαρές ζημιές οι οποίες έχουν υπάρξει να μπορέσουν να αποζημιωθούν σε μια τόσο δύσκολη περίοδο που όλοι βιώνουμε την

οικονομική κρίση έντονα, νομίζω ότι το λιγότερο που έχει να κάνει ο Δήμος είναι να εξασφαλίσει ουσιαστικές αποζημιώσεις για όλους τους πληγέντες στα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν. Και αυτό βέβαια ίσως δεν τους λύσει τα προβλήματα αλλά σίγουρα θα μπορέσει να ελαφρύνει τη δύσκολη κατάσταση την οποία βιώνουν τις τελευταίες μέρες.

Τέλος, να πούμε ότι δεν έχουμε αντίρρηση στις διεκδικήσεις. Εμείς είμαστε μαζί σας να διεκδικήσουμε την ένταξη αυτών των έργων στο ΕΣΠΑ, στο επόμενο ΕΣΠΑ όπως έχουμε πει, την ένταξή τους στη χρηματοδότηση από την Περιφέρεια, δεν είναι όμως μόνο το συγκεκριμένο έργο που η μελέτη είναι έτοιμη, όπως είπα προηγουμένως πρέπει να γίνουν και άλλα έργα, πρέπει να ετοιμαστούν και άλλες μελέτες, άρα θέλει πολύ δουλειά για να μην ξαναβρισκόμαστε εδώ κάθε τόσο, κάθε φορά που υπάρχει μια δυνατή καταγίδα στην πόλη μας να συζητάμε τα ίδια και τα ίδια. Άρα χρειάζονται συγκεκριμένες δράσεις πέρα από τις όποιες κινητοποιήσεις και δεν πιστεύω και στην ακραία μορφή κινητοποιήσεων, αυτό να το πω, για μένα δεν είναι λύση να κλείσουμε τη Λ. Καβάλας και ουσιαστικά να δημιουργήσουμε πρόβλημα και σε άλλους συμπολίτες μας, δεν λύνονται έτσι τα προβλήματα. Εγώ πιστεύω ότι με ουσιαστικές παρεμβάσεις μπορούμε να πετύχουμε και την ένταξη αυτού του συγκεκριμένου έργου που η μελέτη είναι έτοιμη αλλά και να προχωρήσουμε στην ωρίμανση των άλλων απαραίτητων έργων που έχει ανάγκη η πόλη μας. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Δρούλια, ο κ. Θεοδωρακόπουλος.

**ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ:** Καλησπέρα και από εμένα. Χρόνια πολλά για την ημέρα στους εορτάζοντες και σε όλο το κόσμο. Δυστυχώς σήμερα το πρόβλημα από ότι έχουμε καταλάβει όλοι, έχουν μιλήσει αρκετοί συνάδελφοι, δεν είναι παραταξιακό, δεν είναι κομματικό, δεν είναι καν προσωπικό. Είναι ένα πρόβλημα δημοτικό, του Δήμου όλου, του Δήμου μας. Εγώ θα έλεγε...θα εστιάσω έτσι σε τρία σημεία την κουβέντα μου. Καταρχήν το άκουσα εδώ από πολίτες, δεν θα ήθελα να ξεπερνάμε έτσι εύκολα την λέξη, τον όρο και ό,τι αυτό συνεπάγεται, ευθύνες. Σίγουρα υπάρχουν ευθύνες. Κάποτε Δήμαρχε

πρέπει να αποδοθούν. Το να λέμε ναι υπάρχουν ευθύνες, ναι υπάρχουν ευθύνες τις βλέπουμε κάπου εδώ γύρω μας είναι αυτό εμένα προσωπικά δεν μου λέει κάτι, νομίζω και σε κανένα από τους συναδέλφους, συμπολίτες μας. Δυστυχώς ο κόσμος είναι αγανακτισμένος. Ο οποιοσδήποτε θα ήταν. Όταν χάνεις την περιουσία σου, χάνεις τα υπάρχοντά σου, μπορεί να κινδυνέψεις να χάσεις και έναν άνθρωπο δικό σου, δεν είναι ότι πιο εύκολο, μη γελιόμαστε.

Άρα λοιπόν το θέμα των ευθυνών να μην το αφήνουμε έτσι. Να δούμε τι έφταιξε και φτάσαμε εδώ. Κάποια στιγμή πρέπει να πούμε ονόματα, τί γίνεται γιατί, γιατί αυτό το χάλι. Και ακόμα οι ευθύνες οι τελευταίες τη μέρα των καταστροφών που όντως ο Δήμος φάνηκε ανοχύρωτος. Προς Θεού δεν το λέω προσωπικά σε κανένα, όλοι έξω ήταν, όλοι τρέχανε αλλά τι να κάνει ο Αντιδήμαρχος αν έχει ένα μηχάνημα. Γιατί φτάσαμε εκεί; Γιατί ακόμα αυτή τη μέρα ο Δήμος φάνηκε να είναι μόνος του, να παλεύει μόνος του; Γιατί έπρεπε ο Δήμαρχος να απειλεί στο τηλέφωνό του τους αρμόδιους υπουργούς, γιατί αυτό έγινε για να στείλουν μηχανήματα. Γιατί ξαφνικά εκεί που δεν υπήρχαν μετά τις απειλές εμφανίστηκαν δέκα. Γιατί πρέπει να φτάνουμε εκεί; Δεν πρέπει λοιπόν κάποια στιγμή αυτά να τα δούμε; Δεν πρέπει η Διοίκηση, αφού η Διοίκηση το βίωσε αυτό; Η Διοίκηση είχε τον όλο προγραμματισμό την ημέρα των καταστροφών, την ημέρα της πλημμύρας της μεγάλης. Να μας πει τι έγινε; Να βγουν αυτά τα πράγματα. Πού ήταν η Πολιτική Προστασία, πού ήταν το Υπουργείο; πού ήταν η Περιφέρεια; τι έκαναν. Δηλαδή τότε θα τρέξουμε. Αν είχαμε ένα θύμα, αν είχαμε δύο τί θα κάναμε; Δεν ήταν δύσκολο. Πιστέψτε με δεν ήταν καθόλου δύσκολο. Προσωπικά σας μιλάω είχα και παρ' ολίγον προσωπικό βίωμα. Ο αδελφός μου μένει στην Ιερού Λόχου, το αυτοκίνητο που είναι παρκαρισμένο απέναντι από το ψιλικατζίδικο, ένα αυτοκίνητο, ένα κουτί έχει μείνει είναι του αδελφού μου. Μισό λεπτό πριν πήγε η νύφη μου να το πάρει η κοπέλα, αυτό εκείνη τη στιγμή αυτό σκέφτηκε, αυτό έκανε και ευτυχώς ο ψιλικατζής τον ξέρουμε εδώ οι γείτονες, της φώναξε: - Μπες μέσα. Εάν είχε μπει, δεν ξέρω τώρα. Αλλά δεν χρειάζεται να έχουμε προσωπικά βιώματα ή να μην έχουμε. Το θέμα είναι γιατί φτάνουμε εδώ. Γιατί ο Δήμος Χαϊδαρίου φάνηκε έτσι μόνος του. Πού ήταν οι αρμόδιοι;

Τη μέρα, τη μέρα εκείνη. Πουθενά. Άρα λοιπόν το θέμα ευθυνών, μην το ξεπερνάμε έτσι. Γιατί κάποτε και αυτοί οι πολίτες οι οποίοι έχουν πληγεί να ξέρουν, να μάθουν, ότι έλα εδώ, αυτό φταίει. Αυτό φταίει και φθάσαμε εδώ. Ένα το κρατούμενο.

Δύο. Μετά ο άλλος άξονας είναι το τι κάνουμε. Και το τι κάνουμε σίγουρα και μακροπρόθεσμα γιατί ο αγωγός που μιλάμε για την Εθνική Οδό της Λ. Αθηνών δεν είναι κάτι που θα πραγματοποιηθεί σε ένα μήνα, δύο, πέντε, δέκα. Το ξεχνάμε αυτό. Να γίνει όμως. Να διεκδικήσουμε. Από το να το αφήσουμε έτσι, που είναι αφημένο από το '06 δεν το συζητάμε. Να δούμε τι άλλο μπορούμε να κάνουμε, γιατί αυτοί οι άνθρωποι που έχουν πληγεί, φεύγοντας σήμερα από εδώ θα πουν, και τι είπαν αυτοί τελικά σήμερα, τι αποφάσισαν. Αυτοί εκεί οι τριάντα εκεί μέσα τι είπαν, τι μας είπαν εμάς, τι θα φτιάξουν αύριο το πρωί, θα δω κάτι να φτιάχεται εκεί στη γειτονιά, θα ξεκινήσει κάτι; Αύριο όμως. Λέγοντας αύριο εννοώ να παρθούν αποφάσεις όχι από εμένα δεν είμαι ειδήμων, ξεχάστε το δεν είμαι ειδήμων. Να κάτσουμε όμως κάτω με ειδήμονες με ανθρώπους που γνωρίζουν το αντικείμενο και να δούμε τι μπορούμε να κάνουμε. Τι μπορούμε να κάνουμε άμεσα. Διότι ο χειμώνας δεν σε ρωτάει. Το τί θα ξημερώσει αύριο, μεθαύριο σε δεκαπέντε ημέρες δεν το ξέρουμε. Άμεσα τι μπορούμε να κάνουμε, μην έχουν χειρότερα. Δηλαδή δυστυχώς δεν έχουμε χρόνο. Πρέπει κάτι να κάνουμε όλοι μαζί. Να το κάνουμε όμως άμεσα. Σίγουρα μπορεί να έγιναν παραλείψεις, λάθη από τη Διοίκηση, δεν το συζητάμε και δεν έγιναν επ' ουδενί κανένας δεν θα πει ότι έγιναν για κάποιο λόγο. Όταν είπαμε ότι δεν έχεις να παλέψεις, δεν έχεις μέσα. Πόσο να τρέξει ένας άνθρωπος, ένας Αντιδήμαρχος, ένας άλλος υπεύθυνος, όταν δεν έχει μηχανήμα να πάει να βοηθήσει. Να δούμε όμως και ένα προγραμματισμό να υπάρχει. Ας πούμε είπε κάτι ο Δήμαρχος πριν για τα κλαδιά που...ok στο Δαφνί, πολύ σωστά να κοπούν να μην έχουμε άλλα ατυχήματα, εγώ θα ήθελα όμως να υπάρχει προγραμματισμός από εμάς, από τη Διοίκηση την ίδια μέρα, αν όχι την ίδια την επόμενη περνάει το φορτηγό, αυτό το ένα το ρημαδιασμένο, να τα πάρει. Γιατί δεν ξέρουμε αν αύριο βρέξει και τα πάρει. Μου θυμίζει στην δουλειά μου επάνω, ανοίγουμε τον ασθενή τον χειρουργούμε αλλά δεν κλείνουμε το

τραύμα. Μα θα σου πεθάνει από λοίμωξη. Δεν υπάρχει, θα σου πεθάνει από λοίμωξη, δεν τον έκλεισες θα πεθάνει. Δεν ξέρουμε λοιπόν αν αύριο βρέξει. Αυτά τα μικρά λάθη, παραλήψεις όπως θέλετε πείτε τα να τα διορθώσουμε. Δεν νομίζω ότι θέλει κανείς να έχουμε χειρότερα ή να έχουμε μια από τα ίδια. Μακάρι να πάνε όλα καλά, μακάρι να το χρεωθείτε, είπαμε δεν είναι παραταξιακό. Οι λύσεις, να δώσουμε λύσεις. Σίγουρα δεν μπορούμε να δώσουμε σήμερα. Εγώ το πιστεύω, δεν θεωρώ ότι κάποιος θα πει ότι θα κάνουμε ένα, δύο, τρία. Να κάτσουμε όμως να πούμε σε δέκα μέρες από σήμερα, σε δέκα σε δεκαπέντε όχι σε πενήντα, εκατό δεν έχουμε αυτή την ευχέρεια, θα κάνουμε αυτά τα πέντε έργα, μικρά έργα γιατί αυτά μπορούμε να κάνουμε, τα οποία κάπως θα ελαφρύνουν την κατάσταση. Και τι άλλο προχωράμε. Το να καθόμαστε να λέμε εδώ και να κάνουμε αντιπολίτευση δεν νομίζω ότι βοηθάει κανέναν.

Και κάτι τελευταίο να μην κουράζω τον κόσμο και εσάς. Ειπώθηκε πριν να κοιτάξουμε σίγουρα το θέμα των αποζημιώσεων. Οποσδήποτε πολύ σωστά και μπράβο ξεκίνησε η καταγραφή να έρχεται ο κόσμος να δηλώνει, όμως παράκληση οι μηχανισμοί μας, οι άνθρωποι της Τεχνικής Υπηρεσίας, κάποιες άλλες Τεχνικές Υπηρεσίες να βγουν να πιστοποιήσουν το πρόβλημα και να δοθούν άμεσα οι αποζημιώσεις. Υπάρχει κόσμος που αυτά τα λίγα τα πολλά δεν ξέρω πόσα θα είναι, τι είναι στον καθένα, τα έχει ανάγκη. Στιγμές που έχεις χάσει τα πάντα ακόμα και αυτά τα λίγα τα έχεις ανάγκη. Μακάρι λοιπόν να έχουμε λύσεις και παράκληση είναι άμεσα σε λίγο χρονικό διάστημα να ακούσουμε, να έρθουμε όλοι να πούμε τις απόψεις μας, ακόμα και οι δημότες, να βρεθεί ένας τρόπος και οι δημότες να βοηθήσουν σε αυτό. Θέλετε σε ένα site να μας πούνε ακόμα και σημεία που μπορεί να υπάρχει πρόβλημα και μην το έχουμε εμείς δει. Να μας πουν προτάσεις. Εγώ δεν θα το εύρισκε αυτό αρνητικό. Να είστε καλά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Θεοδωρακόπουλο, ο κ. Ασπρογέρακας.

**ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ:** κ. Συνάδελφοι παραβρεθήκαμε όλοι ή οι περισσότεροι από μας σε μια προηγούμενη συζήτηση που έγινε με την προηγούμενη πλημμύρα, περιορισμένης βέβαια επίδρασης και θυμάμαι συγκεκριμένα τη κα Λαντόνη,

ωρούμενη να θέτει σχεδόν τα ίδια ζητήματα, τα οποία έθεσε και σήμερα. Εάν συνεχίσουμε στη λογική συζητήσεις επί συζητήσεων που λέει και ο ποιητής για τις άθλιες συνθήκες υπό τις οποίες εκτελέστηκε ο Φερνάρδο Γκαρθία Λόρκα, δεν θα οδηγηθούμε σε τελευταία ανάλυση πουθενά. Και επειδή ακούστηκαν κάποια πράγματα για το θέμα των ευθυνών, αν υπάρχουν ευθύνες, αν θα πρέπει να αποδοθούν, αν θα πρέπει να ζητηθούν και τα λοιπά, κάποια στιγμή αυτό το κεφάλαιο και αυτή η στιγμή θα πρέπει να είναι άμεση, να είναι χθεσινή όχι αυριανή, αυτό το κεφάλαιο θα πρέπει να ανοίξει. Πριν από δεκαπέντε ημέρες θα θυμάστε όλοι σας ότι έκανα μια ερώτηση. Επειδή δεν μου αρέσει να χρησιμοποιώ δραματικούς τόνους, έκανα μια ερώτηση και είπα. Θετική η θέση της διοίκησης του Δήμου για τον αγωγό της Καβάλας, αν υπάρχει όμως...αν υπάρχει όμως για τους ορεινούς όγκους σχετική μελέτη ή σχετικές μελέτες. Και πράγματι, ο Δήμαρχος μου είπε ότι κάτι υπάρχει εκεί. Δεν είχα την αγωνία, με αυτή την έννοια το λέω, ότι θα είχαμε ένα τέτοιο φαινόμενο, αλλά είχα την έννοια. Αυτή λοιπόν η ερώτησή μου είχε μια αρνητική πρόβλεψη. Και να που έγινε. Και γιατί το λέω. Είμαι ο τελευταίος που θα μιλήσει για έκτακτα καιρικά φαινόμενα, οι επαΐοντες γνωρίζουν καλύτερα από εμένα ότι οι κλιματικές συνθήκες, δεν θα πω τα αίτια, δεν είναι της παρούσης να αναλύσουμε το αίτια, είναι πλέον τέτοιες που τα έκτακτα καιρικά φαινόμενα έχουν γίνει τακτικά. Δηλαδή συμφορές, χρησιμοποιώ μια γνήσια λαϊκή έκφραση, τέτοιες θα είναι πολύ συχνές. Άρα λοιπόν πρέπει να ετοιμαστούμε και να προετοιμαστούμε, από χθες το ξαναλέω, για την αντιμετώπιση τέτοιων φαινομένων, που στα φαινόμενα αυτά περικλείονται ανθρώπινες ζωές πρώτα και κύρια, ας περάσει κάποιου από το μυαλό τη γυναίκα που την πήρε από το ρέμα της Εσχατιάς και την έβγαλε στην Φρεαττύδα. Και ας σκεφτεί λίγο τη διαδρομή που ακολούθησε αυτό το...θέλω να είμαι έτσι...πως το λένε, αισιόδοξος ότι μπορεί να πέθανε πολύ γρήγορα. Φαντάζομαι όμως να τη χτύπαγε...να την χτύπαγαν τα διάφορα αντικείμενα από το ρέμα μέχρι να φτάσει στη Φρεαττύδα. Τι πέρασε αυτή η γυναίκα μέχρι να φτάσει να αφήσει την τελευταία της πνοή. Και βέβαια οι περιουσίες οι οποίες περιουσίες, θα πρέπει να ξέρουμε κάτι κ. Συνάδελφοι, το σπίτι του καθένα δεν είναι ένα μέρος μόνο που μένει, είναι ένα σύνολο ανθρώπινων



σχέσεων, εκεί μέσα έχει φωτογραφίες έχει αναμνήσεις ό,τι έχει ζήσει δεν μπορεί να το ξεχάσει. Υπάρχει λοιπόν και μια απώλεια που λέγεται στα νομικά από διαθέσεως αξία η οποία δεν αποζημιώνεται με οποιοδήποτε ποσό αυτή η ψυχική οδύνη όπως τη λέει ο κόσμος, ηθική βλάβη όπως λέγεται στην αυστηρή νομική γλώσσα. Άρα λοιπόν ο καθένας που έρχεται εδώ και ζητάει όχι απλώς πρέπει να ζητάει αλλά πρέπει να πετάει και πέτρες, γιατί αυτός είναι ο τελευταίος που έχει το άδικο. Το 2013 έχω την πληροφόρηση, βλέπετε πολλά πράγματα τα μαθαίνουμε εκ των υστέρων, δυστυχώς μέχρι να πεθάνουμε θα μαθαίνουμε, ότι το 2013 στην αιμνηστη συνάδελφό μας κα Καμπόλη ως Αντιδήμαρχο της Τεχνικής Υπηρεσίας, αλλά και στην Τεχνική Υπηρεσία, παραδόθηκε ολοκληρωμένη μελέτη την οποία εδώ θα σας πω γιατί πρόκειται, η οποία είτε αγνοήθηκε παντελώς από την Τεχνική Υπηρεσία, δεν θέλω να πιστεύω από την κα Καμπόλη, ήξερα ότι προωθούσε πολλά πράγματα και έξω από τις αρμοδιότητες, που της είχαν ανατεθεί και έξω από τις απαγορεύσεις που της έμπαιναν, προωθήθηκε στην Τεχνική Υπηρεσία, ενδεχόμενα να προωθήθηκε και στον τότε Δήμαρχο και ενδεχόμενα να μπήκε σε κάποιο συρτάρι και να έμεινε εκεί. Αυτή η μελέτη λοιπόν είναι και συνοδεύεται από πλήρως...από πλήρη σειρά φωτογραφιών των έργων που έχουν γίνει και τέλειωσε τελευταία το έργο, ως βέβαια είναι η δασοτεχνική διεύθυνση των λεκανών απορροής στην ευρύτερη περιοχή του πολεοδομικού συγκροτήματος της Θεσσαλονίκης, εδώ είναι, όλο το υλικό. Με αυτό το έργο που τέλειωσε προστατεύεται όλο το πολεοδομικό συγκρότημα της Θεσσαλονίκης που αριθμεί 1.500.000, έχει πληθυσμό 1.500.000 κόσμο.

Λέω λοιπόν, και για αυτό έβαλα το ερώτημά μου στην προηγούμενη συνεδρίαση ήταν αυτό, όταν ρώτησα για τους ορεινούς όγκους, ότι αυτό είναι ένα έργο ουσιαστικά το οποίο γίνεται από τη διεύθυνση αναδασώσεων και ορεινής υδρονομίας του ΥΠΕΚΑ, που ανήκει στο ΥΠΕΚΑ, και φορείς υλοποίησης τις κατά τόπους δασικές υπηρεσίες. Η χρηματοδότηση αυτή προβλέπεται, προβλεπόταν απ' όλα τα κοινοτικά πλαίσια, εδώ στη συγκεκριμένη περίπτωση προβλεπόταν από το ΕΣΠΑ με το όνομα "Αλέξανδρος Μπαλτατζής" και προβλέπεται και σήμερα να συνεχιστεί αυτό το έργο. Γιατί το

λέω λοιπόν αυτό; Το λέω γιατί αν μείνουμε στον αγωγό της Καβάλας, που το είπα και το επαναλαμβάνω είναι θετική λύση και δεν λύσουμε...δηλαδή λύσουμε μεν το πρόβλημα του αστικού ιστού αλλά δεν λύσουμε το πρόβλημα των ορεινών όγκων, κάνουμε μια τρύπα στο νερό. Και εκεί χρειάζεται πολύ σωστά το είπε ο Δήμαρχος συνδυασμός μέτρων. Ένταξη δηλαδή...εγώ σας λέω η μελέτη αυτή είναι ολοκληρωμένη και έχει υλοποιηθεί τώρα που μιλάμε, άρα λοιπόν διευθετήσεις του είδους τύπου ΕΡΓΟΣΕ, επί τόπου τα είδαμε τα αποτελέσματα, δεν φέρνουν κανένα αποτέλεσμα.

Και έρχομαι σε τρία τελευταία για να κλείσω. Σε δύο μάλλον. Μίλησε ο Δήμαρχος προηγούμενα για το σχολείο στην Αφαία, όπου μίλησα και εγώ την προηγούμενη φορά με ερώτησή μου, για το ρέμα που αν είχε πλημμυρίσει τότε και ήταν παιδιά στο προαύλιο θα μπορούσε να είχε πνιγεί κάποιο παιδί και λέω τα εξής. Γιατί πρέπει να τα θυμόμαστε για να τα επαναφέρουμε στη μνήμη μας. Το συγκεκριμένο σχολείο κτίστηκε με μια άδεια, αντίθετη στον νόμο που διέπει την περιοχή 2742 του '99. Η άδεια δεν έχει σημασία με πρωτοβουλία ποιών, ανακλήθηκε από την Πολεοδομία του Αιγάλεω. Προσβλήθηκε μέχρι το Συμβούλιο της Επικρατείας και επικυρώθηκε η ανάκληση. Ερώτημα. Το σχολείο συνεχίζει να λειτουργεί, με ποιά άδεια, ποιανού Υπουργείου μέχρι και σήμερα. Ερώτημα.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ:** Του Υπουργείου Παιδείας με κτίσμα που έχει ανακληθεί...με κτίσμα...με απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας που έχει ανακληθεί η άδεια του, εντάξει τότε τα πάντα μπορούν να συμβούν σε αυτό τον τόπο. Εγώ περίμενα ότι θα υπάρξει κάποιο Προεδρικό Διάταγμα που θα νομιμοποιήσουν το συγκεκριμένο σχολείο, εξαιρώντας το από την προστασία του συγκεκριμένου νόμου.

Και ένα τελευταίο. Είχε γίνει μια συζήτηση εδώ στο παρελθόν επί διοίκησης του παρελθόντος Δημάρχου, για εκείνη την περίφημη την Ιερού Λόχου.

Ξέρετε τι συζητάγαμε; Συζητάγαμε για τους κυβόλιθους. Συζητάγαμε αν οι κυβόλιθοι θα είναι τόσοι ή περισσότεροι κλπ. Αυτό θέλω να το πω με την έννοια αν σε εκείνη τη φάση που δεν είχαμε "έκτακτο καιρικό φαινόμενο", κάποιος αντιτίθετο σε αυτή τη διαμόρφωση να είστε σίγουρος ότι αν δεν τον έδερναν τουλάχιστον θα άκουγε κάποια πράγματα που είναι χοντρά. Δηλαδή αν κάποιος βρισκόταν και έλεγε πρέπει να βάλουμε ένα χαλικάκι, πρέπει να ανοίξουμε το τμήμα του ρέματος που υπάρχει εκεί, καταλαβαίνετε θα είχε την ίδια αντιμετώπιση με εκείνον στην Πάτρα στον Διακονιάρη για όσους θυμούνται, που ενώ είχε κάνει δικαστήρια με όλους τους γείτονές του γιατί είχε κτίσει το ρέμα, στο τέλος όταν πνίγηκε και γκρεμίστηκε το σπίτι από το νερό, φώναζε γιατί με αφήσατε και έκτισα πάνω στο ρέμα.

Λοιπόν, με αυτά τα δεδομένα νομίζω ότι από χτες κιόλας...σας είπα η μελέτη έχει γίνει εδώ και είναι πλήρης. Δεν ξέρω κατά πόσο κολλάει, προσαρμόζεται ή γίνεται και στο χώρο το δικό μας. Και ένα τελευταίο για την ιστορία επειδή κάποιος θέλουν να την ξεχνάμε, για την ιστορία μάλλον και για την πολιτική. Θα σας πω λοιπόν για την ιστορία κάτι που το θυμάται ο Δήμαρχος, η εμμονή και η επιμονή του αείμνηστου Δήμαρχου Σκαμπά ήταν το Άνω Δάσος να μην μπει στο σχέδιο πάνω από την Ακροπόλεως. Τότε επικράτησαν βέβαια άλλες σκέψεις και είναι γνωστό ποιές σκέψεις και μπήκε μέχρι η χαράδρα του Στρατηγαρέα και υπήρχε δασική βλάστηση που ήταν θάμνοι, σκίνοι, πουρνάρια και άλλα που θα προστάτευαν σε πολύ σημαντικό βαθμό μέχρι σήμερα.

Πολιτική λοιπόν κλείνοντας είναι, να πείθεις τον κόσμο με τεκμηριωμένα πράγματα που έχεις και να μην πείθεσαι από αυτόν για πράγματα τα οποία τον ικανοποιούν σε συγκεκριμένες στιγμές. Γιατί αυτό δεν λέγεται πολιτική, λέγεται λαϊκισμός της χειρίστης μορφής και αυτόν όπως ξέρετε εγώ δεν τον έχω υπηρετήσει ποτέ μου. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Ασπρογέρακα. Λοιπόν συνάδελφοι να ανοίξουμε ένα κατάλογο, ποιοί συνάδελφοι θα μιλήσουν, λοιπόν...μισό λεπτό. Άλλος; Ποιός άλλος είπε; Μοσχονά, ο Καραγιάννης και Μόσχος.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Δύο λόγια ο καθένας, το λέω για να το κάνουνε πράξη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν ο σύντροφος ο Τροχίδης.

**ΤΡΟΧΙΔΗΣ:** Καλά το είπε, μια χαρά το είπε ... πολύ σωστά. Καλησπέρα και από εμένα. Θα ξεκινήσω και θα κάνω μια αναδρομή και στο παρελθόν και θα έρθω σιγά-σιγά βέβαια και στα σημερινά, τα τωρινά φαινόμενα.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Με δύο λόγια είπαμε.

**ΤΡΟΧΙΔΗΣ:** Με δύο λόγια, λίγα λόγια θα πω. Βέβαια πολύ ήπιες ήταν όλες οι ομιλίες των συναδέλφων εδώ μέσα και έτσι ταίριαζε με τη σημερινή μέρα κτλ. Αλλά υπήρχαν και κάποιες επισημάνσεις, ορισμένες που πραγματικά προσπάθησαν να δώσουν ένα τόνο και να χτυπήσουν...να δώσουν κάποιες ευθύνες στη σημερινή Δημοτική Αρχή. Κάποιες λίγες βέβαια, εγώ τις επισήμανα αλλά θα αναφέρω και στην ομιλία μου παρακάτω τι γίνεται.

Το Χαϊδάρι λοιπόν το γνωρίσαμε όλοι πιστεύω, Χαϊδαριώτες είμαστε οι πιο πολλοί και έχουμε γεννηθεί, άλλοι έχουμε ζήσει πάρα πολλά χρόνια στη ζωή μας και θυμόμαστε πως ήταν το Χαϊδάρι, πως ήταν ο Ελαιώνας, ποιά ρέματα περνάγανε...δύο ρέματα από τον Ελαιώνα, από τη Σάμου το άλλο, ... η Πλατεία Ηρώων ήταν ρέμα από κάτω αγωγός, γελάγαμε κάναμε τσουλήθρα στην Ελ Αλαμίν και κατέληγε Στυλίδας που είπε ο κ. Δρούλιας και άλλοι και πήγαινε μέχρι κάτω εκεί κοντά στο μετρό. Και βέβαια και από επάνω η Κορυτσάς, Αγ. Γιώργης κτλ. Τί βλέπουμε; Βλέπουμε το λοιπόν ότι κάνουμε μια παρέμβαση, βέβαια κατά κύριο λόγο φταίει η Πολιτεία και μετά έχουμε τις ευθύνες μας και εμείς, άλλοι σαν τεχνικοί, άλλοι που πέρασαν σαν σύμβουλοι, σαν Δημοτική Αρχή, σαν πολίτες ακόμη-ακόμη, έχουμε όλοι τις ευθύνες μας. Πως φτιάξαμε μια τέτοια πόλη και πραγματικά στις σημερινές ημέρες έρχεται και εκδικείται. Παρατηρείστε και δεξ τε στα σημεία που πλημμυρίζουν τι υπήρχαν. Οι κάτοικοι βέβαια γνωρίζανε, το γνωρίζανε και έχουν και οι κάτοικοι ευθύνες αλλά λίγες, τις περισσότερες ευθύνες τις έχουμε εμείς. Εμείς που τώρα καλούμαστε να διοικήσουμε αλλά και οι προηγούμενοι. Είπε ο συνάδελφος Ασπρογέρακας τώρα και δεν είχα σκοπό να το πω ούτε για το

σχολείο κάτω στην Αφαία. Ξέρετε συνάδελφοι ποιός ήταν ο μηχανικός που προχώρησε αυτό το περίφημο έργο; Είχε σχέση με τον Δήμο Χαϊδαρίου δυστυχώς. Είχε σχέση με τον Δήμο Χαϊδαρίου, το προχώρησε έγιναν διάφορα, δίνει συμβουλές σε άλλους Δήμους τώρα, δίνει συμβουλές. Και τον βρίσκουνε τον τρόπο και τους τρόπους, πως αυτά τα έργα οι διάφοροι, να τα περνάμε έτσι ώστε να μην χρειάζεται ή να βρίσκουν τις άκρες και να μπαίνουν σε λειτουργία. Και δεν είναι μόνο...το μόνο σχολείο. Είναι και άλλα δημόσια σχολεία που πραγματικά δεν έχουν και ακόμη τώρα, προσπαθούν να στοιβάξουν σε μέρη που είναι ακατάλληλα, να στοιβάξουν τους μαθητές μέσα. Άρα υπάρχουν ευθύνες πρώτα από όλα της Πολιτείας, μεγάλες ευθύνες αλλά και στη συνέχεια δική μας. Περνώντας από εκεί από την Αστιά που λέμε, Θηβών και Συνταγματάρχου Δανιήλ, πραγματικά χθες και προχθές και πριν ας πούμε, ήταν πεντακάθαρα τα φρεάτια. Σήμερα αν περάσατε εκεί έχουν στοιβάξει, έχουν κόψει, έχουν κλαδέψει - χθες δεν έγινε η πλημμύρα, προχτές την Πέμπτη δεν έγινε η πλημμύρα - τα έχουν φράξει όλα συνάδελφοι. Έχουν φράξει όλα.

Λοιπόν, αυτά μπορεί να τα έχει δει και ο Αντρέας που περνάει από εκεί. Τι λέμε; Έχουμε βέβαια...και τι να κάνουμε σαν Πολιτική Προστασία συνάδελφοι εδώ πέρα με τέτοια φαινόμενα, να φυσάμε ανάποδα να τα πάει από την Ελευσίνα μεριά τα νερά; Τι μπορεί να κάνει, τι μπορούμε να κάνουμε. Η Πολιτική Προστασία είναι για μετά. Τι να κάνει για πριν. Όταν τέτοια φαινόμενα είναι πολύ έντονα. Και βέβαια οι αγωγοί που ... και τα λοιπά συνάδελφε Δρούλια έχουν κατέβει δύο μεγάλοι αγωγοί και εκεί μπροστά στου Σαραντάκη παίρνει ένα μικρό και πάει να τον περάσει από εκεί πέρα. Ο συνάδελφος βέβαια που ήταν τότε, ο Σταμάτης ΑΔΥΝΑΤΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ που ήταν μπροστά στο σπίτι της αδελφής του, εκεί γίνεται πανικός. Και προχθές μας ζήτησε τα ρέστα από εμάς. Εμείς τα κάναμε αυτά; Εμείς κάναμε το έργο αυτό; Και εμείς κάναμε και άλλα πολλά έργα. Βέβαια, υπάρχουν ευθύνες, μίλησε και ο συνάδελφος Ασπρογέρακας για τους ορεινούς όγκους, για τις αναδασώσεις και τα λοιπά. Εμείς δώσαμε μάχη, 2.500 δέντρα κοπήκανε συνάδελφοι στο Αττικό. Στο Αττικό κοπήκανε 2.500 δέντρα, ποιός τα έκοψε;

Τώρα έρχεται εκεί...υπάρχει το πρόβλημα, γιατί κοπήκανε τα δέντρα και φωνάζαμε να ανέβει πιο πάνω το Νοσοκομείο, να γίνουν...γιατί θα γίνουν αυτά και αυτά τα πράγματα. Μήπως υπήρχαν συμφέροντα; Εγώ δεν λέω ότι όλοι όσοι περάσανε το έκαναν εσκεμμένα και τα λοιπά, μπορεί και από αβλεψία, μπορεί κάποιος άλλος από συμφέροντα. Εμείς δηλαδή δημιουργήσαμε μια τέτοια πόλη και σήμερα καλούμαστε να την ακυρώσουμε. Πώς, ανοίγοντας τα ρέματα. Τί να κάνουμε. ΑΔΥΝΑΤΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ. Το κυριότερο έργο που έπρεπε να ξεκινήσει από πάνω και να κατεβαίνει κάτω είπαμε να το ρίξουμε από την άλλη μεριά, δεν έγινε. Γινόντουσαν πρώτα οι δρόμοι, μετά έσκαβαν να ρίξουν αυτό, το ξαναξηλώνανε να ρίξουν ... έτσι γίνεται συνάδελφε Δρούλια; Πρώτα γίνονται οι υποδομές και μετά κάνουμε τους δρόμους. Έχετε λοιπόν τεράστια ευθύνη η Πολιτεία μας έχει αφήσει ... ανοχύρωτους και έχει πετάξει το μπαλάκι τώρα χωρίς λεφτά στη Δημοτική Αρχή να μπορέσει να διαχειριστεί τί. Τί παραλάβαμε συνάδελφοι σε έμπυχο υλικό αλλά και σε μηχανήματα. Τί παραλάβαμε. Ήταν κάποτε εδώ πέρα είχαμε 180 άτομα στην Υπηρεσία στο Πράσινο, στην Καθαριότητα και τα λοιπά και προσπαθήσαμε να ξεκινήσουμε με δεκατρία άτομα. Μα αυτούς τους ανθρώπους θα τα βγάλουμε πέρα και θα δώσουμε τη μάχη; Με μηχανήματα που δεν υπάρχουν και που δεν μας δίνετε η δυνατότητα να αγοράσουμε, με τα χρέη που άφησαν οι προηγούμενες διοικήσεις και που αν είχαμε αυτά τα λεφτά, το έχω ξαναπεί, θα μπορούσαμε να κάνουμε ... με αυτά, έτσι θα προχωρήσουμε. Εγώ πιστεύω ότι όλοι μαζί από εδώ και πέρα, πραγματικά πρέπει να δοθεί και η Δημοτική Αρχή και όλοι μαζί και με τις γνώσεις που έχετε κάποιος από σας και μηχανικοί πολλοί, μπορούμε να δώσουμε μια ανάσα, μια ανακούφιση γιατί παραπέρα μεγάλα προβλήματα, μεγάλες ... δεν μπορούμε να κάνουμε. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συνάδελφοι, ο κ. Καρατζαφέρης.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Πρόεδρε, συγγνώμη επειδή πρόκειται να φύγω, υπάρχει λόγος την κινητοποίηση την ψηφίζω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. ... Ο κ. Καρατζαφέρης.

**ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ:** Θα είμαι σύντομος, τώρα είναι πολύ προχωρημένη η ώρα. Εγώ δεν θα επαναλάβω τα ίδια, ειπώθηκαν και από τους συναδέλφους και από τον Βαγγέλη τον Τηνιακό, θα σταθώ λίγο στο τεχνοκρατικό κομμάτι της κατάστασης και ξεκινώντας από κάτι που είπε ένας δημότης, για το τι μπορούμε να κάνουμε αύριο. Ωραία εντάξει, τα λόγια τα είπαμε για τις προηγούμενες διοικήσεις, για τις επόμενες, για τις μεθεπόμενες, σε περιόδους κρίσης και που δεν έχει λεφτά είναι πάρα πολύ σημαντικό να κάνεις μελέτες. Δεν κοστίζουν πολύ και είσαι έτοιμος για να κάνεις τα έργα όταν είναι τέλος πάντων δυνατόν. Καταρχήν αν δεν γίνει ο κεντρικός αγωγός στη Λ. Καβάλας δεν συζητάμε τίποτα. Από τεχνικής άποψης ο λόγος που δεν ακουμπιέται κανένα αντιπλημμυρικό είναι ότι όλα τα ρέματα είναι κορεσμένα και δεν μπορεί κανένας μελετητής να πάει να συνδέσει οποιοδήποτε νέο υδραυλικό φορτίο στα ρέματα που ήδη υπάρχουν γιατί απλούστατα θα πάει φυλακή, θα πληρώσει τις αποζημιώσεις όλες αυτές που έγιναν σήμερα. Άρα λοιπόν αν δεν γίνει για την από εδώ πλευρά ο κεντρικός αγωγός, αν η κα Δούρου δεν κάνει τον κεντρικό αγωγό, εσείς, εμείς δεν μπορούμε να ακουμπήσουμε τίποτα απολύτως.

Τώρα από εκεί και πέρα, το προηγούμενο ΕΣΠΑ χάθηκε. Αν δεν υπάρχουν μελέτες δεν μπορούν να ενταχθούν τα έργα. Ρώτησα το προηγούμενο Δ.Σ., επεσήμανα ότι δεκαοκτώ στο Δήμο Αιγάλεω εντάχθηκαν και εκτός από το γεγονός φαντάζομαι ότι η κα Δούρου είναι από το Αιγάλεω, υπήρχαν και έτοιμες μελέτες όμως. Αυτό πρέπει και εμείς κάποια στιγμή να μην κρυβόμαστε πίσω από το δάκτυλό μας και να δούμε τι μπορούμε να κάνουμε.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ:** Ναι το ξέρω, ήταν όμως λιγότερα, ναι. Τα δύο αθλητικά εντάξει, αλλά...εντάξει ρε παιδιά να ενταχθούν 32. Δεν το θέτω αντιπολιτευτικά, εγώ λέω ότι...

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μη διακόπτετε κ. Συνάδελφοι δεν θα τελειώσουμε ποτέ.

**ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ:** Εγώ λέω ότι πρέπει να γίνονται μελέτες, να βρούμε τον τρόπο που θα γίνονται μελέτες, αν δεν μπορούν οι συνάδελφοι μηχανικοί λόγω φόρτου, το να δίνεις και έξω τις μελέτες αυτές είναι αρκετά ακριβές. Υπάρχουν κάποιες ενδιάμεσες λύσεις ως υποβοήθηση υπηρεσίας, τέλος πάντων πρέπει να βρεθεί ένας τρόπος να γίνονται μελέτες, γιατί θα έρθει το καινούριο ΕΣΠΑ και πραγματικά με ανησυχεί το γεγονός ότι σε πάρα πολλές αποστροφές των λόγων σας κατηγορείτε το ΕΣΠΑ, άρα άμα δεν το πιστεύετε πως μπορούν να ενταχθούν πράγματα στο νέο ΕΣΠΑ. Άρα λοιπόν και για να μην χαθεί και το επόμενο ΕΣΠΑ, πρέπει τεχνοκρατικά να μπούμε σε αυτή την διαδικασία...αυτή είναι η διαδικασία αφού είμαστε στην Ευρωπαϊκή Ένωση και δεν έχουμε χρήματα να τα κάνουμε μόνοι μας, πρέπει να κάνουμε μόνοι μας μελέτες και να εντάξουμε τα έργα. Αυτή είναι η πρότασή μου και σας ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον συνάδελφο τον Καρατζαφέρη, ο συνάδελφος ο Μοσχονάς.

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Λοιπόν βέβαια τώρα έχουν φύγει πάρα πολλοί συμπολίτες μας. Ναι καταγγελίες ναι, Εντάξει τώρα να σας πω την αλήθεια βλέπω μια μελέτη του ΑΣΔΑ από το '10 που ήταν Πρόεδρος ο Μποζίκας και βλέπω ότι...διευθετημένες κοίτες ρεμάτων πάνω σε μπαζωμένα ρέματα και σκέφτομαι τώρα τι τεχνοκράτες είναι αυτοί που την έκαναν αυτή τη δουλειά, δηλαδή πραγματικά ας πούμε και...εντάξει τι να λέμε σε αυτούς τους τεχνοκράτες να ξαναπάμε να μας κάνουν τις ίδιες μελέτες για να λύσουμε το πρόβλημα. Το λέω ότι μερικές φορές καλό είναι μιλάμε και για...

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** ...δεν το προτείνει.

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Ναι, ναι από το Λέκκα κιόλας. Όχι το έχει διαπιστώσει ότι έχει γίνει. Και ζητάμε τώρα ευθύνες από τους κατοίκους, από το...τέλος πάντων. Θέλω να πω ότι καλό είναι να έχουμε και τα προγράμματα του ΕΣΠΑ και εγώ είμαι υπέρ να τα διεκδικήσουμε και ότι μπορούμε να πάρουμε να το πάρουμε. Αλλά πρέπει να είμαστε ξεκάθαροι ότι αυτά τα ζητήματα δεν μπορούν να λυθούν μόνο σε επίπεδο Δήμου αποκλειστικά. Δηλαδή υποθέτω, γιατί δεν



μπορώ να φανταστώ ότι το Κράτος το ίδιο έκανε τέτοια μελέτη, γιατί τότε αλλοίμονο μας, υποτίθεται ότι αυτή η μελέτη έγινε πιο πριν σε επίπεδο Δήμου, όπου...ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ. Ναι προφανώς είναι...ναι Ηρακλή, δηλαδή...ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ. Συμφωνώ αλλά προφανώς εκ του αποτελέσματος λέω ότι αυτό που έγινε και αποτυπώνεται δεν έχει καμία...ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ. Εντάξει αυτό λέω, άρα λοιπόν θέλω να πω ότι πρέπει τώρα να δούμε και άλλα πράγματα τα οποία ξεπερνάνε λίγο τη δυνατότητα του Δήμου. Παρόλα αυτά εγώ πάρα πολλές παρατηρήσεις που έγιναν τις κρατάμε, δεν λειτούργησε άψογα όλος ο μηχανισμός του Δήμου, εντάξει θα ήταν παράλογο να το πούμε και αυτό. Και εκείνη την ημέρα δηλαδή και εμείς που είμαστε εδώ πέρα και βλέπαμε το ρέμα να μπαίνει στο Λύκειο και τα παιδιά να τρέχουν πανικόβλητα, τις γυναίκες έξω να πνίγονται στα φρεάτια και οι πέτρες να σκάνε στα παρμπρίζ αυτοκινήτων, εντάξει ελάτε να μου πείτε, τι ψυχραιμία μπορείς να δείξεις εύκολα και τι οργάνωση μπορείς να κάνεις στο μηχανισμό εκείνη τη στιγμή. Και όλα μέσα σε ένα δεκάλεπτο έτσι, μην φανταστείτε ότι είχαμε ώρες και περιμέναμε. Άρα λοιπόν δεν είναι πάντα εύκολο να τα κάνεις όλα άψογα, παρόλα αυτά νομίζω ότι το σχέδιο που υπήρχε να το δούμε, να το βελτιώσουμε σε μεγάλο βαθμό ότι μπορούσε να κάνει η υποδομή αυτή που υπάρχει στο Δήμο και το προσωπικό νομίζω ότι το έκανε.

Όσον αφορά, ήθελα να πω δύο κουβέντες για τις αποζημιώσεις, γιατί δεν ξέρω τώρα, υπάρχει και μια αντίληψη ότι ο Δήμος θα δώσει λεφτά. Τα λεφτά δεν τα δίνει ο Δήμος, τα λεφτά έρχονται από το Κράτος και μοιράζονται μέσω του Δήμου. Το λέω για να μην περιμένουν οι συμπολίτες μας ότι ο Δήμος αύριο το πρωί θα βγάλει από το Ταμείο και θα δίνει. Δεν έχει την δυνατότητα να το κάνει αυτό, εάν δεν δώσει το Κράτος λεφτά, δεν μπορούν να δοθούν από τον Δήμο. Και για αυτό είναι πολύ σημαντικό καταρχήν να καταγραφούν και ότα προβλήματα, δυσλειτουργίες υπάρχουν θα τις αντιμετωπίσουμε ένα, δεύτερον όποιος δεν έρθει ή δεν ειδοποιηθεί, γιατί μπορεί να μην έχει internet, μπορεί να μη το μάθει, μπορεί να μην το ξέρουμε και εμείς, όποιος γνωρίζει να τον ειδοποιήσει και να έρθει εδώ να καταγραφεί για να μπορέσουμε να

διεκδικήσουμε κάποια πράγματα, κονδύλια, και το κυριότερα στην κινητοποίηση και γενικά στις επαφές δεν αρκεί να κηρυχθεί μονάχα σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Πρέπει παράλληλα να χαρακτηρισθεί και πλημμυροπαθής, το οποίο Δήμαρχε πρέπει να το δούμε και να το απαιτήσουμε. Γιατί ναι μεν εξασφαλίζεις ότι με την κατάσταση έκτακτης ανάγκης σε πολύ μεγάλο βαθμό θα ικανοποιηθούν οι αποζημιώσεις των πολιτών, αλλά δε θα πάρεις αν δεν χαρακτηριστείς κονδύλια από τον Κρατικό Προϋπολογισμό σαν Δήμος, προκειμένου να φτιάξεις τις υπάρχουσες δομές, να τις αντικαταστήσεις τις κατεστραμμένες, να κάνεις κάποια έργα που θεωρείς εσύ απαραίτητα και τα οποία δεν θα δοθούν εάν δεν υπάρχει αυτός ο χαρακτηρισμός. Το λέω για να μην λέμε μετά τα κονδύλια και τι τα κάναμε, που τα βάλαμε. Δεν θα υπάρχουν εάν δεν γίνει και αυτό το κομμάτι.

Επίσης επειδή αναφέρθηκε, εάν δεν γίνει Υπουργική ρύθμιση για αναστολή πληρωμής φόρων, ΕΝΦΙΑ κλπ. δεν σημαίνει...δηλαδή δεν πάει μην ακούσει κανένας συμπολίτης μας ότι δεν πληρώνουμε τίποτα και δεν πληρώνει. Αν δεν γίνει και Υπουργική ρύθμιση για αυτό, πάλι δεν ισχύει. Που σημαίνει ότι σαν Δ.Σ. να πάρουμε και μια απόφαση να πιέσουμε και σε αυτή την κατεύθυνση να υπάρχει αναστολή τουλάχιστον για δύο μήνες, τουλάχιστον, των φόρων και στις επιχειρήσεις και στον...στους φόρους των πληγέντων. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον συνάδελφο τον Μοσχονά. Η συναδέλφισα Λυμπουσάκη.

**ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ:** Είμαι η τελευταία, είπα να σας απαλλάξω, αλλά... Λοιπόν γνωρίζετε ότι παραβρέθηκα και εγώ, δυστυχώς ήμουν αυτόπτης μάρτυρας της καταστροφής που συνέβη στο Χαϊδάρι, εκείνο που έχω να πω γιατί έχω γίνει και αποδέκτης όντως έχει γίνει παρανόηση για το ποιός θα πληρώσει τα λεφτά Δήμαρχε. Νομίζουν ότι θα τα πάρουν από τον Δήμο πολλοί. Είδα πολλά υπόγεια πλημμυρισμένα το οποίο σημαίνει ότι πολλοί λέβητες έχουν καταστραφεί. Το κρύο όπου να είναι θα αρχίσει, δεν θα έχουν καλοριφέρ όλοι αυτοί. Είδα πάρα πολλά υπόγεια πλημμυρισμένα...ναι...οπότε θα πρέπει ίσως

να πιέσουμε πολύ-πολύ για να πάρουμε κάποιες αποζημιώσεις, τουλάχιστον για αυτό το θέμα αν όχι για πλήρη αποζημίωση.

Επίσης θα ήθελα να πω επειδή έγινε πολύς λόγος για τον αγωγό. Δεν ξέρω πόσο εύκολο θα είναι να γίνει αυτό το έργο, όμως έχω την εντύπωση χωρίς να είμαι ειδικός ότι εάν δεν γίνει διευθέτηση των ορεινών υδάτων του Ποικίλου Όρους ή του Αιγάλεω αντίστοιχα, δεν θα έχει κανένα νόημα να γίνει το έργο του αγωγού. Αυτό σημαίνει ότι η διευθέτηση των ορεινών υδάτων, έχω εδώ κάποιες φωτογραφίες, με πρόλαβε ο συνάδελφος Ασπρογέρακας, εγώ απλά τις έβγαλα τις φωτογραφίες, είναι τρόποι διευθέτησης οι οποίοι, το αναφέρατε κ. Δήμαρχε, είναι πολύ εύκολο να γίνουν και είναι και πάρα πολύ οικονομικοί. Στην διάθεσή σας οι φωτογραφίες να τις δείτε, φαντάζομαι ότι έχετε δει κάτι παρόμοιο, το ανέφερες εξάλλου. Έχω την εντύπωση ότι τα αντιπλημμυρικά του...χωρίς να είμαι ειδικός εάν δεν αντιμετωπισθεί το πρόβλημα στην πηγή του, τα αντιπλημμυρικά του αστικού ιστού θα αποτύχουν φοβάμαι.

Θα πρέπει να γίνει εκπόνηση για να μπορούμε στα επόμενα προγράμματα, διότι αν δεν γίνει αυτό όλες οι φερτές ύλες θα δημιουργήσουν ακριβώς το ίδιο πρόβλημα. Πάλι θα βουλιάζουν τα φρεάτια κτλ. όση μεγάλη διάμετρο και να έχει. Επίσης θα ήθελα να πω, γιατί κάτι άκουσα για τη Δασική Υπηρεσία. Η Δασική Υπηρεσία σε εφαρμογή του νομικού διατάγματος 86/69 και του νόμου 978/79 κατασκευάζει έργα δασοτεχνικής διευθέτησης των χειμάρρων και αποκατάστασης των ορεινών εδαφών των λεκανών απορροής. Τα έργα, τέλος πάντων να μην αναφερθώ παραπάνω, άρα λοιπόν η Δασική Υπηρεσία είναι κατά κύριο λόγο υπεύθυνη και μιας όπως είπε και ο Θεodorής θα δεχθούμε μικρά ή μεγάλα έργα, το μικρό έργο να γίνει η διευθέτηση, αν είναι να γίνει μόνο αυτό, ας δεχθούμε μόνο αυτό, αλλά πρέπει να πιέσουμε οπωσδήποτε προς αυτή την κατεύθυνση. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε την κα Λυμπουσάκη, ο συνάδελφος ο Καραγιάννης.

**ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ:** Λοιπόν συνάδελφοι πολύ σύντομα, γιατί όντως και η κούραση και η συζήτηση νομίζω ότι σε μεγάλο βαθμό έχει εξαντληθεί. Αλλά

νομίζω ότι έχει σημασία επειδή κάποιες στιγμές και η ένταση είναι τέτοια και η κατάσταση είναι τέτοια και τα συναισθήματα είναι τέτοια και αυτό που εκλαμβάνεις από τους συμπολίτες, από το κόσμο που έχει πάθει αυτή τη ζημιά είναι αντίστοιχη, νομίζω ότι κάποιες φορές η συζήτηση πρέπει να πηγαινει στο δια ταύτα και να συζητάμε για την αλήθεια. Το λέω αυτό γιατί μπορείς να πεις ας πούμε ότι έφταιξε το κακό μας ριζικό, έφταιξε η πολλή βροχή, έβγαινε ένας στην τηλεόραση τώρα προχθές έλεγε έβρεξε ξέρω εγώ, τάδε ποσότητα νερού, έβγαινε άλλος έλεγε φταίει η ανοργανωσιά. Ο άλλος έλεγε φταίει ο προγραμματισμός ξέρω εγώ, τα κακά έργα, οι υπηρεσίες, η γραφειοκρατία.

Λοιπόν. Εμένα κατά τη γνώμη μου συνάδελφοι, αυτό είναι κατά τη γνώμη μου και το ζήτημα που πρέπει να τεθεί και στο κόσμο για να καταλάβει ότι πρέπει να διεκδικήσει και όχι να ζητήσει χάρη από καμία Δούρου και από καμία Κυβέρνηση και από κανέναν. Γιατί στο κάτω-κάτω της γραφής και τα έχει πληρώσει και εάν δεν τα διεκδικήσει κιόλας εκτός ότι θα τα πληρώνει γιατί θα καταστρέφεται κάθε χρόνο, θα πληρώνει και ΕΝΦΙΑ στο τέλος-τέλος ας πούμε για κάτι το οποίο δεν κατέχει. Δηλαδή έχουμε φτάσει σε σημεία τραγικά, δηλαδή κάποιος που έχει καταστραφεί και δεν έχει να μείνει θα καλεστεί να πληρώσει και φόρο σε κάποιες μέρες. Το λέω αυτό γιατί το βασικό ζήτημα δεν είναι καμιά φορά και οι υλικές ζημιές είναι αδιανόητο ενώ υπάρχει τεχνογνωσία, ενώ υπάρχουν τα μέσα, ενώ υπάρχουν επιστήμονες, ενώ υπάρχουν άνεργοι οικοδόμοι, ενώ υπάρχουν τα λεφτά τα διαθέσιμα αυτά που υπάρχουν στην Περιφέρεια, στο Κράτος κτλ. είναι αδιανόητο να πνίγεται κόσμος, να θρηνούμε απώλειες, ανθρώπινες ζωές και να καταστρέφονται περιουσίες που έχουν κτιστεί με πόνο, γιατί δεν καταστράφηκε καμία περιουσία του Λάτση και του Βαρδινογιάννη. Δεν είναι καθόλου τυχαίο, ούτε η βροχή και τα σύννεφα πέφτουν κάθε χρόνο στο Χαϊδάρι, στο Αιγάλεω, στο Ίλιον, στο Περιστέρι, στο Μενίδι. Ούτε είναι τυχαίο ότι αυτό το ρέμα της Εσχατίας εδώ και πενήντα χρόνια πνίγει τον κόσμο, το Χαϊδαρόρεμα πνίγει τον κόσμο. Ε, πως δηλαδή μόνο τα ρέματα στη Δυτική Αθήνα πνίγουν τον κόσμο; Τα υπόλοιπα ρέματα δεν υπάρχουν πουθενά; Γιατί στη Δυτική Αθήνα. Γιατί στη Δυτική Αθήνα δεν έχουν γίνει έργα υποδομής εδώ και τριάντα χρόνια.

Γιατί πέρα από όλα τα υπόλοιπα έργα δεν έχουν βάλει ούτε ένα € σε βασικές υποδομές. Στο Περιστέρι ήταν το μοναδικό έργο που έχει γίνει τα τελευταία χρόνια από την Περιφέρεια με κόστος 1.000.000 € την ίδια στιγμή που έχουν γίνει έργα βιτρίνας που μόνο για το "Καραϊσκάκης" το Κράτος, μην πω για τα Ολυμπιακά Ακίνητα, για...ένα κάρο μπορούμε να συζητήσουμε, αλλά το μοναδικό αντιπλημμυρικό έργο που έχει γίνει στην Δυτική Αθήνα τα τελευταία είκοσι χρόνια είναι το 1.000.000 € με έργο που ήταν από Σγουρό που εκτελέστηκε τώρα που έγινε στο Φοίνικα στο Περιστέρι.

Αυτά όλα είναι η αλήθεια και εδώ πέρα αν δεν βρούμε και τον ένοχο, το τι φταίει, τελικά θα συζητάμε τί; Θα συζητάμε ότι φταίνε οι αφίσες που πνιγήκαμε, ότι φταίει το ΕΣΠΑ γιατί και να το πάρουμε το ΕΣΠΑ, το ΕΣΠΑ θα βγει το '16. Δηλαδή μέχρι το '16 θα πνιγόμαστε. Φταίει ο "Ξενοκράτης", φταίει ο κακός υπάλληλος, φταίει η γραφειοκρατία, δηλαδή αν όλα αυτά φταίνε θα κάτσουμε ... να λύσουμε όλα αυτά τα ζητήματα, να πνιγόμαστε και να το δεχόμαστε κιόλας και να λέμε, τί να κάνουμε τώρα να τα λύσουμε αυτά, να κατεβάσουμε τις αφίσες, αλλά να πνιγόμαστε και να στέλνουμε χαρτιά και να παρακαλάμε στα τηλέφωνα τους υπουργούς και τους υπαλλήλους και την ΕΥΔΑΠ και τη ΔΕΗ και τον ΟΤΕ κτλ. για τα αυτονόητα. Ε, δεν πάει άλλο. Ούτε χαρτιά χρειάζονται πλέον, ούτε τηλέφωνο χρειάζονται πλέον, ούτε να μπούμε στη διαδικασία γιατί ξέρετε το εύκολο είναι να πεις, είναι ανώριμες οι μελέτες, είναι ώριμες οι μελέτες, είναι το Περιφερειακό Συμβούλιο που πρέπει να το περάσει το τεχνικό πρόγραμμα, λοιπόν. Αυτό που δεν έχει δοκιμάσει ο κόσμος τα τελευταία πάρα πολλά χρόνια είναι να διεκδικήσει και να χρησιμοποιήσει τη δύναμή του μαζικά, οργανωμένα, συντονισμένα και να τα βάλει στο δρόμο και εκεί πέρα θα δούμε αν οι μελέτες ωριμάζουν, αν τα έργα γίνονται, αν τα λεφτά βρίσκονται. Γιατί δεν είναι καθόλου τυχαίο το ότι όταν μπήκε το ζήτημα του πως θα κινηθούμε και ανέβηκαν οι τόνοι πως ξαφνικά βρέθηκαν είκοσι οχήματα της ΕΥΔΑΠ στο ίδιο σημείο, ενώ μέχρι εκείνη τη στιγμή ήμασταν στο έλεος του Θεού. Γιατί κάποια στιγμή πρέπει να σκεφτούμε. Την ίδια στιγμή που συζητάμε για την προετοιμασία και αν θέλετε η πρόληψη, γιατί αυτό είναι το βασικό, είναι τα έργα υποδομής. Αν είναι η πρόληψη οι σωστικοί λέμβοι, να

αγοράσουμε σωστικές λέμβους να τις μοιράσουμε στους κατοίκους για να κολυμπάνε, εντάξει τώρα, αυτό δεν λέγεται πρόληψη, αυτό λέγεται εκατό χρόνια πίσω. Πρόληψη σημαίνει έργα υποδομής, ο αγωγός στην Καβάλας, εγώ δεν είμαι μηχανικός ούτε πρόκειται να γίνω, ούτε μέσα σε πέντε χρόνια θα τα μάθω όλα και θα λέω τάδε διάμετρος κτλ. Δεν ξέρω, δεν είναι και αυτή η δουλειά μου εδώ πέρα, ούτε είναι κανενός από τους τριάντα που είμαστε εδώ πέρα η δουλειά μας. Αν υπάρχει η πολιτική βούληση και οι ειδικοί επιστήμονες υπάρχουν και η τεχνογνωσία υπάρχει και οι μελέτες υπάρχουν. Εδώ πέρα ο ΑΣΔΑ έχει ετοιμάσει ένα έγγραφο το οποίο με ανατριχιαστικές λεπτομέρειες περιγράφει ποιά είναι η κατάσταση. Δηλαδή μην συζητάμε πάλι και επανερχόμαστε σε μια συζήτηση που γίνεται επί χρόνια και ρίχνουμε τις ευθύνες και την μπάλα στην κερκίδα. Στο διά ταύτα.

Υπάρχει αύριο η κινητοποίηση. Υπάρχει την Πέμπτη το Περιφερειακό Συμβούλιο. Υπάρχουν το επόμενο διάστημα και σαν Δημοτική Αρχή θα πάρουμε όλες αυτές τις πρωτοβουλίες γιατί πραγματικά ο κόμπος έχει φτάσει στο χτένι. Και οι κινητοποιήσεις που θα γίνουν στη Λ. Καβάλας και άλλες αν χρειαστούν. Πάντως το βασικό ζήτημα δεν είναι τα μικρά έργα. Γιατί να σας πω, θα σας να κάνεις ένα τοίχιο αντιστήριξης θα πνίξεις τον από κάτω. Θα σας να κάνεις έναν αγωγό στην τάδε γειτονιά, θα φας μήνυση γιατί το νερό, δεν είχες υπολογίσει τη διάμετρο και έπνιξες τον παραπάνω, θα...άντε και θα λύσεις το πρόβλημα, θα βγάλεις έναν αγωγό από το Δάσος που να καταλήγει στη Λ. Καβάλας θα πνίξεις χειρότερα την Αφαιά. Αν δεν υπάρχει συνολικός κεντρικός σχεδιασμός και συγκεκριμένα να λύσει το πρόβλημα μια και καλή, τότε ότι και να λέμε, όσο οργανωμένη και να είναι η Υπηρεσία, όσο και λυθούν τα ζητήματα της γραφειοκρατίας, όσο να ωριμάζουν οι μελέτες, θα πνιγόμαστε. Και κάθε χρόνο θα συζητάμε τα ίδια. Άρα κατά τη γνώμη μου, για να τελειώσω, γιατί αυτό είναι το βασικό ζήτημα επειδή όντως τα έχουμε δοκιμάσει όλα, το επόμενο διάστημα ετοιμάζονται να μας κόψουν τον προϋπολογισμό κατά 45%, την επιχορήγηση στους Δήμους. Υπάρχει ήδη μείωση του προσωπικού και φέτος θα είναι πιο μειωμένο από πέρσι κατά 10%. Ταυτόχρονα πολλά έργα, έχει εγκριθεί μόνο το κομμάτι του αγωγού της Λ.

Καβάλας και οι υπόλοιπες παρεμβάσεις που πρέπει να γίνουν. Λοιπόν, αν όλα αυτά περιμένουμε πως θα λυθούν με χαρτάκια, γιατί με χαρτάκια περιμένουν όλοι πως θα τα λύσουν και δεν έχει λύσει κανένας το πρόβλημά του, γιατί πνίγονται σε όλη την Ελλάδα. Λοιπόν, μέχρι και στην Ύδρα πνίγηκαν που δεν είχαν ξαναπνιγεί ποτέ. Ε, κάποια στιγμή θα συνέβαινε και αυτό. Επειδή λοιπόν ή θα δεχθούμε να πνιγόμαστε ή θα διεκδικήσουμε όπως μόνο έτσι δεν έχουμε διεκδικήσει, δηλαδή στον δρόμο του αγώνα, της...με όποιο τρόπο μπορεί να σκεφτεί ο καθένας. Με το πανό εδώ πέρα...σωστά να βγάλουμε το πανό εδώ πέρα να τον κλείσουμε το δρόμο. Μόνο έτσι κατά τη γνώμη μας μπορεί πραγματικά να λυθεί το πρόβλημα και επειδή εμείς το έχουμε σαν πρώτη προτεραιότητα, και ξέρετε και τα έργα βιτρίνας είναι αυτά που μπορεί, πως το λένε, να σε κάνουν πολλές φορές Δημοτική Αρχή αλλά τα ουσιαστικά ζητήματα γιατί μια φορά θα θρηνήσεις θύματα και μια φορά θα σε πάρουν με τα αυτά. Για εμάς δεν είναι ζήτημα ούτε πολιτικής ευθύνης, ούτε μεγαλοστομίας, ούτε τίποτα. Και το λέμε γιατί έχουν γίνει αρκετές παρεμβάσεις που θα μπορούσε ο Δήμαρχος και προς τιμήν του να αρχίσει να λέει ότι έχουμε κάνει αυτό, προκειμένου να αποτάξει από επάνω μας τις ευθύνες και να πούμε ότι και εμείς κάτι κάναμε. Δεν είναι εκεί το ζήτημα όμως. Το ζήτημα είναι ότι όποια Δημοτική Αρχή και να είναι, τους καλύτερους τεχνοκράτες να φέρεις, αν ο κόσμος δεν διεκδικήσει να μην πνίγεται το 2015, το πρόβλημα δεν πρόκειται να λυθεί. Και αυτή είναι η αλήθεια που πρέπει να την καταλάβει όλος ο κόσμος που πνίγεται και θα συνεχίσει να πνίγεται, όταν θα βρέχει. Ή θα πνίγεται πολύ αν είναι πολλή η βροχή ή θα πνίγεται λίγο αν είναι μικρή.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας, ο συνάδελφος Κουδενίδης τελευταίος ομιλητής και μετά ο Δήμαρχος να κλείσει.

**ΚΟΥΔΕΝΙΔΗΣ:** Να πω δύο-τρία πράγματα δεν θα κουράσω, επιγραμματικά. Να πω ότι σχέδιο υπάρχει και οργανωμένο σχέδιο. Ο "Ξενοκράτης" κατά εμάς λειτούργησε με τα μέσα και τις δυνατότητες που υπήρχαν. Βγήκαν οι εργαζόμενοι και Σάββατο και Κυριακή σε δύο βάρδιες. Με αυτά τα μέσα που είχαμε προσπαθήσει να καθαρίσουμε, πρώτο και κύριο να δώσουμε σε

λειτουργία το Αττικό, δεν ξέρω ποιοί το ξέρετε, ποιοί δεν το ξέρετε. Πρώτη φορά στα χρονικά είχε κατεβάσει 1μ. μπάζωμα. Δεν ξέρω, κάποιοι που πέρασαν για φωτογραφίες ήταν καθαρά δεν είχαν και μεγάλο πρόβλημα. ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ. Συμπλήρωσε δεν πειράζει.

Δύο επισημάνσεις στο θέμα του...το θέμα που το έβαλε και ο Κώστας θα το πω εγώ λίγο πιο άγρια. Το '87 τότε με τα σχέδια αρκετοί που υπηρετούσαν στο Δήμο εκείνη την περίοδο και άλλοι μοιράζανε τα οικόπεδα επάνω στο βουνό, χωρίς καμία υποδομή, χωρίς κανένα πόνο για τι θα κάνουν οι άλλοι πιο κάτω. Κάποια στιγμή όμως πιστεύω ότι θα την πατήσουν και αυτοί. Δεν το εύχομαι, πιστεύω. Τώρα να πω δύο πράγματα για το θέμα το γιατί μπαζώθηκε, και γιατί είχαμε τόσο πολύ νερό και αυτές τις ζημιές.

Έτσι πληροφοριακά συνάδελφοι κάποια στιγμή όχι πολύ μακριά, με το μετρό, μπάζωναν το Στρατόπεδο και το είχαμε πει και εδώ στο Δ.Σ., το είχε βάλει και ο σύντροφος ο Σελέκος και είχε μπει κλπ. Εκεί για το κέρδος το άμεσο έχουν δημιουργήσει επτά συλλόγους που κάνουν σκοποβολή με το Φράγκο. Όποιος δεν τα ξέρει, μάθε τα. Μπέστε μέσα να δείτε τι γίνεται, υπάρχει παρέλαση. Υπάρχουν βέβαια παράπονα από τους κατοίκους που μένουν στο Δάσος με το μπάπα-μπούπα, μα κανένας δεν ενδιαφέρεται. Αυτό όλο το χώμα το κουβάλησε μέσα στο Χαϊδάρι. Καλό είναι γιατί οι φερτές ύλες κάνουν καλό και στους κήπους. Όποιος θέλει να έρθει να παίρνει τσουβαλάκια να βαστήξει. Το λέω...Και να κλείσω με ένα τελευταίο. Ακούω προγράμματα, ακούω...όλα είναι ωραία τα προγράμματα. Να σας θυμίσω, πόσο είναι περάσαμε ένα μήνα, δύο, η Γαλλία πνίγηκε, η Ιταλία πνίγηκε, η Ισπανία...και έπαιρναν προγράμματα. Πνίγηκαν ποιοί όμως, οι φτωχοί. Οι πλούσιοι δεν πνίγονται. Για αυτό μπείτε μπροστά όλοι μαζί και ας αφήσουμε κάθε ένας ξεχωριστά τα δικά του τα προσωπικά συμφέροντα να παλέψουμε για να σώσουμε ότι μπορούμε να σώσουμε από το Χαϊδάρι. Γιατί έρχονται πολύ άγριες καταστάσεις και από θέμα οικονομικό που λέει η κρίση και από θέμα το τι μας κάνει το περιβάλλον γιατί μας εκδικείται. Τόσο. Για να μην τα φορτώσουμε όλα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν, να δώσουμε τον λόγο στο...Παρακαλώ.



**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Θέμα δευτερολέπτων, πρακτική. Το Περιφερειακό Συμβούλιο ξεκινάει στις 3.00μ.μ. Είμαστε το δεύτερο θέμα με πρώτο το προσφυγικό και το μεταναστευτικό. Θα πρέπει να υπάρξει μια Επιτροπή τουλάχιστον κάποιων επικεφαλής να φανεί η ενότητά μας και η παρουσία μας και εάν μπορούμε να απαιτήσουμε να είναι το πρώτο γιατί στις 5.00μ.μ. υπάρχει εκδήλωση έτσι, υπάρχει η συγκέντρωση στο τέτοιο. Είναι...ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ. Ναι συγγνώμη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν πριν δώσω το λόγο στον Δήμαρχο για να μην το ακούσετε στο τέλος και το ξεχάσετε συνάδελφοι, αύριο έχουμε εκδήλωση με αφορμή την 28<sup>η</sup> Οκτωβρίου, όπου ο Δήμος Χαϊδαρίου θα τιμήσει τους αντιστασιακούς του Χαϊδαρίου. Μέλη δηλαδή που ήταν του παραρτήματος της ΠΕΑΕ εδώ στην περιοχή. Έτσι, είστε όλοι καλεσμένοι αύριο στις 8.00π.μ.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Ένα e-mail πάλι δεν στείλατε, ρε παιδιά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει. Ή το φτυάρι ή τον υπολογιστή συνάδελφε ... δεν γίνεται και τα δύο. Ή το φτυάρι ή τον υπολογιστή.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Το είδα στο Internet αναρτημένο και λέω δεν μας καλέσανε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν να δώσουμε το λόγο στον Δήμαρχο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Όχι, όχι. Αύριο συμμετέχουν και σχολεία της πόλης μας στην εκδήλωση, Γυμνάσια και Λύκεια και νομίζω ότι θα πρέπει να συμμετέχει και σύσσωμο το Δ.Σ. αλλά και οι κάτοικοι της πόλης για να τιμήσουμε αυτούς που πραγματικά έδωσαν τα καλύτερα χρόνια της ζωής τους, φυλακίστηκαν, εξορίστηκαν για να είμαστε σήμερα εμείς ελεύθεροι.

Λοιπόν, δύο πράγματα μόνο θέλω να πω. Ήταν πολύ σημαντική νομίζω η συζήτηση που κάναμε, όλες οι παρατηρήσεις και προτάσεις που έχουν γίνει που είναι πραγματικά έτσι, πιστεύω ότι και καλοπροαίρετες και πολλές από αυτές είναι σε καλό δρόμο, θα γίνουν δεκτές να μην τώρα αναφερθώ σε μία-μία γιατί τις έχω σημειώσει εδώ, όλες τις προτάσεις που έγιναν και από τους επικεφαλής και από τους Δημοτικούς Συμβούλους. Αυτό που θέλω να κρατήσουμε είναι ότι για να βρούμε οριστική λύση στο πρόβλημα των

πλημμυρών θα πρέπει να λυθούν τα θέματα υποδομών. Αν δεν λυθούν αυτά, δεν πρόκειται πραγματικά να λυθεί. Θα ερχόμαστε κάθε χρόνο να συζητάμε τα ίδια και ότι αν δεν πάρει μέρος ο κόσμος σε αυτή τη διαδικασία κανένας δεν είναι έτοιμος να μας χαρίσει λύσεις. Εμείς και το ΕΣΠΑ θα διεκδικήσουμε γιατί είναι χρήματα που ανήκουν στο λαό και θα διεκδικήσουμε έργα που ανήκουν στο λαό και βέβαια θα βάλουμε προ των ευθυνών τους όλα τα υπουργεία και το ΥΠΕΧΩΔΕ και την πρόταση του έκανε ο Κώστας ο Ασπρογέρακας γιατί έτσι είναι και αύριο μάλιστα έχουμε συνάντηση στις 2.30μ.μ. με τον Σκουρλέτη, για το θέμα της διαχείρισης του Ποικίλου Όρους και έχει με τους τρεις Δήμους, οι οποίοι έχουν μπει σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, οπότε θα απαιτήσουμε αυτό το ζήτημα, να λύσει δηλαδή το θέμα της διαχείρισης του Δήμου από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και να πω, να καλέσω όλο τον κόσμο στις συγκεντρώσεις και αύριο, την Πέμπτη αντιπροσωπεία που θα πάει στο Περιφερειακό Συμβούλιο και επίσης οποιεσδήποτε άλλες κινήσεις, ακόμα και το πανό να δούμε να μπει, να δούμε αυτό που είπαμε με το κλείσιμο της Λ. Καβάλας, συναντήσεις με φορείς κλπ. Ενεργοποίηση του κόσμου και των μαζικών φορέων της πόλης. Όλα αυτό λοιπόν το πλαίσιο θα πρέπει το επόμενο διάστημα να το παλέψουμε και νομίζουμε ότι μπορούμε, έχουμε τη δυνατότητα να απαιτήσουμε και να επιβάλουμε κάποιες λύσεις. Ευχαριστούμε πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Καληνύχτα συνάδελφοι και καλό κουράγιο.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ****Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ****ΤΑ ΜΕΛΗ**

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΔΑΟΥΑΧΕΡ ΝΑΟΥΑΦ

ΣΤΑΘΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ ΗΛΙΑΣ

ΘΕΡΜΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΒΟΡΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΜΟΣΧΟΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΖΩΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ ΣΤΕΛΛΑ

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ ΜΟΣΧΟΣ

ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΥΛΑ ΜΑΡΙΑ

ΖΕΡΒΑ ΓΙΑΝΝΟΥΛΑ

ΚΟΥΒΑΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΙΑ

ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΡΟΧΙΔΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ  
(απούσα)

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ΕΙΡΗΝΗ

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΣΚΑΜΠΑ ΑΘΗΝΑ

ΔΡΟΥΛΙΑΣ ΗΡΑΚΛΗΣ

ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ

ΚΕΝΤΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΦΟΥΡΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

**ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΟΜΙΛΗΤΩΝ**

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ	.....
ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ	.....
ΑΡΑΠΗΣ	.....33
ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ	.....71,74
ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ	.....
ΒΟΡΕΑΣ	.....
ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ	.....
ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ	.....
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ	.....
ΔΑΟΥΑΧΕΡ	.....
ΔΑΜΙΓΟΣ	.....30
ΔΗΜΑΡΧΟΣ	.....8,22,41,43,89
ΔΗΜΟΥΛΑ	.....
ΔΡΟΥΛΙΑΣ	.....63,66
ΖΕΡΒΑ	.....
ΖΩΤΟΣ	.....69
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ	.....
ΘΕΟΔΩΡΟΥ	.....
ΘΕΡΜΟΥ	.....
ΚΑΛΑΜΠΑΛΙΚΗ	.....31
ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ	.....26,28
ΚΑΤΣΑΜΠΑΣ	.....21
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ	.....83
ΚΑΡΑΔΕΓΛΗΣ	.....28,29
ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ	.....79
ΚΕΝΤΡΗΣ	.....21
ΚΟΥΒΑΡΑΣ	.....
ΚΟΥΔΕΝΙΣΗΣ	.....87
ΚΟΥΡΤΗ	.....37
ΛΑΤΡΟΝΗ	.....35
ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ	.....82
ΜΟΣΧΟΝΑΣ	.....80
ΜΠΙΤΣΟΥΝΗ	.....39
ΜΠΟΖΙΚΑΣ	.....45,47
ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ	.....49,50
ΠΑΛΑΣΗ	.....

---

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ	.....
ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ	.....
ΠΑΠΛΟΥ	.....40
ΠΑΡΑΣΧΗΣ	.....31
ΠΡΟΕΔΡΟΣ	.....8
ΣΚΑΜΠΑ	.....
ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ	.....56,57,58,61
ΣΠΗΛΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ	.....63
ΣΤΑΘΑΣ	.....
ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ	.....
ΤΡΟΧΙΔΗΣ	.....76
ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ	.....
ΤΣΕΣΜΕΛΗΣ	.....
ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ	.....21
ΦΟΥΡΛΗΣ	.....53,54
ΧΑΡΔΑΛΟΥΠΑΣ	.....34
ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ	.....
ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ	.....
ΧΡΙΣΤΟΦΗΣ	.....